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Ilpearosop

OnepanmoHHOTO CMSATaHe € Ch3AaJeHO0 B Kpas Ha 19 Bek or anrimiickusa dhusuxk Xe-
BHCalig oTHa4Ya 0 0e3 JocrarbuHa 000CHOBKA. [lo-KbecHO TO e 0bocHOBaHO Ha Oa3arTa Ha
aHAJUTHIHUTE DYHKIUH.

OrnepanmoHHOTO CMsITaHE € BaKeH anapar HAa CbBPEMEHHUTE METO/M Ha MPUIOKHATA
MaTemaTnka. Haii-r1aBHOTO JOCTOWHCTBO, HA KOETO Ce IbJIXKH TMOMYJIIPHOCTTA MY, € aj-
reOpuU3anugaTa Ha OCHOBHHUTE OIEpAllii Ha MATeMaTHIeCKUs AaHAJIN3, KOETO MbK OT CBOS
CTpaHa /laBa Bb3MOXKHOCT 33 "MKOHOMWS HA MUCIEHETO', KOMIIAKTHOCT HA WHTEPIpeTa-
uuTe, MUPOKO W3MOI3yBaHe Ha amaparta Ha ajgrebpara. /Ipyroro, He mo-Majako mpenmy-
IeCTBO, C€ CbCTOM B TOBA, Y€ TO MPEBEXK/A 33/a49u OT Teopus Ha (DYHKIMU HA peaHa
MPOMEHJTNBA HA €3WKa Ha TeopHus Ha (DYHKIUU HA KOMILIEKCHA MPOMEHINBA, KOSTO MPHU-
TexKaBa CbBBPIIEH U ThHBK alapar.

[Ipu pemaBane Ha 3aja9u OT MPUJIOKHA MATEMaTHKa, MEXaHUKA, WHKEHEPHUTE JIHAC-
[MUTLINHA HAR-TOJISIMO TIPU3HAHUE €A TOJIYYUIN OTEePANOHHUTE METO/H, OCHOBABAIIU CE€
Ha MHTErpaIHOTO npeobpaszoBanue Ha Jlamiac, ¢ momorira Ha KoeTo e(eKTHUBHO ce pe-
maBaT MHOTO JudepeHNuaJ Hd U WHTerpaJHun ypaBHeHuda. Heka, Hampumep, TpsOBa ja
ce Hamepn byHKIUA Y(t), KOATO yIACTBYBa B AaJeHO AU(DEPEHIIHATHO WIH WHTETPATHO
ypaBrenne. OTMepanuoOHHUAT METO/T 32 pelllaBaHe Ha TaKaBa 33,1a9a Ce ChCTOU B CJIETHOTO:
Haji-Hanpes oT ThpceHata dyHKIms y(f) ce npemMuHaBa K'bM Heifnus obpa3 Y (p) upes
npeobpazoBanmeTo Ha Jlamac, caen ToBa ¢ Y (p) ce u3BBpIIBAT JEHCTBHSI, CHOTBETHH
Ha TaJIeHUTEe AeiiCTBUA C y(t). [Ipu ToBa jeiicTBusTa ¢ 0Opa3uTe Ce OKA3BAT 3HAUUTETHO
MO-TIPOCTH, HATIpUMED Ha JudepeHnpaHeTo 0TTOBAPS YMHOXKEHHEe ¢ TPOMEHINBATA P, HA
HHTETpUpaHeTo - jiefieHe ¢ p. [losydeHOTO OmepaTopHO ypaBHEHHE ce peliaBa OTHOCHO
Y (p), koeTo 06MKHOBEHO cTaBa ¢ MPOCTH apuTMeTHYHH JjeficTBusi. Hakpast or HamepeHust
o6pa3 Y (p) ce mpemunaBa K'bM opurnHana y(t), KoiiTo ce siBsiBa ThpceHaTa (QYHKIHS.



1. IIpeoopazoBanue na Pypue

Tbit KaTO OMEpPAIMOHHOTO CMsITaHe € HeIOCPEeICTBEHO CBbP3aHo ¢ Mpeodpa30BaHUeTO
na Oypue, B 1031 pasjies JaBamMe KPaTKu CBEJIECHUS 3a HErO.

Teopema 1. Hexka dynryuama f(t) e nenpekscrama 666 6cexu KpaeH uHMEPSa ¢ €6EH-

MYAAHO USKAOUEHUE HA Kpaer 0ol movwku wa npexsceane om nepsu pod, f'(t) cowec-

meyea 6 moukume na Henperschamocm wa f(t) u f(t) e abcomommo unmezpyema 6
+oo

unmepeana (—oo,+o0) (3 [T |f(t)|dt). Toeasa 3a scako t e usnsaneno

ft—=0)+ f(t+0
2

+o00 +0o0
L% / i\ / F(€) cos At — €) de. (1)

Axo f(t) e menpexscrama 6 mouwkama t, mo

1 +o00 +o0o
ft) = ;/0 d)\/ f(&) cos A(t — &) dE (Popmyaa na DPypue). (2)

[To-maraTbk m3myckame 3Haka "-+'"mpej; 0o B rOpHATA TPAHUIIA HA HHTEIDATHTE, KATO HE
3abpaBsiMe, de HHTETPUPAHETO CTaBa MO peasHaTta oc. 110-001o, KoraTo craBa BbIPOC 3a
peajiHa MPOMEHJIMBA, 1Mo cuMmBoa " oo "pazdupame " +oo .

Teopemara € BajJMjHA U NPH 110-CJ1a0M yCJIOBUs, HA KOUTO HUE TYK HE Ce€ CIHPaME.
Wurerpaabr or ggacaara crpana Ha (1) ce napuva nuaTerpan na ®Pypue.

Toit xaro Gymkmuara [ f(€) cos A(t — £) d€ e werna no orHomenne Ha A, 10 (2)
MOZKe JIa Ce 3aIlfIle BbB BUJIA

10 =5 [ an [ p@eosae-gae ®)

oo .
Ot a6Gcomornara narerpyemoct Ha f(t) cieasa, we [° f(&)sin A(t — &) d€ cburecTByBa.
Tbit kKaTo TO3M WHTErpas e HedeTHa (DYHKIUS HA A, TO

0=5 [ v [ s@snae- g, (1)

R

KaTo MHTErpabT 1Mo A ce pa3dupa B CMHCHJI Ha IJIABHO 3HAYEHHE, T.e. KATo lim
R—oo
-R

Karo c¢wbepem (3) ¢ (4), YMHOXKEHO € i , OJTydaBame
f(t) = %/ d)\/ F(&©)]cos At — &) +isin A(t — )] dE
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nan

1 o0 o0 )
S Y ARG (5)

[lTonyuenata dopmyna ce Hapuda ¢popmysa Ha Pypume B KOMIJIEKCEH BUI. 1a3n
dopmysia MOXKeM J1a 3aluIeM TaKa:

f == [~ (o= [ reeea) an (6)
o)== [ e 7)

f(t):\/ﬁ/—oo

Oyukmusara P(\) ce mapuya 06pa3 Ha Pypume na f(t) win cunekrpasna QyHKIUSA
Ha f(t). Popmynara (7), KosiTo ¢brocraBs Ha abcoaroTHO wHTErpyemara dynkuns f(t)
dbynkmus $(N), ce napuva npeobpazoBanmne (Tpancdopmanusa) vHa Pypue, a Gop-
mynata (8), KosTo Bb3craHoBsiBa GbyHkuus f(t) mo mamen obpas wa Pypue DP(N), ce
Hapuya obparHa TpaHcdopmaliuga Ha Pypue win dopmysa 3a oOpbIaHe Ha
npeobpa3oBanumero Ha Pypue. B Tasu dpopmyna mHTErpasbT B OOIMMA Caydail € B
CMHUCHJI Ha TJIABHO 3HadeHne. Bpb3kara mexay dbynkuusara f(t) wu weitnus obpaz P(N)
e 3anucBamMe 1o caeanust Haunu: P(N) = F(f(1)).

[ITe orGesexxnm Hsikou cBoiicTBa Ha 06pa3a Ha Pypue. Heka dyuxmunre f(t), fi(t),
fa(t) ymoBrerBopsiBatT ycsioBugTa Ha Teopema 1 n mHeka ®(A) = F(f(t)). Torasa:
1.F(er fi(t) + ¢ fo(t)) = e F(f1(t)) + ca F(f2(t)), c1,co - KouCTaHTH ( MHEHHOCT );
2. F(®(t)) = f(=A) ( cumerpuanocT );
3. F(f(at)) = ﬁ@(%), a = const € R (nogobue);

4. ®()\) e HenpekbCcHATA U wlim P(N) =0;
— 400

5. Ako t" f(t), n € N e abcomoTHO HHTErpyeMa B WHTepBajia (—o0 ,+ o0), TO
HpI/ITe}KaBa IPOM3BOIHE 0 1 -TH pex BKmountenno u PH(\) = (—i)" F(tF f(1)), k
1,2,...

6. AKO hm f(t) =0 u f'(t) e abcosoTHO MHTErpyeMa B WHTepBasia (—00, +00), TO

[t| =00
F(f'(t)) =i AP(N), 1.e. o6pasbr Ha f'(t) ce nosyuasa or obpasa Ha f(t) upe3 ymHOKe-
HUE C I\

7. Axo g(t) = [ f(u)du — 0 mpu [t| — 400, To F(g(t)) =

Ha f(t) obpa3bT ce aeu HA i\ ;
8. F(f(t—tg)) = e *p(\) ( Teopema 3a 3aKbCHEHHETO );
9. F(erot f(t)) = ®(\ — X\g) ( Teopema 3a mpemecTBaHETO ).
Ha ce sbprem kbM dopmyna (2). Ts moxke 1a ce 3amuiie oile Taka :

flt)y = %/000 d)\/oo f(&) (cosAEcos At +sin AEsin A t) dE

_ l/ooo d)\[cos)\t/oo £(6) cos)\fd§+sin/\t/z F(€)sin A €) de].

™ —00

Jla oznaunm

Torasa
A) M. (8)

d(N)
A

, T.e. IPW WHTETrpUpaHe
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Axo f(t) e werna, Torasa [~ f(£)sin A{d§ =0 n

f(t):%/o cos)\td)\/o f(&) cosAEdE. 9)
Axo f(t) e meuerna, Torasa [ f(§)cos AEAE =0 n
f(t) = %/0 sin At dA /0 f(&) sin A€ dE. (10)

Axo f(t) e nepunupana camo B unrepsaia (0, 00), MOXKEM JIa 1 TIPOIBJIZKUM B HHTEPBAJIA
(—00,0) mwim KaTo YeTHa, WK KaTO HeYeTHA (DYHKIIMS U TOTaBa 3 eIHA U CbIa (hyHKITHI
( camrame, Ue e HeNMpPEK'bCHATA ) MOJIyYaBaMe JBeTe NPeICTaBsHUsI

f(t):%/oo cos At dA /Oof(f) cosAEdE, >0, (11)

0 0

f(t):%/oo sin A d)\ /Oof(g) Sn\EdE, ¢ 0, (12)
0 0

Axo f(t) uma TOYKH HA TMpeK'bCBaHE OT I'bPBU POJ W ¢ € eJHA TaKaBa TOYKA, TO

f(t—0)+f(t+0)

ngBara crpana Ha (11) u (12) ce 3aMeHd ¢ 5

Mozkem Ja 3aIlluIlneM HO CJIeIHUA HAYNH:

\f/ cos At \f/ (¢ cosAfdf)

_ \/g/ooo F(€) cos A€ dE. (13)
\/7/ ) cos At dA. (14)

Oynkruara P.(\) ce Hapuva KocuHycoB 06pa3 Ha @ypue na f(t), dopmymnara (13)
- kocunyc-tpancopmanusa wa Pypwue, a dopmyaara (14) - obparHa KOCHUHYC-
Tpancdopmanusa Ha Pypue.

AHa0ornaHO, aKO O3HATHM

Jla oznauum

Torasa

- \/g/ooo F(€)sin A€ de, (15)
\f/ ) sin At dA. (16)

Oynkrusara Pg(N\) ce napuya curycoB obpa3 ma @ypue na f(t), bopmyrara (15) -
cunyc-tpancdopmarnus Ha Pypue, a popmyriara (16)-obparHa cunyc-Tpancdopmanust
Ha Dypue.

To ot (12) moyuaBame



Ilpumep 1. /Jla pazeaedame pymnrxyuama
1, 0<t<1
f(t) = { 0 t>1.
Taszu dykuus ce npekbcBa B Toukata t = 1. 3a unrerpana or dopmyrtara (11) nmame

2 00 00 ) 00 1
—/0 Cos/\tal/\/O f(&)cos A dE = —/0 Cos)\td)\/o cos A¢ d§

T T
_ z/oocos)\t sin)\g‘ﬁl I\ — 2/0" cos A tsin A Y
T Jo A le=o0 T Jo A
Toraa
1, 0<t<1
2 [ Atsin A
_/ cos )\sm D=0 t>1
T Jo 140 1
— ==, t=1
2 2
Ot nocnenuus caydait (¢ = 1) moxyuaBame
1 2 [ Asin A 2 [ sin2A
_:_/ cos A sin d/\:—/ sin i,
2w A T Jo 2\
OTK'bJIETO, KATO HANIPABUM CMSHATA 2\ = U, HAMHUpPaMe
/ sinu duT
0 u
Ilpumep 2. /Jla ce npedcmasu ¢ unmezpanr na Pypue Gyrrxyuima
0, [t] > 1
f(t) = 1 0<t<1
-1, -1<t<0.
* sin3¢

dt .

Hoayuenuam pesyamam da ce usnos3ysa 3a NPECMAMAHEMO Ha /
0

Pemenne: Dynkmuara f(t) ce mpexbcBa B Toukure t = 0, +1. Kato mvmame mpenBu
dbopmymure (1) u (2), Hail-HATpPET TpecMsITaMe

/OO f(f)cos/\(t—f)dgz—/o COS)\(t—f)df—l—/OICOS/\@—f)df:%Sin)\tSiHQ%.

-1
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Torasa or (1) u (2) noyuaBame

(0, lt| > 1
1, O<t<1
-1, —1<t<0
4 oA sin At 1+ (=1)
— — d\ = — —
7T/0 Sm2 b\ \ ————2 =0, t=0
1
o 1,
2 2
—1+4+0 1
AL
\ 2 2

1 4 sm3’\ A
IIpu t = 3 umame 1 = — 2 d)\, OTK'bJETO, CJIeJ] CMSIHATA 5 = U, HaMHpaMe
T Jo

Ipumep 3. Ilpedcmaseme dynwyuama f(t) = e P, B >0, t > 0 upes netinume
KOCUHYC U CUHYC-MPAHCHOPMAUUL.

Pemenne: Ot (13) nmame

_J2 T e
—\/;/0 e P cos N dE . (17)

la oznauum [ = fooo e P& cos A\ dE . Ba I nosmygaBame

_ Bism)\f‘ 5/ 9€ Gin A€ de

B¢
_Be” Coskf‘ -2 / ™7 cos A dE,
0

(1—1—5—2)[:% n [:ﬁ.

OTKBIETO

2
Karo 3amecrum B (17) namupame O.(\) = \/j . Anasornano ce nomygasa Pz(\) =

7'('52—}-)\2
\EL
T 32+

Ot obparaute Tpancdopmanuu (14) u (16) umame

Bt _ 26/ cos)\t gt 2 )\51n)\td>\ iS00

62+/\2 € ™ Jo ﬁ2+)\2



YrupakHeHud

Bamaua 1. Ilokaorceme, ue:

2 1 1 T
-th — . /2 . S
LF () \/;1+>\2’ 2']:(1+t2> \/;3 '

Bamaua 2. Hamepeme F(f(t)), ako:

_J L JtI<a _ [ sint, [t <7 _ 1= <l
1'“’”{0, 1] > a; Q'f(”{o, t>m STO=00 " 1

Orr. LF(f(1) = /2882 2 F(f(1) = /2 B2, 3. F(f(1) = /2 =2

3agmaua 3. [lokasceme, e }"(e_t?) =e z.

Pemenne: mawme

1 A2 [ (e+iN)2
Fle -5 eTNdE = ——e 7 / T2 (€.
(6 ,_27r/ ¢ o e - e 3

z

OyHKIUATA €~ 2 € aHAJIUTHIHA B KOMILIEKCHATAa PABHUHA U KATO Ce U3IMO0I3YBa TeOpeMaTa
Ha Kommu, Mmoxke 1a ce gjokaxke, e

o (s+m)
e d§ =
—o0

2
Twit karo [~ e~ T d¢ =27, 1o Fle ) =



2. IIpeobpaszoBanue na Jlamiac.
OcHoBHU cBOIicTBa

Heka f(t) e dynkuus (peaina miu KOMILUIEKCHO3HAYHA) HA DeasiHATA IPOMEH/IMBA t,
nedunupana 3a t > 0 u HEKA p = 0 + iw € KOMILUIEKCHA MPOMEHINBa. AKO ChIECTBYBa
(e CXOJAIL) UHTErPATBT

/0 T @ e, (18)

TO TO# ce gABsABa (PYHKIIMS HA KOMILIEKCHATa TpoMennBa p. Jla o3naunm tasu hyHKIUs
¢ F(p). Nmame

mm—Amﬂwemw (19)

Uurerpansr B (19) ce napnya narerpan Ha Jlammac. C dbopmynara (19) Ha Beska
dbyukmua f(t) Ha peaqHa IPOMEHINBA, 38 KOSITO € CXOJIAIL MHTerparbT (18), ce chocTans
dbynknus F(p) na koMmiiekcHa npoMernBa. ToBa ¢hbOTBETCTBHE ce HApHIa mpeodpaso-
BaHue min oneparop Ha Jlansac. Oynknuara F(p) ce mHapuvya m3o00parkeHue win
o6pa3s na Jlamnac na f(t), a dynknusra f(t) - opurmHaa. Bpb3kara Mexk iy n3o00pazke-
Hue u opuruna osuadasame taka: F(p) = L(f(t)), f(t)=L7(f(t)) wm F(p) S f(t),
ft)= F(p).

Maxkap, 1e dynknusra f(t) moxe na e gedunupana 3a Beako t € R, HeiftHoTo n300-
pakenue Ha Jlamrac #e 3aBucu ot croitnoctute Ha f(t), Koraro ¢ < 0. BebmaocT mpeob-
pasoBanueTo Ha Jlamnac e jgedpunupano 3a Gyukuuu U(t), 3a1a/1€H1 110 CJIeIHUS HATWUH:

| f@t) sa t>0,
U(t)_{ 0 3at<D0.

[Tpumepu mokaspat, 4ye 3a HAKOW (DYHKIMU HHTErpasbT (18) e cxomsmy, a 3a JApyru e
pasxozsi. ToBa o3HauaBa, ye HAKON (PYHKINHA UMAT H300parKeHns, Apyru Hamat. [Topaan
TOBa WHTEPEC MPEICTABIABAT JOCTATHIHN YCIOBUS, IpH KOUTO f(1) mMma m3o00pazkeHwue.

B onepannonHoTo cMsitane 0OMKHOBEHO e Mpuero Ja ce pasriexaar dbyakuun f(t),
KOUTO yAOBJIETBOPABAT CJACAHUTE YyCJIOBUA:

1) f(t) e menpexbcuara 3a t > 0 WIM UMa TOYKH HA NPEKbCBAHE OT IbPBH POJI, KATO
BbB BCEKH KpaeH MHTEPBaJ Te3W TOUYKHU ca KpaeH Opoii ;

2) f(t)=03a t<0 ;

3) c¢wimecrByBar Koucrantu M >0 u o¢ > 0, rakuBa, ve 3a t > 0 € U3II'bIHEHO

[f()] < Me™". (20)
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Yeaosuero 3) ocurypsiBa cxomuMocTTa Ha uaTerpasa (18). Tosa ycioBue o3HauaBa, ue
npu t — oo dyukmugra f(t) He pacre mMo-6bpP30 OT eKcnoHeHNHATHATA byHKIHA. Mma
(YHKIUH, KOHTO PAcTaT M0-GbP30 OT eKCIOHEHIHATHATa (DYHKIWMs, HAIPHMED ¢!, HO
IPAKTHYECKOTO 3HAMeHHe HA Te3n (DYHKIMH He e ro/1sMo. 3a pyHKuusaTa ' MHTerparst
(18) e pasxomsmr. Yucsoro o( ce Hapuva MOKa3aTeJ HAa pacTeHe mwin pber na f(1).
3a orpanndenn YHKIUT MOKe, OUeBUIHO, Ja ce mpueMme oy = 0. 3a MO-TOYHH OIEHKH
e 7100pe 3a MmoKas3aTes HAa pacTeHe /1a ce MpHeMe TOYHATA JIOJHA IDAHUIA HA Te3U O, 33
kouro |f(t)]e 7" octaBa orpaHmueHa mpu t — o0.

Yea0BreTO 2) € ChBCeM eCTeCTBEHO, aKO MPOMEHJINBaTa ¢ ce HHTePIPeTHPa KAaTo Bpe-
Me. B peauna npuiokau 3aga4qu ce nscseapar dbyHkmun f(t) OT W3BECTEH MOMEHT Ha-
taTbK. To3u mMenno nadajien MoMeHT Mozke ja ce npueme t = 0. [loBenenunero na Te3n
GyHKIIIE Tpen HAYATHAS MOMEHT He € OT 3HAa4YeHWe WU Ce ChIbpP:KA B IOIXOISIIO
HAYAJTHO YCJIOBHE.

Yeaosusita 1), 2) u 3) ca u3IrbJaHeHN 3a MoBede 0T (DYHKIMATE, KOUTO Ce U3MO0JI3yBaT
B mpmioxkenusTa. [lle mokakem, de (pyHKIMUTE, KOUTO TH Y/IOBJIETBOPSIBAT, UMAT U300-
paxenus. ma ynkiuu, Kouto npurekapar n300pazkeHusi, HO HE YJIOBJETBOPSBAT TE3H
yeioBus. Takasa e, nanpumep, dyuknusara f(t) = %, 3a KOATO TO-K'bCHO TIE TIOKAKEM,
e nma u3oopazkenne. Cre0BATETHO TE3U YCJIOBHS €A CAMO JOCTATHIHHI 34 ChINECTBYBaHEe
Ha, n300parKeHusl.

3abesiexxkka 1. Kozamo pabomum we camo ¢ opueunan f(t), no u c npoussodnama f'(t),
aKO MA COUECMBYBA U € 0puuHan, npuemame, we f(t) e nenpexscnama 3a ecako t > 0.
Axo f"(t) e opueunan, cuumame f'(t) nenpexscuama sza ecaxo t >0 u m.n.

B obaemie non pyuknusa opuruHas pasoupame (pyHKIHS, YAOBICTBOPIBAIIA YCJI0-
BugTa 1), 2), 3).
Haii-npocrara ¢pynknus opurnnan e pyHKIuaTa Ha XeBUCAT

1, t>0
1(t):{0 t<0

Tasu dbyuknus ce napuva ome equandHa byaknus. OueBuano, ako GynknusTa ¢(t)
yaoBjeTBopsiBa yeaosugaTa 1) u 3), o dyukuugara f(t) = 1(t) g(t) e opurunan. Hampu-
mep dyuxuunre 1(¢)t, 1(¢)e’, 1(¢) sin ¢t ca opurnnanm. Yeaasme ce, 3a POCTOTA, Ja
U3IyCKaMe B MOBeYeTo ciydan MHOXKuUTesst 1(f), Kato cantame, de pasriexanure yH-
Kiuu ca pasan Ha Hysia 3a t < 0. Taka, nanpumep, smecro 1(t), 1(¢)¢t, 1(t)e’, 1(t) sint
me 3amucBaMe 1, t, €', sint.

Teopema 2. 3a scexu opuzunan f(t), obpasem F(p) cswecmeysa 6 noaypasrunama
Rep > 0y, 09 e nokasameasam na pacmene na f(t) u F(p) e anasumuuna $ynryui 6
Masu NoOAYPAGHUHNA.

HokazareactBo. Heka 0 = Rep > 0. Torasa
|f(lf) e—ptl _ |f(t) e—(a+iw)t| _ ‘f(t)| e—at < Me_(g_go)t.

o oo —(oc— M
Toit kaTo f Me (oot gt = M_ o cxonsmy, TO, CHIIACHO NPU3HAKA 32 CPABHSIBAHE
0 oc—o9p 9 9 bl

unTerpaabr or (19) e abeoMoTHO ¢XOAMII B OJlypaBHUHATA Rep > 0y U CJIeJ0BATETHO
o6paszbr F(p) Ha f(t) cbimecTByBa B Ta3u MOJypDaBHUHA.
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Ba ja gokaxem, ue F(p) e aHaniuTnuHa B mOJypaBHHHATa Rep > 0p, Tpujiaramve
cJleTHATa TeopeMa 3a WHTerpasIi, 3aBUCENIN OT mapamMeTbp : Heka

o) = [ " oltp) dt,

KbaeTo: 1) (t,p) e HempekbcHaTa (GYHKIHUA HA JIBeTe IPOMEHJIUBUA t U p 3a t > a u
p € D, kbaero D e ob1acT 0T KOMILTEKCHATA PABHIHA;

2) npu Besiko dukcupano t > a dbyskmusTa @(t,p) e anaauTuuHa QyHKIMT HA p B D ;
3) mHTErpabT € PABHOMEPHO CXOJSI OTHOCHO p B D', kbiero D’ e mpousBosiHa 3aTBO-
pena nomobaact va D . Torasa dynkuusita F(p) e anasntuana B D u

, >0 p(t,p)
F'(p) = P gt pe D.
(p) /a 9p p

Ha pasriename cera dyuknusra F(p) or (19). Ba mes o(t,p) = f(t) e P'. Yenosusra
1) u 2) ca usnbinenn. Heka 0 > 0 e npoussosno u Rep > og + 0. Torasa |f(t) e P! <
M emlom00t < M et Tuit kato [;° e ! dt e cXOAAIL 1 HE 3ABHCK OT P, TO MHTEIPAITHT
or (19) e paBHOMEDHO CXOJIAII CIPSMO p B HoJypaBHuHATa Rep > 09 + § 3a Begko § > 0.
Ot muTupaHaTa mo-rope TeopeMa ciaensa, de dbyukmusta F(p) or (19) e anamutnuna B
nojiypaBaunara Rep > 09 u

F’(p):/Om%]f_mdt:/om(—tf(t))e_ptdt. (21)

CaencrBue 1. Axo f(t) e opueunan ¢ noxasamen na pacmene oy u f(t) = F(p), mo
F(p) — 0, ako p — oo maka, we 0 = Rep — 00 u p ce wamupa 6 nosypasHUHAGMA
Rep >0 -

oxkazarescTBo. Heka 0 = Rep > gy. Torasa

00 _,—(o—00)t =R M
|F(p)] S/ Me™te™otdt = M lim ———| = —0
0

R—oo 0 —0p 1t=0 o — 0y

npu 0 — 00 .
Ako p = 00 e orcrpannma ocobena rouka 3a F(p) (3 lim F(p)), rorasa lim F(p) =0
p—00

KaKTO U p — 00, OCTaBdiKHN B nojiypaBaunata Rep > oy. Tbit karo ToBa e Taka 3a
MOBEYETO OT 0Opa3uTe, KOUTO Ce CPEelaT B IMPUJIOKEHUsITa, CINTaMe, de 33 BCEKH 00pa3
F(p) e nsmbianeno
lim F(p) = 0. (22)
pP—00
Ot reopema 2 u (22) caensa, de He Beska dyukmusa F(p) moxe ga Obge obpa3 Ha
Hakoa pynknua opurunan. Hanpumep, pynkuuara /p me Moxe j1a Obje 00pas, Thil KaTo

lim \/p # 0. @ysknuara tgp cbIo He MOXKe 1a ObJe 00pas, 3amoTo T UMa 0e30poitHo
p—00

MHOTO Tosiocu py, = (2k — 1)%, k = 0,%+1,... u crexoBaTe/HO HIMa MOJypPaBHUHA OT
Buja Rep > 0p, B KOATO T € aHAJIMTUYHA.

IIpumep 4. Hamepeme L(1).
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Pemenne: Ejpnnnunara hbyHKIMs € OPUTHHA, KATO CBOWCTBO 3) € U3I'bJIHEHO 3a MPO-
u3BosiHO M > 0 u oy = 0. lmame

o R 1 e?f 1
L(1) = / e Ptdt = lim e Ptdt = = — lim = —,

it Kato |e PR = |em("HWIE| = ¢=7R — () ipu R — o0, ako 0 > 0 U cJaeI0BaTeIHO
e PR 1
lim = 0. Crnenosarenno L£(1) = > 3a Rep > 0. Tosu pesyarar sanucsame Taxa:
R—oo D
1
12—,
p

c
Axo ¢ = const, ToraBa oueBugHo L(c) = — 3a Rep > 0.
p

Babenexka 2. Hnumezpassm na Jlanasac defunupa uzobpascenuemo F(p) camo 6 noay-
pasnunama Rep > og, 1o 6 muozo cayuau gynkyuama F(p) e depunupana u arnasumusy-
Ha 8 NO-WUPOKA 00AGCT, YECMO 6 YAAAGMG PASHUNHA C USKAOUEHUE HA Kpaer Opoth mowky
( usoaupanu ocobenu), Koumo aexHcam HaAA60 uau 6spxy npasama Rep = o¢. 3a mosa
wecmo paszaencoame anasumuuromo npodsascenue na F(p) u cuumanme, 6es sunazu da
20 ombenazeame, we F(p) e obpasz na f(t) s3a ecuuru p, 3a koumo F(p) e anasumuuna.
Bsanoasyeame ce U 0m moea, e PasAuNHuUmMe CsomHoUEnUA MeHcdy u3obpasrcenuama,
KOUMO KAMo Npasuao ce YcmanosAsam 6 nosypasrunama Rep > og, ocmasam sarudnu
U 30 NPOYBAANCEHUAMA.

N3zo6pazxkennero Ha equHUYHATA (DYHKIHUS € mMoaydeHo npu ycaosue Rep > 0. [lpnm
Rep < 0 unrerpassr Ha Jlamiac e pasxoggam. Ot apyra crpana dyskiusta F(p) = zl?
e neduHupaHa M aHaJUTHYHA B Isaarta paBauHa 6e3 p = 0. Ilopaau ToBa, chbriacho
ropuaTa 3abejiexkka, MOXKeM Jia pasriaexjgame F(p) Karo m3o0pakeHue Ha eTMHAIHATA

dyukIHa 3a Bcuakn p # 0.

IIpumep 5. Hamepeme L(f(t)), ksdemo f(t) e cmsnasosudna dynkyus, 3adadena no-

CACONUA HAYUH:
1, 0<t<ec
1) = { 0, t>c, c=const.

Pemenne: Mmawme

— e Plit=c 1 — 7CP

L(f(t)):/ooo f(t)eptdt:/oc et == = = Rep>o

p =0

IIpumep 6. Hamepeme L(e*'), a = const, a #0.

Pemenune: Bebmmoct Thpeum 06pasa Ha opurunana 1(t) e*t. VeaoBuero 3) € U3IbJIHEHO
¢ M > 1 npousBosino u oy = Rea. Umame

fe’e) 0o R
L) = / eate_ptdt:/ e~ P9 dt = lim e~ Pt gt
0 0 R—o00 0
X ef(pfa)R ]_
= — lim =




samoTo |e~ P | = ¢=(Rep—Rea) R _ o—~(0—Rea) R () ppy R — 0o m 0 = Rep > Rea.
—(p—) R 1
e
Cnenosarenno lim ——— = 0. Taka momyuasame e*! 2 —— Rep > Rea. Toit
R—oo p—« p—

kato dyukmuata F(p) = € aHAJTUTUYHA BBB BCIKA TOYKA P # (, TO CHIVIACHO

3abemexkka 2 uMaMe e*! = 3a BCAKO P # (.

pP—«

IIpumep 7. Hamepeme L(t).

Pemienne: Cien uaTerpupane mo 4acTu MoJIydaBaMe

0o R __ 4Dt —pt
L(t) :/ teP'dt=lim [ teP'dt= lim ( te ™ ¢ )
0

R—o0 0 R—o0 P p2

1
1 raka t:)]? 3a BesAko p # 0.

Teopema 3 (Teopema 3a emmucTBeHOCT). Axo fi(t) = Fi(p), fot) &= Fr(p) u
Fi(p) = Fy(p), mo fi(t) = fo(t) 686 ecuuku mouxu t > 0, 6 Koumo ca HenpexscHa-
mu.

YecTo BB Bpb3Ka ¢ 0COOEHOCTUTE HA PA3IUYHHUTE 3a/a4d HA eJIUHUIHATA (DYHKIUI
1(t) ce mpunmcBar pasandnu cToifnoctn B Toukata t = 0. OT ropaaTa Teopema caeBa, qe
emnanaHaTa (DYHKINA nMa n3obpaxenne F(p) = %, HE3aBUCHMO OT CTOMHOCTHATE, KOUTO
n ce gaBar B Toukara t = 0.

OcHoBHE CBOIiCTBa Ha omeparopa Ha Jlamrac.

CsoiictBo 1 (Jluueitnoct). Axo fi(t) = Fi(p) u fo(t) = Fy(p) u c1,co ca paanu
UAU KOMNACKCHU YUCAA, TO

c1 fi(t) +co fa(t) & 1 Fi(p) + co Fa(p).

Uvanie ¢ fi(t) + ¢ fo(t) = [ (c1 f1(t) + co fo(t)) e P dt = e [° filt) e P! dt +
Cy fooo fg(t) €_pt dt = C1 Fl(p) + C2 Fg(p) .

Topnoto cBoiicTBO MOXKe Jj1a ce 06001IK 3a MPOU3BOJIEH OPOil chOUpaemu.
CsoiictBo 2 (Ilomo6ue). Axo f(t) = F(p), mo

1
flat) = —F(£>, a>0. (23)
a \a
Uvave f(at) = [ flat)ePtdt = L [ f(r)ePadr = LF(2), cien cusmara
at =r71.
AKo 3aMeHUM « ¢ —, TOPHOTO CBOMCTBO MOKe JIa ce 3alulie U TaKka
a

t
o

Flap) S éf( >

13



YrupakHeHud

3amaua 4. Kamo uanoassysame sunetinocmma Ha npeobpasosanuemo Ha Jlanaac, name-
peme:

1. L(sinat); 2. L(cosat); 3. L(shat); 4. L(chat); 5. L(costcht).

Pemenne: 1. lImame

1 iat)

1 , 1 1 1 1
_E(efzozt) . a

L(sinat) = —— _ = _ .
( ) 2i 2i p—ia 2ip+ia  pP4a?

2. AHaJIOTUYHO UMaMe

1111 p
2'p—ia 2 p+ia  p+a?

L(cosat) = %ﬁ(eiat) + %E(eiat) =

3.0t shat™ 5%5: 4.0rr. chat™ w25; 5 Orr. costcht = .
p «@ p « p+4

Samaua 5. Hamepeme F(p) = L(f(t)), xsdemo:

t 30 0<t<e, e 0 0< <1,
1'f(t)_{0 3a t<0 wasat>c 2'f(t)_{() sa t<0 wu3at>1;

sint 3a 0< t<m,
3'f(t)_{0 3a t<0 wu 3at>m;
Orr. 1.F(p) = :t% = —CB;CP - e;;” : 2.F(p) = —1?_(:17 : 3. F(p) = ﬁi;p .
Samaga 6. Hamepeme F(p) = L(f(t)), xsdemo:
1. f(t) =5bch2t — 4t +5; 2. f(t) =6e "+ 3sinbt; 3. f(t) =e*3.
Orr. 1.F(p)=p§f4—z%—l—g; 2.F(p)21%—|—p21+525; 3.F(p):@.
Bamaua 7. Hamepeme f(t) = L7(F(p)), ksdemo:
3p+6 4p — 2p+1

1. F(p) = ; 2. F(p) = ; 3. F(p) = .

() P () pe () oo 1)

Pemtenne: 1. Ille uznonsyBamMe JinHeHOCTTa 1 HaMepeHUuTe obOpa3u B 3ajada 4. Vmame

3p+6 P 3 ,
=3 2 < 3cos3t+2sin 3t = f(t).
210 p2+9+ 219 cos 3t + 2 sin f(t)

Orr. 2. f(t) =4 —6t; 3.f(t)=e"t+1.

14



3. /Iludepenniupane u narerpupane Ha
opurnHaJ 1 obopas

Teopema 4 (Iudepennupane na opurunan). Axo f(t), f'(t),..., f™(t) ca opu-

eunasu, f(t) = F(p) u Rep > 0o (00 e noxazamen na pacmene na f(t)), mo

FOM = P Fp) —p* 7 F(0) = p 2 f(0) ... = p fE72(0) = FED(0), k=1,2,....n
(24)

ksdemo f*)(0) = lim f®(t), k=0,1,...,n—1.

JokazareacrBo. Cieq uHTerpupaHe Mo 4acTd UMaMe

’t)Z/O ftertdt= lim f(t) eptt_ /f pe?tdt = —f(0) +pF(p),

it Kato |f(R)e P < Me (o90% — 0 mpu R — o0 mw o = Rep > 0y. Iony-
yrxMe, de hopMysiaTa e BaJugIHA 33 IbpBaTa npon3BojaHa. [Ipmiarame tasu dbopmysa 3a
npousBognara Ha f'(t) m Hammpame

f'(t) = p(pFp) = f(0)) = f(0) = p* F(p) — p £(0) = f(0).

[TpoabazkaBaiiku o TO3W HA4YWH, cTUraMe J0 obrmara dbopmysa (24).
Coriacuo 3abenexka 1 caurame, ue f(t) e mempekbcHara 3a t > 0. Ako ToBa He e
Taka, HampuMmep, ako f(t) ce MpeKbCBa B TOUYKATA tg, TOTABA MMaMe

/Ooof’(t)e—ptdtz / f(t eptdt+/ f(t)e Pt dt

= f(t)e®! z hm f()ept = +p/ f(t)e Ptdt
= f(to—0)eP™ = f(0) = f(to+0) e P —|—p/ ftye ™t
0
WIn
f'(t) = pF(p) — f(0) + e (f(to — 0) — f(to +0)). (25)
Axo f(0) = f/(0) = ... = f®1(0) = 0 ot (24) momyuasame, we ot f(t) = F(p)
creppa fR(t) = p* F(p), k=0,1,...,n, re. na audepenuupane Ha OPUTHHAIA OTTO-

Baps yMHOXKeHue Ha obpaza ¢ p.
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IIpumep 8. Hamepeme L(cos?t).

Pemenmne: Umame f(t) = cos’t. Torasa f(0) =1 u f/(t) = —2sint cost = —sin2¢.
Or —sin2t & _f 7 ¥ TeopeMa 4 mojyvaBame

9 o
OTKBJIETO CJIe/IBA
_ N
L(f(t)) = L(cos*t) = EEwIE

CaexncrBue 2. Axo f(t) u f'(t) ca opueunasu u f(t) = F(p), mo lim p F(p) = f(0),
Koeamo p — 00 maka, we 0 = Rep — 0o u p ce namupa 6 noaypashunama Rep > oy,
oo e nokazamen na pacmene na f(t) .

Hoka3zarencrBo. Tbii kato o6pasbr Ha f'(t) e p F(p) — f(0), To cbrimacHo ciaegcrue 1
mvame lim(p F(p) — f(0)) = 0, korato p — 00 Taka, 4e 0 = Rep — 0o u p ce Hammpa
B noJiypaBunHata Rep > 0(, OTKbIETO CJiejIBa

lim p F(p) = f(0) (26)

p—00
CaexncrBue 3. Axo f(t) u f'(t) ca opueunanu, f(t) = F(p) u cowecmsysa tlim flt) =

f(o0), mo lim p F(p) = f(o0), koeamo p — 0, ocmasatixu 6 noaypaswunama Rep > 0.

HokazareacTBo. Hait-namnpea orbesisisBame, 4e nmMa CMUCHJI Ja C€ TOBOPH 3a liII(l) p F(p),
p—)
THil KaTo OT CcbilecTByBanero Ha lim f(f) ciexsa orpammuenocrra na f(t) n Moxem
t—o0

na cantame oy = 0 u TOraBa, ChIACHO Teopema 2, dyukuuara F(p) e mebunnpana B
nosypasuunata Rep > 0. Ot f'(t) = p F(p) — f(0) mmame

pF(p) - £(0) = / Y pyertar

Heka B roproTO paBencTBo octaBuM p — () W HampaBUM TpaHUYeH MPeXOJ, MO/ 3HaKa Ha
unTerpasia ( HaAMa Ja 060CHOBaBaMe 3AKOHHOCTTA HA TO3M MpexoJ ). Taka mosyuaBame

lin(p Fp) = £(0) = [ 701t = (o) = £(0),
OTK'bJICTO CJIeIBA
limp F(p) = f(o0). (27)

Teopema 5 (dudepenmupane Ha obpas). Axo F(p) S f(t), mo

FW(p) s (=t)" f(t), n=1,2,... (Rep> o). (28)

16



o0 —
Hoxkazarencrso. Qynkmuara F(p) = [~ f(t)e P'dt e amamurndna B HOJIypaBHEHATA
Rep > 0p (Buzk TeopeMa 2) U CJIeIOBATEIHO PHTEKAaBAa TPOU3BOIHE OT KOl J1a € peJl B
tasu nosypasanHa. OT (21) nmame

F'(p) = / Tt f) et S —t (1),

[pmrarame tasu dbopmyta 3a F'(p). Umame F”(p) S (—t)(—t f(t)) = (—t)° f(t). Pas-
CbXKJaBaMe WHIYKTHBHO U cTHraMe J0 obmata dhopmyrta (28).

IIpumep 9. Hamepeme L(t"), n € N.

1 1\ ®) !
Pemenne: Or — S 1 u (28) nmame (—) = (—t)", OTKbIIeTO HAMEpPaMe nﬂ = t".
p p P
IIpumep 10. Hamepeme L(t"e*'), n € N.
1 (n)
Pemenne: Om S et u (28) umanme < ) = (—t)" e*t, omxsdemo namu-
p—a p—«
n!
pame ————— = et
(p— )
ITpumep 11. Hamepeme L(t sinat) u L(t cosat).
o . o ! .
Pemenne: Or ——— < sinat u (28) nmawme (7> S (—t)sinat, oTkbAETO
p* +a? p* +a?
2ap -,
HaMHUpamMe —————— S i sinat.
(p? +?)
/
AHasoruaHo, OT P = cosat n (28) mmawme <L) S (—t)cosat, OTKDb-
p* +a? p*+a?
2 9
J1eTo Hamupame —— St cosat.
(? +a?)?
Teopema 6 (Iurerpupane na opurunain). Axo f(t) e opueunan u f(t) = F(p), mo
t
F
/ f(r)ydr = @ (29)
0 p

HoxkazareacrBo. OT T0Ba, 4e f(t) e opurnuas cieasa, de ynknusara ¢(t) = fot f(r)dr
e Henpekbcuara 3a t >0 u g(t) =0 3a t < 0. OcBen ToBa

t M =t M

|9()] S/ Me?Tdr = —e?°7 < — et

0 oy 7=0 o1y
Ako 09 = 0, 10 |g(t)] < Mt < Me'. Cnenosarenno ¢(t) e opurunan. Heka ¢(t) =
G(p). Torasa cvrmacuo teopema 4 mmame ¢'(t) = pG(p) — g(0). Or ¢'(t) = f(t) u
g(0) = 0 camenpa, we f(t) = pG(p). Twit karo no ycmosue f(t) = F(p), to F(p) =

F
pG(p), orkbaero G(p) = M
Ot Tasm Teopema cjejBa, Y€ HA WHTErPHPAHETO HA OPHIMHAJIA OTIOBApsl JIeJIeHe Ha

obpaza c p.
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Ipumep 12. Hamepeme L(t) u L(t?).

t
Pemenne: Ot 1 = _ un reopeva 6 mvave t = [/ dr 2 L(1) = 5. Karo usnos-
_ 1

2 t
3yBaMe TO3M Desyarar, mojiydaBame & = [/ 7dr & %E(t) o5+ OTK'BJIETO 2 = z%'

o !
[IpomgbakaBaiiku 1o TO3M HAYUH, HaMupaMme 1" = #, n € N.

t
Teopema 7 (Uurerpupane Ha obpas). Axo f(t) = F(p) u y € 0pURUHANA, MO

[ [~
e /p Flu) du, (30)

ramo nsms Ha UHMEZPUPAHE AECHCU 6 TOAYPAGHUHAING Rep > 0g.

Jokazarescro. Heka £<@> = ®(p). Or Teopemara 3a audepeHnupane Ha 00pa3

nvame —P'(p) = E(t @) = L(f(t)). llonyuaBame F(p) = —'(p). Uurerpupame
TOPHOTO PABEHCTBO OT p J0 00, KATO II'bTS HA HHTErpUpaHe JIeXKH B MOJTyPABHHHATA
Rep > o0¢ . IlosyaaBame

U—00

/Oo F(u)du = — /oo P (u) du = — lim ®(u) + (p) = O(p),

Tbit KaTo or ciaexcTBrue 1 umame lim O (u) =0.

U— 00

['opraTta TeopeMa mokasBa, 4e HHTEIPUPAHETO Ha M300parkeHueTo BOJU JI0 jejeHe ¢ t
Ha OpUTHHAJA.

bt

_ ,at
Ilpumep 13. Hamepeme E(%) .

1 1 ebt _ eat
Pemenne: Umame P! — et &2 —— — . Twit kato lim —— = b — a, 1O
p—b p—a t—0 t

bt at
e’ —e
€ OpuruHaJr 1 OT I'OpHaTa Te€OpeMa IIO0JIydaBaMe

bt _ _at 00 1 1 o
A (e PR
t », \Ww—b p-—a p—2b

int
IIpumep 14. Hamepeme E(%) .

. sint sint i
Pemenne: Twit kato hr% = 1, To byukIuUsTa ¥ e opuruHay. Or sint =
t—

pr+1
u (30) umame

sint _)/oo du g ; 0o ; . 1
— u = arctgu| = — — arc = arctg —.
ke i@ g ) 5 gp gp
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t .
IIpumep 15. Hamepeme E(/ ST dT) .
o T

tsinTt

Pemienne: Qynknugara / dT ce HapWwYa MHTErpajieH CHUHYC U Ce O3HA4YaBa C

o T
int

Sit. Or % = arctg — u (29) nmame

p

t .
sin 7 1 1
/ dr = — arctg —.
o T p p

Ilpumep 16. Hamepeme E( —/ ST dT) .

¢ T
Pemtenne: Toit kaTo / ST E, TO
0 T 2
*° si 1 1 1
—/ Pl dr=Sit—~ = —(arctg — — Z) = ——arctg p.
b T 2 p P2 p

AKO opurHHATHT U 00pPa3bT 3aBUCAT OT IMapaMeTbp, TOraBa IIPH U3BECTHU YCJIOBHS €
Bb3MOKEH IpaHUYeH Mpexo1, JudepeHImpaie 1 HTerpupate 1o napamerbpa. B cuna ca
CJIEJIHATE TEOPEMU, KOUTO IIe IMPUBeJIeM 0€3 JI0Ka3aTe/ICTBO.

Teopema 8 (Teopema 3a rpaHudYeH mpexo, MO mapamerbp). Ako opuzunassm u He-
eosuam 0bpas sasucam om napamemsp o, « € [ay,as], m.e. f(t,a) = F(p,a) u co-
weemeysa lim f(t,a), ap € [a, as], mo

a—QQ0

lim f(t,a) 2 lim F(p,«).

a—ap a—aQg
Teopema 9 (Teopema 3a nudepeHupane Mo mapaMeTrsp). AKo opuzunassm u He-
eosuam 00pas sasucam om napamemsp «, « € [ay,az], m.e. f(t,a) = F(p,a) u cs-
WECTEYEa NPOU3EO00HAMA a%f(t, @) e o <a<agut>0,mo

0 0

%f(t,oz) = %F(p, a).

IIpumep 17. Om S sinat, caed dudepenyupare no napamemspa o, NOAYYABAME

-
p2+a2

0 Q
LN P
Jda\p? + « O«
UAU )
1 2a
5 5 73 Y S teosat.
o’ (5 +a?)
Tst xamo m = Sma“t, mo om c80lUcmeomo AUHETHOCM UMAME

202 _ sinat
2 N2
(p* + a?) a

—tcosat,
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KOemo Mooice 0a 3anuwem U maxa

2003

W Ssinat — atcosat.
P+ o

Teopema 10 (Teopema 3a mHTErpupase mo napamerbp). Ako opueunassm u He2o-
suam 0bpas 3asucam om napamemsp «, m.e. f(t,a) = F(p,«a) u cowecmsysam unpee-
paaume

/: F(t a)da /aa F(p, a)do,

0

/: F(t, a)da = /aa F(p, a)do.

0

IIpumep 18. Om zﬁ S et caed unmezpuparie no napamemspa o npu oy = 0, noay-
YaA6aAME « g N
«
/ s / e*tda

0o P~ 0

UAY .
et —1
log L
p—« t

[Mokazaxwme, ge coiicTBoTO Nom06Ue (bopmynara (23)) Mozke Ja ce 3anuIie BbB BHIA
1 t
—f (—) = F(ap)
a’ \«a

OT TeopeMara 3a HHTerpUpaHe II0 IapaMeThp HMaMe

/01 f(é)%o‘:/ol Flap) da,

aKo JiBaTa HHTerpasa CbIecTByBaT. AKO B JleBUd MHTerpaj HallpaBUM CMAHATa ~ = T, a
B JIECHUS (P = U, TIOJIydaBame

/too@dmﬁ%/op F(u) du. (31)

Ilpumep 19. Hamepeme E( —/ 8T dT) .

t T

*® cosT

dr ce Hapuia MHMHTErpaJieH KOCHHYC U C€ O3Ha-
T

u dopmynara (31) Hamupame

Pemienne: QOyunknusita — /

p
p*+1

yaBa ¢ cit. Or cost =




Ot TeopemuTe 3a WHTErpUpaHe HA OPUTHHAT U 06pa3 ciesa, de ako f(t) = F(p) u

bYHKIIATA @ € OpUTUHAJ, TO

/Ot@m:%/pm Flu) du.

Karo cbbepem ¢ (31), nosyuaBame

/j@m:%/{)m F(u) du.

Tbit KaTO HHTErpaJuTe B ABETE€ CTPAHU HAa TOPHOTO PABEHCTBO Ca KOHCTAHTH, 13 KayKeM
A m B, T0 TOPHOTO CHLOTHOIIEHHNE MMa Bujga A &= %, KOeTo 3aejHo ¢ 1 &= % U TeopeMa
3 3a equHCcTBeHOCT MaBa A = B. Taka moayuaBame

/0 h @ dr = /0 " Plu)du. (32)

[Tonyuenara dpopmysna MoxkKe /1a ce U3MOI3YBa 32 MpecMaTaHe Ha HAKOU HECOOCTBEHU WH-
TerpaJm.
*sint
IIpumep 20. IIpecmemneme — dt .
0

Pemenne: Ot sint & -t - u dopmynara (32)HaMEpaMe

P2+

/°° sintdt /°° du S T
o t o ur+1 st =73

Ot Teopemara 3a audepennupane Ha 06pasz or f(t) = F(p), umame tf(t) = —F'(p).
Karo npunoxum dhopmyna (32), mosyuaBame

/000 f(t)dt = _/000 F'(u)du = — lim F(u)+ lim F(u) = F(0), (33)

U—00 u—0

AKO CBIIECTBYBA tlim f(t), Toit kKato or (22) mmame lim F(u) = 0.

U—00

IIpumep 21. Ilpecmemneme fooo e~ *tsinBtdt, a> 0.

Pemenne: Ot e *'sin 3t & ——————(upumep (34)) u roprara dbopMyTa HOTyIa-
(p+a)” + 5
BaMe

= p p
/ e “'sin Btdt = lim 5 = — 5
0 u—0 ('Ll, -+ Oé) + ﬁZ ac + ﬁ
3abenexkka 3. I'panuvnume csomuoweHus, nosyuenu 6 caedemeus 1, 2 u 3 mozam
da ce U3NoA3yeam 3a NPoeeEPKa 6EPHOCMMA HA NMPECMANMAHUAING, HANPAGGEHU C TLOMOULMG

HA ONEPAUUOHHOMO CMATMAHE.

IIpumep 22. IIposepeme daau ca 6a.iUOHYU 2PAHUNHUME CEBOMHOULEHUA O, CACOCTNEUAMA
1, 2 u 3 3a obpasume na dynryuume 1(t), sint, e**.
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Pemenne: Nmawme 1(t) = %, sint = I)QLH, et = ﬁ. [ILpBOTO B BTOPOTO TPAHUYHO
1
CHOTHOIIEHUE €A BaJUJIHU U 3a Tpute PyHKINHU, Thil Kato lim — =0, lim =0,
p—00 P p—oo p? 41
1 1
lim =0, lim (p.—) =1=1(0), lim (p. =0=sin0, lim (p. =1=
p—oo P — QU p~>oo<pp) ( ) pﬂoo(pp2—|—1) pﬂoo(pp—a)
0
e .

Tperoro rpaHnyHO CHOTHOIIEHUE HE € B CUJla 3a oOpa3a Ha Sint, 3al0TO HE CbIIeC-
TByBa lim sint. ITo ¢hmara npuumHa TO He € B cuja M 3a oOpasza Ha €' npm a > 0.
t—o0

1
Ba obpasmure na 1(t) m e*’ nmpm a <0 70 € B cma, THit kKaro lim(p.—) = lim 1(¢) = 1,

p—0 p t—00
lim (p. = lim e*" = 0.
) = e
Ynpa>kHeHus
Bamaua 8. Hamepeme F(p) = L(f(t)), axo:
L. f(t) =tshat; 2. f(t)=tchat.
_ _2ap . _ _p*+a?

Orr. 1. F(p) = ety 2. F(p) = )
Samaga 9. Hamepeme F(p) = L(f(t)), axo:

t
L) =t(e+ch); 2. f(t):/ (r —1)cosardr

0

t 1T 1
3. £(t) :/ " ar.
o T
_ 2% 4ptl) . _ p’—p’—pa*—a?
OTF’ L. F(p) - (p271)2 ) 2. F(p) - p(p2+a2)2 .
1 1 T—
Pemenne: 3. mame ¢! — 1 2 —— — —. Twit kato lim ¢ = 1, To dyuknugara
p— 1 P t—0 T

e" —1

e opuruaaJ. Karo nmpuioxkuMm TeopemMa 7 3a HHTerpupaHe Ha 0Opa3, moJydaBaMe

T—1 e 1 1 — 1| 1
¢ <:>/ ( ——)du:logu :—log<1——>.
T » u—1 U lp P

Cera ocrTaBa Jia IpUIaroKuM TeopeMa 6 3a HHTerpupaHe Ha OPUTHHAT U HAMHUpaMe

fer—1 1 1
/e d7'<:>——log<1——>.
o T p p

Bamaua 10. Hamepeme F(p) = L(f(t)), axo f(t) = t_let (1—et).

T

Pemenne: Ilpencrassmve f(t) BbB Buaa
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— ;) . Ot Teopema 7 3a uHTErpupaHe Ha oO6pa3 moJiydaBamMe

—t_ (a=1)t — _1
Nmame e e D S |

—t _ _(a—1)¢ oo 1 1 1-—
L:/ [ du —log PP 1=
t , Ltut+1l u—(a—1) p+1
Bagaua 11. Hamepeme f(t) = L7 (F(p), axo:
1 1
LF(p)=——r; 2.F(p)=5—="
p(p T 4) p? (p3+ 1)
P
3.F(p)= 55— 4 F(p)=——=-
P (P +1) 2+ 1)
Pemienne: 1. Or 1 S e u Teopema 6 3a WATerpmpaHe Ha OPHTHHAI MMaMe
p —
1 t a 1
Y
TEDI 1 L
4. Ot S sint m TeopeMma b 3a qudepennupane Ha obpa3 umaMe tsint S — ( ) =
2+ 1 5 p?+1
———, otkbjaero F(p) = =tsint.
(p? +1)° .

Orr. 2.f(t)=t—1+¢"; 3.f(t)=t—sint.

Bamaua 12. Hamepeme f(t) = L7Y(F(p), xsdemo F(p) = log i T
p

Orr. f(t) ==L,

t

3amaua 13. I[Ipecmemmueme:

00 p—at _ e—bt 00 oo
1. / —dt; 2. / toe tdt; 3. / e “'cos Btdt.
0 t 0 0

Orr. 1. logg; 2. 5! 3.ﬁﬂ2.
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4. OcHOBHI TeopeMHU Ha OIepaluoOHHOTO
cMdTaHe

0, t<c
Heka f(t) e opurunan u ¢(t) = { flt—c), t>c ¢>0.
Ma B MHTEpBaJa [c,00) 3HAYEHWs], PABHU ChOTBETHO HA 3HaUeHusATa, Kouto f(t) mpuema
B nHTepBasia [0,00). Ako f(t) ommcBa HIKaKbB mporec, TO t(t) OMUCBA CBIMHS TPO-
mec ¢bC 3aKbeHenne c. ['padurara va ¥ (t) ce momyuasa or rpadukara na f(t) upes
IpeMecTBaHe Mo OCTa Ha apryMeHTa Ha pasctosaue ¢ (dur 1).

Oyuxnusra ¥ (t) upue-

Qwur. 1.

0, t<c

1, t>¢ c>0.
kius (¢ur.2). 3a obobimenara e quandHa HYHKIHS ce U3M0A3yBa U o3uaderHnero 1.(t). C
Heitra momon hyHKnuara () Moxke ga ce 3amuie BbB Buga 1(t—c) f(t—c) . [lonskora
mummeM camo f(t — ¢), KaTo BHEUMaBaMe Ja He ce NoJydn Hejgopasymenune. OyHKIusTa
f(t —¢) ce napuua (pyHKIUS CbC 3aK'bCHABAIL, APTYMEHT.

Qyukuusara 1(t—c) = ce Hapu4ya 0000IIIeHa e JMHNYHA (DY H-

Teopema 11 (Teopema 3a 3akbcHenuero). Axo f(t) = F(p)) u ¢ = const >0, mo
W(t—c)f(t—c) = e P F(p). (34)

oxkazarescTBo. llmame, cien cmanata t —c = T,
W(t—c)ft—c) = / 1(t—c) f(t—c)e Pt dt = / flt—c)ePtdt
/ f(r p”c)dT—epc/ f(r)ePTdr =e P F(p).
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A A
. y= 1) y=f(0)
"""" I E— ap———
0 3 >1 5 : t
Dur. 2. ®ur. 3.

Teopemara 3a 3aK'bCHEHHETO TOKA3Ba, Y€ 3aKbCHEHHETO HA apryMeHTa Ha OPUTHHAIA C
MOJIOYKUTETHA KOHCTaHATA ¢ BOIU 0 YMHOXKeHue Ha obpaza ¢ e P¢. Tasm teopema e
yJ100€H MeTOo/1 3a HaMHUpaHe Ha 0O0pa3u Ha YaCTUYHO HENPEKbCHATU (PYHKIIUH.

Babenexka 4. Axo opueunanrsm f(t) e 3adaden no caednua nawun

O, t<7'1 (le()),
f&)=«q filt), m < t<mep, k=1,2,...,m,
Oa > Tm+1,
ksdemo fr(t) e menpexscnama gynkyus 6 unmepsara [Tg, Te11), k =1,2,...,m, mozasa

secHo ce nposepaesa, we f(t) mooce da ce npedecmasu 666 6uda

=D [t =) = 1t = s )Ifi(8)

k=1

IIpumep 23. Hamepeme obpaza na obobwenama edunuywna dynrkyus 1(t —c) ( Pue.2).

Pemenne: Ot 1(t) = % u Teopema 11 3a 3aKbCHEHHETO MMaMe
e Pe
1(t—c) = (35)
p

IIpumep 24. Hamepeme obpasza na dynkyuama f(t) = 1(t — 1) sin(t — 1).

Pemenne: Ot sint & u Teopema 11 3a 3akbcHennero umame 1(t—1) sin(t—1) &=
e P
PP+l

Axo HsIMa 3aKbCHEHHe Ha apryMeHTa, T.e. pasriexjgame dbynkuuara 1(t) sin(t — 1),

ToraBa oOpa3bT UMa CbBCEM JIPYT BHJ, a HMEHHO:

1
p+1

cos 1 psinl
pPP+1 p2+1

sin(t — 1) = sint cos 1 — cost sinl &

a 36 0 < t < ¢,

IIpumep 25. Hamepeme obpasa na gynruuama f(t) = { 0 30 t<0 usat>e
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A A
y=f£(@
@ y=£®
| | 1 : : :
' | t N S N N p
U c 0 1 2 3 4 5
Qur. 4. Qur. 5.

Pemenne: ['padukara na dbyuxmusra f(t) npu a > 0 e gajgena na dur. 3. OyHKIUATA
f(t) uma cieHOTO aHATUTHIHO TIpeAcTaBstHe (BuK 3a6esexka 4): f(t) = a(1(t)—1(t—c)).
Or 1(t) = ]lj u (35) mamupame f(t) = a(1_12 - %)

a 306 b<t<cb>0
IIpumep 26. Hamepeme obpaza F(p) na gynryuama f(t) = { 0. sat<busat>c
Pemenne: ['padukara na dynknusara f(t) npu a > 0 e nagena uva dur. 4. PyHkusTa
f(t) mma crexnoro amamuruano npencrassiae: f(t) = a(1(t — b) — 1(t — ¢)). Ot (35)

namupame f(t) & a(e_pbp — %)

IIpumep 27. Hawmepeme obpasa na gynryuama f(t), wuamo epagdura e dadena na gue.5.

Pemenne: Qyuxiusta f(t) MoxKe ja ce 3amuiie 10 CJIeTHAsT HAYWH:
fA)=1t)—1t—-1)+1(t—2) —1(t—3)+ 1(t —4) — 1(t — 5).
Bzemaiikn npegsu (35), Hamupame

1 e® 2P 3P 74P 7OP

) == " T Ty

IIpumep 28. Jla ce namepu obpasa na cmsnasosudnama Gynkyus (Pue.6)

£t) = 0, t<0
l (m+Dh, nt<t<(n+1)7, n=0,1,..., 7,h=const >0,
y Pemtenne: Qynknusra f(t) Moxke Ja ce 3almIie BbB BUIA
4h“ f(@)=h[1(t) =1t —7)]+2h[1(t—7)—1(t —27)] + 3h[1(t —
"""""" y=r 27)—1(t=37)]+... = h[1(t)+1(t—7)+.. . +1(t—nT)+..].
3hpocnmeene ! ! Karo B3emem mpeiBus (35), Hamupame
2hi-—
. 1 1 1 hoo1
A= fO) 2 h|l=4eP 4. de™ .= ———
- 7 prd e
ako |eP7| = €777 < 1, a TOBa € M3NDBJIHEHO NPH 0 =
@ur. 6. Rep > 0. U raka
h
1) 2 —mm.
o= p(l—e?T)
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IIpumep 29. Jla ce namepu obpasa na dynxyuama f(t) = 1(t) +¢1(t —1).

Pemenue: 3a ga ce npuioxku teopema 11 3a 3aKkbCHEHHETO, TPsOBA 10 €INHUIHATA
dbynkmus 1(t—1) ma crom dyukmnus va apryment t— 1. [Topajan Ta3u npudanna npejicra-
Bame f(t) B BUma f(t) =1(t)+((t—1)+1)1(t—-1)=1(t)+(t—-1)1(t—1)+1(t—1).
Ot 1(t) = %, t1(t) = :z% u TeopeMa 11 3a 3akbenennero umanme f(t) = L4 &F 4 =

P p? P
1 1 1 —p
= 24 = ]e P,
p+<p+p2>

IIpumep 30. Hamepeme obpasa wa Gynrkyusma

(*t 0<t<T
hsmg—Tt, T< t<37;
=1,
2(t—4r), 3t < t<A4m
\0, t>47—

Pemenne: Karo B3emem npensu 3abesiexkka 4, npejgcrassame f(t) BbB BHIA
h .omt h
ft)=[1(t)—1(t—7)] =t+[1(t—7)—1(t—37)] hsin ot [1(t—37)—1(t—471)] — (t —47).
T T T

Cren npuBejieHre MOJIyYaBaMe

h mt h h mt h
) = 1(t) 2 t+1(t=7) [sin 2= ¢ +1(t=37) |2 (t=4r)—hsin 2= | ~1(t—47) = (t—47).
£ = 100) = 41(e=r) [hsin T2 6] +1(0-37) [ (t=4r)~hsin 2] ~1(t—47) = (t-47)
Cera nmpaBuM HSIKOM TIpeo0Opa30BaHMsl C 1eJT IPU BesiKa equHudaHa Gynkuus 1(t — k1),
k=0,1,3,4 na crou pyHKIUI HA CBIMUA apryMeHT ¢ — k7, 3a Ja MOKeM 3a HaMHpaHe

Ha oOpa3za Ja IpUIoKHM TeopeMma 11 3a 3akbcHeHuero. mawme:
hy_ h

w(t—T)
2r 2

sin 2t = hsin Z [(t — 7) 4+ 7] = h sin %(t—T)-i-%] = hcos

>=

7 (t—3T1)

L |
hsin 7= = —hcos =5,

h _ h
T(t—47)=—h+ 2 (t—37).
BamecTBaMe ¢ Te3u U3pas3u B MOCIEJAHOTO NpejcraBsine Ha [(1) n nojydaBame

m(t—71) 1
R

1 _
+ h1(t—37) [;(t—ST)—l—i-cosLTgT)

(1) = gl(t)tJrhl(t—T)[cos
}—21@—47)(15—47).

Ot teopema 11 3a 3aKbCHEHUETO MOTyUaBAME

h 1 P 1 1
- _ -Tp _ _
F(p) = Tp2+he |:2+ 5 :|

P+ TP D
11
+ he*?ﬁp[_Q__ QPWQ]_he*‘“P )
PP P PP TP



nJIn OKOHYaTEJITHO

h h
F _ 1 — —Tp —3tp _ —4rp\ 7 —Tp —3Tp
(p) = —TPQ( e P te e "?) p(e +eP)

h
P (e77P + 6_3”’) )

_'_ R —
Pt i

Ilpumep 31. Hamepeme obpasa wa dymrxuuama

0, t <
-

plat—=0b), t>2 a>0,b>0,

Q> 2|

ksdemo ¢ (t) e daden opueunar u @ (t) = D(p).

Pemenne: Ot ¢(at —b) = ¢ (a(t — 2)) caenpa, ue ako ¥(t) = ¢ (at), To @(at —b) =
Y(t—2) m f(t) = 1(t—2) (t—2). Or cBoiicroro mogobue (croiicTBo 2) cienpa, e ¥(t) =

_b
1 ®(2) u Torasa chrmacHo Teopema 11 3a 3axbeHenmero uvame f(t) = &2 H(2),
a a a a

IIpumep 32. Hamepeme obpasza na dynxyusma f(t) = 1(t) 1(r —1t), 7 >0 u na ned-
HaMa NPou3eooHa.

Pemenne: B dusukara taka mMoxke jia ce 3aja/e €JIMHUYEH UMITYJIC, AefCTBYBAIIl 3a
peme 7. OueBmano mvame f(t) =1 3a 0 < ¢t <7 u f(t) =0 B ocTananuTe CJIyvIan
u caegosarenno f(t) = 1(t) — 1(t — 7). Or 1(t) = % n Teopema 11 3a 3aK'bCHEHHETO

nvmamve f(t) = F(p) = %— % = %(1 — e P7) . Axo usnoasysame dopmynara (24),
nosyuasame f'(t) &= p F(p)—f(0) = —e P7 . ToBa He e BapHo, Tbii Kato byukuusara f(t)
e xoncranTa u caegoareno f'(t) =0, F(p) = [;° f/(t)e 'dt = 0. Tosa ce obscusBa
¢ dakra, ye f(t) He e HempekbcHATA BbB Besika Touka ¢t > 0. 3a Hest ¢ = 7 e TOYKa Ha

npekbeBane. 3atosa or (25) nmame f'(t) 2 p F(p) — f(0) +e 7 (f(r—0) — f(74+0)) =
1 —ePT—1+eP(1—0)=0.

Teopema 12 (Teopema 3a m3upeBapBauero). Axo f(t) = F(p) u ¢ >0, mo

flt+c) = er [F@) - /O et (36)

Tasu Teopema ce mpmjara npu pemrasane Ha audepeHIMAIHE yPABHEHUSA ¢ KPaiiHu
Pa3IUKK, B KOUTO eaHOBpeMeHHo ¢ dyukmuara f(t) yuacrByBar u f(t +¢), f(t + 2¢),
.., f(t+nc). 'padurara na dynknusara f(t+c) ce moayguasa ot rpadukara na f(t) apes
npemMecTBaHe HAJIABO 10 abIMCHATa OC Ha pa3cTosinne c. I3mecTenara dact ot rpadpukara
Ha f(t), chorBeTcTBamA HA WHTEpBata —c < t < ( ce m3parkJa B OTCeYKa OT abIuCcHATA
oc, a 3a t > ¢ e rpadukara vHa f(t+ c).

okazareacTBo. llmame, cien cmanata t+ ¢ = 7,
fer = [T seraerta= [T pmertar
0 c
= ecp[/ f(r) epTdT—/ f(T)e’pTdT} :eCp[F(p)—/ f(r)e 7 dr|.
0 0 0
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IIpumep 33. Hamepeme obpasa wa dynryuama f(at+b), a,b> 0, axo f(t) e opuzunan

u f(t) = F(p).
Pemenne: Vmamve f(at+b) = {( a(t+ )) Axo ¢(t) = jz

cBoiicToTo mojgobue (cBoiicTBo 2) ciessa, e (i ) = i

t), 1o f(at+b) = Y(t+ é) Ot

) W ToraBa CbIVIACHO TeOpeMa
i1p Py
[LF( fo ye Padr| .

Teopema 13 (Teopema 3a npemecrBanero). Axo F(p) S f(t) u a e npoussoano
KOMTNACKCHO HUCAO, TO

(a
p
a
p

12 3a msnpesapsanero uvame f(at + b) = (¢t +

Flp+a)s e f(t), Re(p+a)>oq. (37)

HoxkazareactBo. Ako Re (p+ «) > 0y, 10

F(p+a) :/Ooo f(@® e_(p+a)tdt:/ooo fyetePtdt = L(f(t)e ).

CwpbriracHo Tasm Teopema NpHOABAHETO HA (v K'bM apryMeHTa Ha 00pa3a CbOTBETCTBA
Ha yMHOYKEeHHe Ha OpuruHaia ¢ e~ *'. YMmuoxkennero na opurunana f(t) c e BOIH JO
saruxBane Ha Gyaxuugra f(t) (e *" — 0 upu t — 00, ako « > 0 ). TakuBa 3aTuxXBaHUsI
ce CpeliaT 4ecTo B NPUJIOZKEHHUATA.

lopuudaT pe3yaraT MoxKe Jia 3allUIIeM U TakKa:

Flp—a)s e f(t). (38)

IIpumep 34. Hamepeme obpasume na e~ cos Bt, e *t sin Bt u et ",

—at

. |
Pemenne: Ot cosfBt 2 L=, sinfft = % t" = —X— u Teopema 13 3a npemect-
p2+p527 p2+p2 pnt
—at — pto —at — B at 4n — n!
BaHETO UMaMe € cos gt = ey © sinft & e R © "= T

n

t
Ilpumep 35. Hamepeme obpasa wa dymrxuyuama —'Chat.
n!

at at 1 - -
Pemenne: Ot chat =<2 el = ——/5eT U CBOfICTBOTO JIMHEHHOCT HMame

2 (p—a)
" 1" et et 1 1 1
Chat==52"°¢ o _[ ]
n'C a n! 2 - 2 (])— Oz)n+1 + (p+a)n+1

Heka fi(t) u f5(t) ca mempekbcuatu 3a t > 0. OyHKIHATA fot fi(7) fot — 1) dr
ce Hapnda KoHBoOsOIMs Ha dyuxmunte fi(f) u fo(t) u ce ozmauaBa ¢ (f * fo)(¢).
Usnoasysa ce u oznadennero fi(t) * fo(t), koero npaktuaeckn e no-ymaoono. Ile moka-
xKeM, de ako f1(t) u fo(t) ca opurmuanm, To koupotonmsaTa f(t) = (f1 * f2)(t) e cbimo
opurunai. Ilpean BCHYKO Td yIOBIETBOpsiBa ycaoBugara 1) u 2), 3amoro fi(t) u fo(t)
ca opurnnaygn. Heka o0y, 09 ca mokasarenure Ha pacTeHe cbOTBeTHO Ha fi(t) u fo(t)
u o = max(oy,09). Torasa |fi(t)] < Mie?t, |fa(t)] < Mye’', t > 0 u 3aroBa
If@)] < My M, f; e e N dr = My Myte® = My Myte ®teltdt kpmero 6 > 0 e
npon3BosIHO Mako. Mosxke na ce namepn unciao M > 0 rtakosa, ue M Myte ™t < M
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mpu t > 0. Torasa |f(t)| < M e+ 1e. f(t) = (f1 * f2)(t) e opuruman ¢ moxasaTen
HA paCTeHe, HEHAJMUHABAIL max (0q,09), Thil KATO 0 MOXKe ja ce n3bepe MPOU3BOJIHO
Masiko. OUeBHTHU ca CJIETHATE CBOICTBA HA KOHBOJIIOIHSITA!

1) fi* fa= fax f1;

2) frlg+h)=[fxg+[fxh;

3) (frg)xh=fx(gxh);

4) fx0=0.

Teopema 14 (Teopema na Bopes 3a ymuoxkenmero). Axo, fi(t) =2 Fi(p), Rep >
o1, fo(t 2 Fa(p)), Rep > 09, mo (f1* f2)(t) & Fi(p) F2(p), Rep > max (01, 07).

HoxkazarenacrBo. Ciej cMsiHA Ha Pejia Ha WHTerpupaHe BbB JIBOIHNS MHTerpas (HsMa
Ja 000CHOBaBAME 3AKOHHOCTTA HA Ta3W CMSHA) W CJIeJl TOBA CMsiHA t — T = u, UMaMe

(fix fo)t) = /0°° ept[/ot fi(7) fa(t = 7) dT]dt

_ /OOO £(7) /TOO folt =7y e di]dr
_ /0 h () / 7 () e du] dr
/OO' —m/ folu) e " dul dr
-

f1 e -pT Fg( )d
Fy(p) / fi(7) e P dr = Fi(p) Fa(p).

CohbriiacHO TOpHATa TeopeMa Ha MPOU3BeJieHHe Ha 00pa3u OTTOBaps KOHBOJIIOIUS HAa
OpHUTUHAJIUTE.

IIpumep 36. Hamepeme obpasa wa dynryuama f(t) = fg e T sinTdr.

Pemenne: @yunknuara f(t) e koupomonus a pyuxkuuure sint u e'. Ot sint = szH,
el = %1 " TeopeMa 14 3a yMHOXKEHHETO WMaMe
P
t
1 1 1
t—7 3
e TsinTdr =2 : = .
/0 pP+lp=—1 (-1E*+1)
o
IIpumep 37. Hexa F(p) = ——— . Hamepeme opuzunana.
(1+p?)

p b p

Pemenne: Twoit karo F(p) = T u P

£ cost, To, ChIJIACHO TeopeMa

14 3a yMHOXKEHHETO, IMaMe

! 1 [ 1
lpr'l—pr :/0 COS T cos(t—T)dei/o[cost+cos(27—t)]d7=i(tcost—i-sint).
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1
IIpumep 38. Heka F(p) = ——— = . Hamepeme opuzunana.

(p?> —4p+5)

1

Pemenne: [lpencrassve F(p) BbB Buga F(p) = . Hait nanpes me namepum

(—2)*+1)”
opurnuasia Ha dyukmusata Fi(p) = —(pQJlrl)Q . Imame (inl)Q = (pffl)Q i (pffl)? S tsint,
% = % Ot Teopema 14 na Bopes 3a yMHOXKEHHETO TOJIydaBaMe
IR 1 _
Fl(p)t>§ TSlHTdei(—tCOSt—l—Slnt).
0

Twit kato F(p) = Fi(p — 2), To ¢ momorira Ha TeopeMa 13 3a peMeCTBaHETO HAMHUpaMe
F(p) S % e*(—tcost +sint).

Teopema 15 (Teopema 3a obpa3 Ha nepumoguyuna dyHKIMA). Axo dynrkyusma f(t)
e opuzunan u e nepuodununa ¢ nepuod T >0 u f(t) = F(p), mo

ksdemo Fy(p) :/0 f(t)ye?tdt. (39)

dokazareacTsBo. lImame

o0 T [e%¢)
F(p):/o FE)ePtdr — /O () e dt+/T () e dt

T [e'¢)

= [ rwertans [ s mereoa
T o0

= / f(t)eptdt+epT/ fu)e ™" du
0 0
T

= / ft)ePtdt+ePTF(p),
0

orkbiero (1 —ePT)F(p) = fOT f(t)e Ptdt. Karo pemum oraocno F(p), nomyuasame
(39).

Babenexka 5. Pynruyuama Fy(p) moorce da ce pasesesicda kamo obpas na Pynryuama

[ ft) sa 0<t<T,
fo(t), wademo fo(t) = { 0 36 t<0 wu3at>T.

IIpumep 39. Hamepeme obpasa na f(t) = |sint|.

Pemenne: Ille npusoxkum ropuara teopema. Oynkuusra f(t) = |sint| e nepuoanana
¢ nepuog 1T' = 7. Nmame

T

S

T e Pt sint dt 1+ e P7 1
|sint| = fo = te ¢

1—eP7 (14 p?)(1 —e—P7) T 1+ e

o]

B cth%

= e

pm _
2 4 e
pT ™
2 — e

w3
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Teopema 16. Hexka fi(t), fa(t), fo(t) ca opueunaru u fi(t) = Fi(p), fo(p) &= Fa(p).
Tozasa

PE) Fa(p) S A fr / fi(r) fult — T)dr (@opmyaa wa dwamea). (40)

Joka3zarencrBo. 3amucBame JgsgBata dact Ha (40) BB Buga p Fi(p) Fa(p) = Fi(p) f2(0)+
Fi(p) [p Fy(p) — fg(())] . Ot (24) cnenpa, e pFy(p) — f2(0) = fi(t), a or Teopemata 3a

yMmHOKenuero umame Fi(p) (pFay(p) — fo f1(7) f3(t—7) dr . ToraBa, Karo B3eMeM
IpE/IBH/] THHEHHOCTTA HA HpeO6pa3OBaHI/I€TO na Jlamnac, nosydaBame

P Ey(p) Ba(p) = F1(p) fo(0) + Fi(p) (p Fo(p) — £2(0)) S £1(0) / fi(r) fylt—7) dr

®opwmynara Ha /oamesr MoxKe j1a ce 3allulle W 110-CJIeTHUST HAYUH:

pFi(p) / Ji(T) fa(t = 7)dr (41)

T'bit KaTO KOHBOJTIOIMSITA € KOMyTaTHBHA, TO ako f(t) e opuruHas, B Cujia e cjiejiHaTa
dopmyia

pEG) ) S R0 RO)+ [ 50 A= rdr =5 [ L) e -

YrupakHeHud

Samaua 14. Ha./vzepeme F(p) = L(f(t)), xsdemo:
Lft)y=te?cos2t; 2.f()=1(t-1)(t—-1)%""; 3.f(t)= [y (t—7) e dr

—3)2—4 e”
Orr. 1.F(p):m; Q-F(]?):(Z_—l;,; 3. F(p) = oo

1

Banaua 15. Axo f(t) 2 — + 5p, namepeme obpasa F(p) ma:
p

Le* f(2t); 2.1t—1)f(t—1); 3.tel f(t).

(p—2) (p-1)°

Orr. 1-F(p)=%( 42+§(P—2)>; 2. F(p)=eP(H+5p); 3.F(p)= 2= —5.

Bamaua 16. [locmpotime epadurama na gynkyusma f(t) u namepeme F(p) = L(f(t)),
Ksdemo:

Lf)=> 1t—k); 2ft)=1t—-c)llc+T—1), ¢>0,7>0;

k=0

vl

1

2k:
k=0

3.f(t)

1(t —ke)L(kc+T1—1), c>7>0.
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>

a.__y_ff(t) e v
1 t : t
oo 0| 2a a+b 2b
®Qur. 7. O@ur. 8.
' Yy
A y
a y=f0)
} [ y=At)
t 1
0 > :
T a T a 0 /_ > f
a b
®@ur. 9. @ur. 10.

Orr. LF(p)=2(l+e?)(l+e™); 2.F(p) =0
3 Flp) = §0 =)0+ here 4 deo)

Samaua 17. Hamepeme F(p) = L(f(t)), ksdemo:
] 0 3a t < a, ] 0 sa t < {g,
L) = { et 30 t>a, a>0 2.1(t) = { cos(3t — %) sa t > .

Orr. 1.F(p) = ep_:; i 2.F(p) = p;;j .

Samaga 18. Hamepeme F(p) = L(f(t)), xademo:

t 3a 0 <t<a,
Lft)y=¢q 2a—t 34 a<t<2a,
0 3a t<0 wasat>2a (Pue.’);

t—2a 3a 2a<t<a+b a>0,

2.f(t) =< 2b—t 3a a+b<t<2b,
0 3a t<2a wu 3at>2b (Pue 8);
0 30 t<0 u 3a t>2a,
3.f(t)=< 1 30 0 <t<a,

-1 30 a<t<2a (Pue.9);
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A
y=£
I—
1 y:ﬂ.t) 0 ‘1 ‘2 3 !
0 ;1 2a ! | — S|
@ur. 11. Dur. 12.
Y Yy
A
| A0 | y=A1)
: : Za Il
I I i i
: I > 0 a; 3a
o 1 2 3 ! Qb
Qur. 13 Dur. 14.

Ormr. 1LF(p)=H(l—e™)’  2.F(p) = (e —e™?)’;

3.F(p) = 30— )’

Samaga 19. Hamepeme F(p) = L(f(t)), ksdemo epadurama na f(t) e dadena na:
1. @gue.10; 2. gue.11; 3. due.12; 4. Pue. 13; 5. ¢Pue. 14; 6. ¢Pue. 15.

_ #(e—ap _ €—2ap) :

Orr. 1.F(p) = I%(e“”’ —e ) 2.F(p }D
(1 =2e P42 — ),

):
3F(p) = (1 -2 +2e% —¢ ) 4F(p)

1
p

l—e—P7

d. F(p) = _i + #(efap - 673ap); 6. F(p) = % 14e—P7 *

Bamaga 20. /la ce namepu obpasem F(p) na nepuoduuen npacosesien umnyac csc cmoti-
nocm a, nepuod ¢ u npodsasicumennocm T (T < ¢) (Pue. 16).

l—e—P7

Orr. F(p) =% 1=

y y

) A

¢ yi(’) a—.“").if(.q“'.—.“".—

N IEREEE

) I R 0l T ¢ ct+t 2¢c2ctt 3c
Dur. 15. Dur. 16.
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>
>

y=f1) I / ’’’’’ Ny
(N _{,, S S
0 T 2m 31 47 0 a 2a 3a 4a
Qur. 17. Dur. 18.
y y

>

1

6a 0 2a 4a 6a 8a

@ur. 19. Dur. 20.

Bamaua 21. Hamepeme obpaza F(p) na nepuoduwnama dymnruus opueunan f(t) ¢ ne-
puod T =21 u

Ft) = sint 3a 0< t<m,
10 sa ™ <t < 2n(pue. 17).
Orr. F(p) = WM .
sint
Bapmaua 22. Hamepeme obpaza F(p) na dynrxyuama f(t) = ERE
sin
VYuoswrBane. Ouesngno dyuxmusara f(t) = |Sbll?li‘ e nepuojuyHa ¢ nepuog 1 =21 u

1 3a 0 <t<m,
f(t)_{—l 3a m™<t<2m

Ta3u dbyHKIMs ce HApUYA TPABOBI'bICH CHHYC.
Tp
Orr. F(p) h

= —F7p -
pch 5"

Bamaua 23. Hamepeme obpaza F(p) wa nepuoduwnama dynkuyus f(t), 3adadena epa-
PpunHo Ha:
1. gue.18; 2. ¢ue. 19; 3. ¢ue.20.

2

Orr. 1.F(p) = BHl=< . 9 F(p) = 1-(tap)e . g F(p) = (1—e—?)

ap2(1ieap) b ap2(1ie—2ap) bl ap2(176_4ap) .

Banmaua 24. Hamepeme f(t) = L7(F(p)), xsdemo:
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—_e P e—2p e—2p
L P(p) = =G0 9 F(p) = 55 + %05 3. F(0) = 5o

41, _ _ .
4. F(p) = pg(pil) ’ 5. F(p) = m 6. F(p) = M’

. _ 2 __e7?r
Orr. 1f(t)=1t)t—-1¢t—-1)¢t—-1)+1(t—-2)(t—1);
2.f(t)=1(t—1) sin(t — 1) + 1(t — 2) cos2(t — 2);
3.f(t) = 3(e' — cost —sint);
4. f(t) = t—1+2€_t;
t2

5f(t):—+cost—1

Pemenne: 6. Ako Rep>0,10 0<|e?| <1 m

1 1 1 1 1
Fpp=-(1—-eP+e?—eP+. . )=-—-eP+-e?P——ePt. ...
p P D P P

1

Otr — = 1 u reopema 11 3a 3akbenennero nvmamve —e "P S 1(t —n). KoM ropaus pef
p p

pujaramMe CBOCTBOTO JimHeiHOCT (CBOMCTBO 1), Makap 9e TO e JI0Ka3aHO 3a KpaeH Opoit

cvOupaemu. 3a opurunana f(t) momyuasame f(t) =1—1(t—1)+1(t—2)—1(t—3)+
OueBnmno f(t) =13a 0 <t <1, f(t) =03a 1 <t <2, f(t)=13a 2<t<3,
f(t) =0 3a 3 <t <4 uru Crenosarenno opurunansbr f(t) e nepuogmana GbyHKIus
c nepuop, T'= 2, papna na 1 3a 0 <t < 1 m pasua na 0 3a 1 <t < 2. Hayara ce ja
HaINpaBUM TPOBEPKA JAaJIM TOBA € ThPCEeHUST OPUTHHAJ, 3aIOTO MPUIOKUXMe CBOUCTBO 1
3a 6e3kpaen peja. Chriacuo Teopema 15 3a 00pa3 Ha mepuoandHa (DYHKIUS UMaMe

L) = SOty ertdt | 1oer
- l—e?2?  1—e2r p(l—e2r) p(l—eP)
KoeTo chBHajga ¢ F(p).
4 4p 4 4p )
7. llpencraBame F(p) BpBBUga F(p) = —. ———= .01 - 54, ————— S tsin2tn
P (p*+4) p (p%+4)

TeopeMa 14 3a YMHOXKEHUETO UMaMe
t
F(p) S 4/ 7sin 27 dr = sin 2t — 2t cos 2t.
0

Orr. 8. f(t)=e?'cost; 9.f(t)=11(t—2)e"Dsin3(t—2).
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5. Teopemu 3a paszjarane

TeopeMI/ITe 3a pa3jiarane JaBaT €JIWH METOJ 3a HaMHpaH€ Ha OPUTHHaJI II0 U3BECTEH

obpas.
Fi(p)
(p)’

kbaero Fi(p), Fh(p) ca moimmuOME OT CTEHEHH CBHOTBETHO M U n, m < n 06e3 obuwm
Hy/JIH. 3a HyJnTe Ha noiuaoMa Fo(p) ca Bb3MOXKHHA CJIEHATE 1B CIIydasi:

Heka obpasbr F(p) e npaBujiHa HECbKpaTHMa paluoHaIHa Apo0, 1.e. F(p) =

[IbpBu cayuaii. Benakn nynmu wa momuaoma Fy(p) ca mpoctu. Heka py,pa,...,p, ca
Te3u Hysu (peasHu uiu KoMiutekcHn ). [1e mokazkem, ue OpUTHHAIBT ce jiaBa ¢ (popMysara

)= 3 g . (42

Haii-nanpen pasiaarame F(p) B cymMa OT ejleMeHTApHU JIPOOH:

A A A, "A
Flp)=—"—+ 224+ .+ =y (43)

Ba ma ompezgennm KoHcrantute Ay, ymHOoKaBame (43) ¢ p — pr W CJeJ TOBA MpaBUM
rpaHuveH mpexoj mpu p — pg . mame

. Fi(p) ) Ak
lim (p — = ) A (=) + At
gm p=pe) gy = o= =) S P A
A n
T E (p—pe)| = Ax
P — DPk+1 P —Dn
OTK'BJIETO
- Fi(p) Fi(p) Fi(pr)
Ap = lim (p — = lim = , k=1,2,....n. 44
= PP E T B - B B 4
P — Pk
BamecrBame (44) B (43) u namupame
= Fl(pk) 1
F(p) = : L (45)
Fz(Pk) P — Dk

k=

=

Ot p_lpk = ePrt g cBOWCTBOTO JIMHEHHOCT 32 OpUIMHAJA ToJTydaBame (42).
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Babesiexxkka 6. Axo koefuyuenmume na nosunomume Fy(p) u Fo(p) ca peanru u Fo(p)
UMG NPOCMA KOMNAEKCHA HYAG, Hanpumep a +ib, mo u a —ib e csuwo npocma Hyaa Ha

mosau noaurom. Tozasa 6 pasaazanemo (43) we yuacmsysam csbupaemume P— +
p—a—1i
B F: b Fi(a—1ib —
————, ksdemo, ceesacno (44), umame A = M u = M =
p—a-+ib Fj(a +1b) Fi(a —ib)
Hexa A= M +iN . Caed npeobpasysare, nosyuasame
A B 2M (p —a) —2Nb
. _ M0 =20 (46)
p—a—ib p—a+ib (p—a)” + b2

Caedosamenro 6 mosu cayuati dseme cabupaemu 6 pazaazanemo (43), xoumo omzosapam
Ha KOMTAEKCHO cnpeznamume Hyau a=+ ib, moscem da 3amecmum ¢ OACHATA CPANG HA
Fi(a+1b Fi(a+1b
(46), xsdemo M = Re M, = Img.
Fi(a +ib) Fi(a +ib)
na dacnama cmpana wa (46) e 2M e** cosbt — 2N e*!sinbt .

Opueuua./mm, CB0MMeEemMCeImeau,

Bropu ciayuait. Mexay nyaure Ha Fy(p) nma u maorokparnu. Heka nysimre va F(p)
ca pi,pa,...,Ps OT KPATHOCTH CHOTBETHO Nq,MNo,...,MNs, KATO N1+ N9+ ...+ ns=n.B
TO3W CJIyvaii pasnaraneto Ha F(p) mMa Buma

1(p) ZZ Ay . (47)

p kl]lp pk

Mozke 1a ce TIOKazke, e

1 .
— lim[(p—p)™ F(p)]™ 7, j=1,2,... o k=1,2,....5. (48)
(ng — 7)! p—px

Ay =

1

Twit kaTo S ePrt m or Teopema b 3a gudepeHInpane Ha W300parkeHHe MMaMe
P~ Dk

S t"ePr! 10 ot (47) m CBOHCTBOTO JIMHEHHOCT TOJIyIaBaMe 32 OPUIMHAJIA

n!

(P - pk)n+1

s Nk A
= Z . tJ Lepet, (49)

Ot nostyuenara dbopmysna mpu nqy =ng = ... =ngs =1 u § = n noaydaBame (42).

Opurunnanst f(t) MoxKe ja ce 3anuIne u Mo ApyT HAYKH, aKO ce 00'bpHe BHUMaHWe Ha
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daxra, we pp e nj-kparen nomoc na gynakmuara F(p) et u

1 . n ng—
Res (F(p) e’ spr) = ——— lim [(p — p)™ F(p) e*' ]
(nk — 1)' P—Pk

ng—1
1

: ng — 1 ny ni—1-j) ( pt\(j
. —hmz( j )Kp—pk) P19 (1))

(nk — 1)' P—DPk =0

CetoBaTeIHO
f(t) = Res(F(p)e’’;pe). (50)

Taka mokazaxme cjegHaTa TeopeMa.

Fi(p)
Fy(p)
Fi(p) u Fy(p) ca noauromu csomeemno om cmenen m u n, m <n 6e3 0bwu Hysu u
pe, k=1,2,...,5 ca pasauurnume nyau na Fo(p) (peasnu uasu komnaexcnu) ceomeemno
om xpamnocmu ng, k = 1,2,...,s, >.i_, np = n, mo opuzunasem f(t) ce dasa c
dopmyaama (49) , xsdemo Ay; ce noayuasa c (48). Opueunassm f(t) moorce da ce
namepu u ¢ gopmyaama (50).

Teopema 17 (BTopa Teopema 3a passarane). Axo obpasem F(p) = , K60emo

Fi(p)

Fy(p)
Fi(p), Fx(p) ca noaunomu om cmenenu csomeemmuo m u n, m > n, mo F(p) mue

mooice da bsde 00pas na HAKOA Pynruua, 3auomo 3a wes lim F(p) # 0, a 3a obpasume
p—00

Sabenexka 7. Ako F(p) e menpasuana payuonaana dpob, m.e. F(p) = , KB0emo

e neobxodumo lim F(p) =0 (susrc caedcmeue 1).
p—oo

Opurnnanst f(t) MoxKe Ja ce HaMepH JIeCHO 1o JajieH o6pa3 F'(p), ako 3a byHKImsITA
F(p) Geskpaiinara ToYKa p = 00 € OTCTpaHWMa 0COGeHa TOYKA. ToraBa JIODAaHOBHST PeJl
Ha F(p) B OKOJIHOCT HA p = 0O UMa BUJIA

c c Cn
Fp)=co+—+—=+...+ —+...
p D p

mpu ToBa TpsabBa ¢y = 0, 3amoro cbraacHo caeacteue 1 umame lim F(p) = 0.
p—00
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Teopema 18 (IInpBa Teopema 3a pazsarane). Heka 6 okoanocm wa beskpatinama moy-
ka 3a obpaza F(p) e saaudno paszsumuemo

n

F(p):ﬁ—i—c—z—i—...—l—c——i—..., Ip| > R 3a naxoe R > 0. (51)
p p P

Tozasa 3a opueunas na F(p) cayorcu dynxyuama 1(t) f(t), xsdemo

t) = R — e 52
f(t) Lttt +<n_1)! + (52)

IIpu mosa f(t) e uara Pynryus om excnonenyuasern mun, m.e. |f(t)] < e??

Joxka3zarencTBo. [logarame p = é U pasriezkjame (byHKuHﬂTa O(q)=F (%) DyHKIH-

oo
ara O(q) = > ., ¢n¢" e anamrmuna Kpbra |g| < 4, KbAero Ry > R e npousBosHo.
Ot mepasenctBarta na Komu 3a koedunuentnre Ha CTeHeHHI/IH pen nmame |c,| < M R},
kbaero M =max,_ 1 |P(q)|. Torasa
Ry

MRy ([t|R)""
- (n—1)!

(n—nl)!

tn—l

MRy(Jt| Ry)" ™"
(n—1)!
peast (52) e exozs (abcomorno) B C. CieoBarenno cymara My f(t) e ngna GyHKIms.

Ocgen TOBa NMame

3a Begko ¢ € C u Thil KaTo peabr » oo, e cxongl 3a Begako t € C, 1o

Jeal 1"  (Baft)" Rl
|—Z n—l MRlZ nl —MRle

3a Besiko ¢ € C, orkbuero |f(t)] < M Ryef't za ¢t > 0. Or nanpasenure pasriez janus
caensa, e 1(t) f(t) e opurunan. Toit kato peast (52) € PABHOMEPHO CXOJSII BB BCSKO
KOMIAKTHO moaMHoxkecTBO HA C, Toit Moxke ga ce ymHoxEN ¢ e P u jga ce uHTerpupa
mowieHHo mo t or 0 mo mpomsBoHo 1T > 0 . Axo mpu ToBa Rep > R, TO MOXKe 1a ce
unterpupa or 0 g0 co. Heka Rep > R. Nmawme

0= [T s0era= Y gt [T eteras 5 < r),

TBil KATO fooo e Ptdt = L(tVY) = %-

3abenexxkka 8. Moowce da ce dokasice u 0bpammnomo mespoerue, a UMEHHO: AKO 0pu2u-
[e.9]
c
nassm uma euda 1(t) f(t), ksdemo f(t) = E —n't” € UANa PyYnKyUA, Y0oEAETEOPACAULL
n!
n=0
yeaosuemo |f(t)| < M el m.e. f(t) e om excnonenyuanern mun, mo uzobpasicenuemo
[ee]

o) = 3

n=0
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1

IIpumep 40. Hamepeme opueunana f(t) na gynkyusma F(p) = W .
p(p+

Pemenne: Pasznarame pammonannara ¢dynkuus F(p) B cyma oT ejileMeHTapHU JIPOOH.
Nmame

Fp) 1 A . B . C n D
p = = — .
plp+1)* p p+l (p+1)* (p+1)°
C nomomra Ha dbopmyanre (44) u (48) 3a koedunuenture namupame A =1, B = —1,
C=-1, D= —1. CnengoBare,iHO
1 1 1 1 1
F(p) = -

pp+1* p P+l (p+1)? (1)
Ot Bropara Teopema 3a pasnarane Hammpame f(t) =1—e ' —te' — 12 e ",

1
(p—1)(P*+2p+2)°

IIpumep 41. Hamepeme opueunana f(t) na dynryuama F(p) =

Pemenne: Hymure na mosmnoma B 3HaMenatend ca 1 m —1 + ¢. Pazmarame panmonaJi-
narta Gynknus F(p) B cyma or exementapuu apobu. Karo Bzemem npensui 3abesekka
6, mmame

1 A 2M(p+1)—2N
Fo)= —p o~ o1 .
(p—1)@P*+2p+2) »p (p+1)7°+1
K'bJIETO
1 1
A: / :gv
(0-1 @ +2+2)) "
1 1 1
(=102 +2p+2)) =
1 1
Caenosarenno M = 10’ N = o Taka nosrygaBame
1 1 p+i1 2 1
5p—1) 5(p+1)°+1 5(p+1)7+1
! 1 1 2
f(t):£_1<F(p)):get—ge_t cost—ge_t sint.

Mozxke nma ce paboru u mo-ciennus Hadnh. 3a nagenara dynknus F(p) e Bagumno cien-
HOTO pa3jaraHe B CymMa OT eJeMeHTapHU JIpOOu:

Fip) = 1 _ A Mp+ N
p—1)(P*+2p+2) p—1 p*+2p+2

Jlecno ce mammupa, e A = é, M = —é, N = —%. Taka mosygaBame

1 1 p+3
5p—1) 5p*+2p+2

F(p) =
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KO€TO 3alluCBaMe TaKa.

1 1 p+1 1 2
5p—1) 5 (p+1)>*+1 5 (p+1)7+1

OTKBIETO

op
(P> +4)(P*+9)°

IIpumep 42. Hamepeme opueunana f(t) na gynkyusma F(p) =

Pemienne: Hynure na nosimaoma B 3HaMenaresis ca +2¢ u +3¢. Pazjiarame pamuonai-
wata Gyuknusa F(p) B cyma or exementapuu Japodu. Karto BzemeMm mpeaBuj 3a0eiekka
6, nmame

5]9 2M1p—4N1 2M2p—6N2
F(p) = 2 2 - 2 + 2 ’
(p? +4)(P*+9) p*+4 P>+ 9
K'bJIETO
. 5) 1 , 5 1
M, + 1N, = u 2‘257 My 41Ny = p 3,2—5'
p=2i p=3i

(2 + 2 (2 +9) (2 + ) (2 +9)

1 1
Canenosarenno M; = o N1 =0, My= st Ny = 0. Taka momyuaBamMe

_ 5p b p
F(p)_(p2+4)(p2+9)_p2+4 P49
f(t) =L (F(p)) = cos2t — cos 3t .

pP+3p2—p+1 )
plp+1)%(p*+1)

IIpumep 43. Hamepeme opueunanra f(t) na gynxyuama F(p) =

nomowyma 1a gopmyaa (50).

Pewmenne: Toukure p; =0 u py3 = +i ca npocru nomocn Ha Gyukmuara F(p)ePt, a
z4 = —1 e ABYKpaTeH MOJIOC. 3a PE3UAYyMUTe HAMUpPaMe:

Res (F(p) €"*;0) = lim p F(p) e”* = 1;
p—)

1 . 1 .
Res (F(p) e?';1) = lim(p — i) F(p) "' = — ¢it + £ it
p—i 21 2
t. . . . ‘ 1 ., 1
Res (F(p) er’; —i) = lim (p+1) F(p) e = —- "+ —e™"";
p——1 0)

Res (F(p) ePt; —1) = lim ((p +1)*F(p) ept> = 2et—2te .

p——1

Or (50) momyuasame f(t) = L7 (F(p)) =1+ e'+iel—Lel4le -2 -2t =
14 cost+sint —2e " —2te".
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ITpumep 44. Hamepeme opuzunasa f(t) na gynxyuama F(p) = — T
p J—

Pemenne: ODynkrusara F(p) = [ © QHATMTHIHA B OKOHOCTTA |p| > 1 na Ge3k-

PP —
paitnara Touka. CiegoBaTeIHO MOXKe J1a ce pasBue B pej Ha Jlopan B Tasu obaact. imame
4
P 1 1 1 1 1 1
F@:—————I—@+—+—%m>=—+—+—+”wWDL
P pl p pb ! pl

1
p
(-5

Ot mbpBaTa Teopema 3a pasjaraHe 3a opurunHaga f(t) mosyuaBame

t5 th
t)=1+—+—+4+....
1) + 5! * 10! +
1
IIpumep 45. Hamepeme opueunana f(t) na dynkyuama F(p) = ik Vi=1.
+p
Pemenne: Karto m3mnosisyBame U3BECTHOTO Pa3BUTHE
—1 -1 -2

1! 2! 3!

BaJM/IHO 3a |z| < 1, HamMmupame

1 1yz 1 11 HEH 1 EHEDHEDH
ﬁ@):_@+7>:?@f—7+<9f97+(9(9(97+“>
p p P 2p 2! p 3 p
1 11 131 1351 (—DF2k—11 1 |
= §_§E+ﬁz¥_23—3!ﬁ+m+ SN p2k+1+"' Ip| > 1.

Ot mbpBaTa TeopeMa 3a pasjarane 3a opurunana f(t) mosydaBame

142 13t 1351 (—DF2k — 1)1 2+
) = 1—-— 40— -2 L
/) 29 ol Watel Lt T e @Ry
t2 t4 tG (_1)k t2k;

1—-— —
SET DL ST ETI AN TRl

[Monyuenara dpyuknus ce o3navana ¢ Jo(t) u ce napuua pyHkmusi Ha Beces oT mbpBU
pox u HyneB pen ( 3a ¢ynkuuns na Becen Bux pasmen 6).

Taka noJsryunxme
0 k t2k)

. =D
Ny JW)£;2%WV’
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YrupakHeHud

Bagaua 25. Hamepeme opuzunana f(t) ma gynkyuama F(p), xedemo:

1 F(p) = L2 2.F(p) = o s 3 F0) = s

p(p—-1)° "’ T (P2 1) (P +4) 0 P —3p3HAp2—12p

1 . _ . _ 1 .
LEP) = g 5 F0) = g 6 F0) = s

T.F(p) = criersrs s 8 F) = 5627 9.F(p) =

(p+1) (P2 +2p+2) T op(p-1)0 T (p2—4p+5)3”

1

Pemenne: 9. [Ipeacrasave F(p) b Buga F(p) = 5 5. Pasrnexxmame dyn-
, (p=27+1)
kuugara Fi(p) = W Axko fi(t) e opurmnarsT HA Fi(p), To or (50) mmame
P+

f1(t) = Res (Fy(p) €’'; i) + Res (Fi(p) €*; —i),

Thil KaTo ToukuTe +1i ca nomocure (TpukpartHu) Ha dyukuuara Fj(p)ePt. 3a pesuayy-
MHTE HaMHpaMe

1 rpedfertyr 1
Resthi ) = gl [T ] = gl

1
= 3 lim[ePt t2(p41) "> — 6eP t(p+1) " +12eP (p+ i) 7]

p—t
it

- %(t% — 3t — 3i),

—it

Res (F)(p) e"t; —i) = 68 (—t2i — 3t + 3i).
Torasa
fl(t) — [tQi(eit . e—it) . 315(6” + e—it) . 32'(6” o e—it)

1
8
1 1

— é(—2t2 sint — 6t cost + 6sint) = 1(—t2 sint — 3tcost + 3sint).

Twoit kato F(p) = Fi(p —2), 10 oT Teopema 13 3a mpeMecTBAHETO IIOJIyIaBaMe

2t
f(t)y =L (F(p) = %(—ﬁ sint — 3t cost + 3sint).

Orr. 1. f(t)=—1+2e +te —t>e"; 2. f((t) = 3(cost +sint — cos 2t — 5 sin 2t);
3.f(t) = —F + 33 e¥ — Fcos2t + &sin2t; 4. f(t) = (e —sint — cost);
5.f(t) = 3(e" +sint —cost); 6. f(t) = 3(e" + cost —sint — 2);
7.f(t) = e 2 — e ("D cos(t — 2);
8. f(t) =€t 1(t—1)—1(t—1).
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Bapmaua 26. Hamepeme opueunana f(t) na dynkyusma F(p), xsdemo:
1

1. F(p) = =0,1,...; 2.F(p) = %e_P_Q; 3. F(p) zlog(1+%);
2 .
4. F(p) = 5= ; 5.F(p):sm%; 6.F(p):ﬁ
_1
e »
Pemenne: 1. Oynkuuara F(p) = —— e anamruuna 8 C\{0}. Karo nsnossysame
pn
Pa3sBUTHETO Ha eKCTOHeHnuaanata pyuknua e* =1+ &+ ... + Zn—r,L + ..., Baauano B C,
_1
e
3a JIOPAaHOBOTO PA3BUTHE HA :1 HOJTy YaBaMe
pn

_1 00 k
p -1 1
oyl bl > 0.

n+1 | " ktnt1?
P ~ Kkl p

Or II'bpBaTa TeOpeMa 3a paldJjaraHe IIoJy4daBaMe 3a OpUT'uHaJIa

= (-Dh ek (D (v L SN (-D)E (v
HOEDY Ko i+ k)l & K (ntk) =t5) kK (n+ k)

k=0 k=0 k=0

yHKIUsTa J,(2) = E -
— El(n + k)!

u n-tu pen. Taka noJjyunxmve

ce napuva pyHknusa Ha Becen or mbpBU pox

nnpu n =0 uMame £l Jo(2V/1).
p

3. 3a ¢yukmuara logz, logl =0 e BaauIHO Pa3BUTHETO

22 o 2N
— ()T

log(1 = .
og(l+ 2) 5 "

=N

1

;) ToLydyaBanme

B kpbra |z| < 1. Torasa 3a dbynkmuara F(p) = log(1 +

1. 1 1 .
logl+-)=-——+...+ ()" —+
( p) PR (1) oy

3a |p| > 1. C mbpBaTa Teopema 3a pa3jarane HaMUpaMe 32 OPUTHHAJIA

1t (—=)» ' gt t
) =1—=—F... =l (1
Uy R T T TR

"‘1tn71+—.”:: L—c
n! t
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5. f(t)

OO N $2n
Z(_l) n!(2n)!;

t?n

;(_1)71(271)!(2% 1)’

4.f(t)

6. f(t)

46
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t10n+9
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6. I1300pakeHusi, CBbP3aHU CbhC
cnenuaJHn (PyHKIIUN

[. F'ama dpyskINSA
lama dyukiugTa ce gedpuHUpa ¢ TOMOIITA HA PABEHCTBOTO

[(x) = /O h et dt. (53)

WNuTerpanst or AgcHaTa cTpana Ha TOPHOTO PaBEHCTBO ce Hapwda mHTerpasa Ha Oiisep
ot BTOpHu pox. Toii e HecobcTBeH mopau Oe3kpaiinara cu rOpHa rpaHuia, a npu © < 1 u
nopa/ii HeorpaHudeHocTTa Ha dpynkiuara e t*~! 3a t = 0. To3u uHTErpa e cXoIsIl 3a
x > 0. l'ama pyukinusra ve e ejementapua yukius. T ce OTHACAd K'bM T.H. CIIEIIUAJHE
bYHKIINU, KOUTO YeCTO Ce CPemaT B MPUJIOKHUTE 33/Ta4H.

[Ile orbenexxnm HAKOU cBOiicTBa Ha dynkmuata ['(z).

1. ®opmysia 3a mpuBeaeHUE

F(z+1)=zD(x). (54)
Ako 7 =n, n € N u B3emem npeasus, ge fooo e tdt = 1, or (54) nosygaBame
I'(n+1)=nl
[(z+1)

Ha zanmrmem (54) BbB Buga ['(x) = ——= . ToBa naBa Bb3MoKHOCT j1a tecbuHEpamMe
T

['(x) m3a —1 < z < 0. Hancruna, 3a takupa = uvame =+ 1 > 0 u I'(z + 1) ce
onpesens eguosnaqno ¢ (53). Anagormuano or I'(z+2) = (z+1)I'(z+1) = (z+1) 2 ['(x)

nmame ['(z) = M, ¢ Koeto MoxkeM ga jgebunupave ['(z) 3a —2 < z < —1.
(x+1)x

[To TaxbB Haunn Moxke jga gedunupame ['(x) 3a BCHUKE OTPUIATENHH X, ¢ H3KIIOUCHUE

Ha r = —1,—2,.... 3a Te3u 3HaUYeHHWs HA X, a ¢bo u 3a ¢ = 0 ¢dyHKOEATa He €

JnepuHupaHa.

2. @opmysa 3a JOM'bJIBAHE

I'(z)I'(1—2)= (55)

Ot tasu dpopmysna upu r = % [OJIy YaBaMe F(%) =./7.
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B xommiekcHaTa paBHIHA rama (YHKITHSTA ce OIpeess CbIlo ¢ nuTerpasia Ha Oiinep.
T.e. C PABEHCTBOTO

F(z):/ e ' t* 7 dt,
0

K'bJIETO . Mozke ma ce mokazke, 4e TO3M WHTErPAJ € CXOJSII B MOJyPaB-
aunHata Rez > 0 w ve B Tasm moaypasauna ['(z) e anamurmana yHKIWs, 3a KOSTO
ca Bamuaan (54) u (55). Ta Moxke ma ce MPOIBIKHE AHAJIATHIHO B ISITATA KOMILIEKCHA
paBHHHA, cie Koeto ['(z) craBa aHaIuTHYHA B Is1aTa KOMIUIeKcHa paBHuHa C, ¢ H3K-
Jrovenne Ha Toukute 2z = 0, —1, —2, ..., B KOUTO WMa MPOCTH TIOJIIOCH.
[Ie orbenexkum omie eano coiicrso Ha ['(2).

3.®opmyna Ha JlexkaHabp

tz—l — e(z—l) Int

F(z)F(z—l— 1) _ VT poa), (56)

T 92z—1
Ot TYK IIpU Z = N IIOJIy4daBaMe
1 (2n)!

Upes I'(z) ce n3pazasar nzobpakennusaTa Ha Jlammac Ha apobHuUTe cTeneHn HA t.

IIpumep 46. /la ce namepu usobpascenuemo F(p) na t¥, v > —1.

o —
Pemenune: Ilo nedunnnusa nmave F(p) = fo tY e Ptdt, p—KoMILIEKCHA IIPOMEH/IHBA.
Hexka ornagaJio mpuemeM, 4e p e MOJOXKHUTETHA BEJIUUNHA U Ja HAIIPABUM CMsHaTa pt =
T, OTK'BJIETO t = % . [loryuaBame

© sr\vdr 1 oo ['(v+1)
Fp:/ €T<—> — = / e TrVdr = ———=.
() ) ») ), prHl

Cnemosarenno mpu p > 0 u v > —1 mma cvucwa F(p), npu toBa Tpatea p’™ > 0,
F(v+1)
pu+1 ?

v+1)

re. p'tl = el P Heka cera p e KOMILTeKCHa TpoMeninBa. OyHKIHATA,

kbaero p'tl = e TUkogor  [og p = In|p| + iArgp e rmaBHaTa CTOMHOCT Ha JOTAPATHMA

(—7m < Argp < 7) e amajuTnuna B nosypaBaumHata Rep > 0. Tbil Karo, cbriacuo
TeopeMaTa 3a €IUHCTBEHOCT, KOs Ja € aHAIUTHYIHA (DYHKIH ce Ompesesis €THO3HAYHO
C'bC 3HAYEHUSATA CU BbPXY KPUBa OT JiepUHUIIMOHHATA cU 00J1acT, TO 00pa3bT Ha Jlamiac
Ha tY ce onpejiesis HAIBJIHO C'hC 3HAYEHUSTA CH BBbPXY MOJIOKHATE/THATA YaCT Ha peaHaTa
0C ¥ CJIe/IOBATEJTHO

I'w+1
petED ) Repso) (58)
pu—i-l
kbaero p'tl = e tDLlogor TIpn v =n € N or roprara dbopmysa moaydaBame W3BeCTHH
L(n+l) _  nl _ 1 1 rz) _ =
pe3yJararT th = w = p:+1 HpI/I V= -3 nMamMe W = p—§ = % nJjan

1 1
—_— =
vVt /P
[Ile orbesnexxum, ve npu —1 < v < 0 dbynknusara t¥ uva nszodparkeHue, HO HE y/IOBJIET-

BOpsBa YCJOBUATA 38 OPUTHHAJ, Thit KaTto t¥ — oo mpm t — +0.
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Ilpumep 47. Hamepeme usobpasrcenusma ma GyHKUUUme:
sint cost
L f(t) =

Wk 2f()—\/]—5'

Pemienme: 1.Heka p > 0. @opmysure, KOUTO 1€ TOJYYUM 1€ Ca BAJHUJHU U 38 KOM-

IIJIEKCHU P, KOETO MOXKe [Ja Ce€ JOKazKe C TeOpeMaTa 3a €JUHCTBEHOCT Ha aHaJUTHUYIHUTE
1 — Vr

dbyukiuu. Ot /i & 5 W Teopema 13 3a mpemecTBaHETO UMame
et - N3 et - N3
Vi V=1 Vit Vi
Toraga
sint e”—e‘“_}ﬁ( 1 1 > VT AD+i—p—1i
= = - — - ) = o .
Vi 2iv/t Vp—i  Vp+i 2 VP2 +1

Karo usnonsysame dopmynure

2 2 2 2_

Vatib=+ |\ ——F—— a +b a4 +b a4 , ako b >0,
2 62 2 b?_

Vatib—=+ —W—z‘y/—”aza . ako b <0,

HaMupaMe
sint £2\/ pHp z VpPP+1—p
N N/ 2 P21
2.Nmame

cost e’ e | \/_(
Vi 2Vt Vr—i \/P+Z p+1

Ilpumep 48. Hamepeme usobpascenuima wa unmezpasume wa Pperen

tosint b cost
S(t) = dt, C(t) = dt.
() /0 V2t () /0 V2t

Pemienne: Ot npegnus mpumMep umame

sint 1 p—l— COSt_)l VpR+1+p
Vont 2 p?+1 2 p2+1

Teopema 6 3a mHTerpupane Ha OPUTHHAJ JTaBa

1 [ypP+1l-p
D p24+1 p+1




Ilpumep 49. Hamepeme obpasa na gynwuyuama f(t) = sin 2v/1.

Pemenne: mawme
in 2v/t i<_1)n2%ﬂt"+é
sin = - .
—~ (2n+1)!

Heka sin2v/t = F(p). TTo dopmyna (58), kato B3emem npeasus (57), Hamupame

3
T () B
2 &

s 9201 nlpnts’
Torasa n
S (-D)"T 1l [T n(;)
F(p)=Y_ s T o =Y (=1 |
m—p D2 p pnzo n
U

Py =3 VT L

n! anr% ’

saroBa F'(p) ynosierBopsiBa yciaoBusita Ha Teopema 18. CiieoBaresiHo

1
sin2\/f = —\/ﬁe;.
pyp
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11 BecesoBa dbyukmus
JundepeHnnajnoro ypaBueHue

Py +ty + (2 =1y =0 59
Y y y =0,

KbaeTo y(t) e HemsBecTHATa (DYHKIUSA, U € PeajieH mapaMeTbp, ¢ HApHYa yPaBHEHUE
Ha BeceJs. Pemennero Ha ToBa ypaBHEeHHE ThbPCHUM BbB BUJ HA CJCIHUASA PE/I:

y(t) =t (ag+ a1t +...+a t" +...), ag#0. (60)

Karto 3amectum B ypaBHEHHETO W NPHPABHUM KbM HYJIa KOeMhUIMEHTUTE Ipes] BCUUKH
cTenmeHn Ha ¢, moJiydaBaMe Haif-Hampen, de TpsOBa o = tr. Ako a = v > 0, T0 OT

OCTaHAJIUTE 3aBUCUMOCTH HamMupame aori1 =0, k=0,1.... u
(=1)" aq
= k=1,2,....

kT v )+ 2).. . (vt k) '

TaKa IMoJIydyaBame
S (e
t) = t”(l ) . 61
ylt) = ao +;22kk!(u+1)(u+2)...(u+k) (61)

Peabr B (61) e cxoasmy 3a BCAKO pealHO t, KOETO MOYKe Jia ce MOKayke ¢ IpPU3HAKa Ha
Jamambep. Karo jaBame Ha ap pasjimyHu CTOWHOCTH, IMOJIydaBaMe Pa3/UYHHU PEIIeHUSs

Ha ypasaenunero (59). Pemennero, koero ce mosydaBa npu ag = Ce O3HA4YaBA C

1
2 T'(v+1)
J,(t) u ce napnua dbyukuus ava Becea or mbpBu pox u v-tu pexa. Or dopmynara
(54) 3a npusegenue crenpa, e (v+1)I'(v+1) =T(v+2), (v+2)(v+1)I'(v+1) =T(r+3)

u T.H. Torasa ot (61) HaMupame

o (_1)/€ £ 2kt
T8 = % KT(v+k—+1) (5) ' (62)

Ako v # 0 u TOJMOXKUM (r = —V, TIO CBHIMAA HAYUH MOy IaBaMe

>0 (_1)k N
Tlt) = % KT (—v+k+1) <§>

Ako v =n € N, roraBa J_,(t) = (—=1)" J,.(¢).
B cuna e ciejnarta pekypentHa dhopmysia

Jo1(t) =J,.1(t) — 2T (¢). (63)
IIpu v = 0, B3emaiiku npeasu, de J_;(t) = —Ji(t), moxyuasame Ji(t) = —J;(¢).
IIpumep 50. Hamepeme obpaza na dynryusama J,(t), n € N.
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Pemenne: B npumep 45 mamepuxme, ue Jo(t) & \/117, V1 = 1. Or Teopema 4 3a

/1402
audepennupane Ha opurnHan umame Jo(t) = p——A— — Jo(0) = u, Tl KaTo

1+p2
Jo(0) = 1. Or Jy(t) = —J4(t) caensa, ge

[Ile moxkazkeM MO MHIYKINS, e

L = WP —p)" (64)

[MTokazaxme mo-rope, de dbopmynara (64) e papua 3a n = 0 u n = 1. Heka 1a e BapHa
3a Besko n g0 n = m. Ille nokaxewm, 4e Ts1 e Bapua u 32 n = m + 1. Or (63) nmame
Jmi1(t) = Jm_1(t) — 23 (t). Ocsen ToBa J,,,(0) =0 npu m > 0. Torasa

m—1 m
1., = (V1+p*—p) _2p(\/1+p2—p)

m—1 m+1
/1 2 _ /2 _
p2 + 1 /p2 + 1

C roBa dopmyrara (64) e gokazaHa.

Ipumep 51. Hamepeme o6pasa na gyrkyuama tz Jn(2V/1), n €N,

Pemenne: Ot (62) nmame

t5 J,(2VE) =15
2 KIT

thtn,

—1)F 2\/7?)2"“*” _ i (—1

( )
n+k+1)\ 2 k! (n + k)!

k=0

Karo B3emem mpeisu 3a6esiexkka 8 3a obpasza F(p) mosydaBame

= (=1)F 1 N O R T
Z( ) .

Bl pRantl T el K pntl €

OueBuyno dynkugara ]ﬁ € P YJIOBJIETBOPSBA YCIOBUATA HA MMbpBaTa TeopeMa 3a pas-
narare (Teopema 18), OTK'bJIETO CJIeJIBA KOPEKTHOCTTA HA PEIIEHUETO.

I11. ®ynknus HaA TPEIIKUTE

B Teopust Ha BEPOATHOCTHTE ce pPa3Iyexkjia cjegHaTa GyHKINI

2 z
erf (z) = ﬁ/ e dr.
0

Taszu pynknus ce napuya pyHknudg Ha rpemikute nan GyHknuda Ha Jlanmac. Moxe
Jla ce TOKazke, de T4 e Tga ¢ynkmud. M3noazysa ce ome n hynkmuara

2 > 2
Erf(z) =1—erf(z) = 7/ e " dr.
7T z
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[Ie pasrimemame HIKOU 3a/1a4d, B KOUTO WA OPUTHHAIBT, HJIH 00pa3bT ce U3pa3saBaT
upe3 dyukmuara erf (z). Ilpu pemasanero wa HAKOM OT Te3m 3agadn caurame p > 0,
ocJie MpOAbzKaBaMe aHAJUTUIHO U ce TT030BaBaMe Ha TeopeMaTa 3a €JMHCTBEHOCT Ha
aHaJIUTUIHATE DYHKIINH.

Ilpumep 52. Hamepeme obpasa wa dynrxuuama et

Pemenmne: Ilo nedunnius Ha obpas nmame

= / e Ple™ gt = / e~ Hpt) gy — / e~ (t+8) e% dt = eé / e~ t+B” gt
0 0 0 0

B nocnieinus unTerpan npaBuM cMaHaTa t+5 = 7, Kato cuutame p > 0. Taka nonyyasame

2 o0 2
e 2 T / e T dr = ﬁ e'T Brf <2—9)
r 2 2

C aHaIUTHYIHO IpoaAbJIZKEHNE PE3YJITATDHT Ce€ IIpeHaCd U 3a KOMIIJIEKCHH P.

IIpumep 53. Hamepeme obpaza na dynryusama erf (t).

2
_¢2 p-
Pemenue: B npennus npumep moayuuxme, 4e et = ? e'T Erf (£). ITo npasmioro 3a
WHTErpupaHe HA OpUTHHAJ (Teopema 6) mosydaBame

2 t 1 2
erf () = ﬁ/ e dr = I—)eT Erf <g>
0

1
IIpumep 54. Hamepeme opueunana f(t) na dgynkyusma F(p) =

Vo(p—1)

. R g 1 = st
Pemienne: B npumep 46 mamepuxme, [e 7 U OcBen TOBa MMame 1 & €

Torasa, npuiaraiiku Teopema 14 3a yMHOXKeEHUE, HAMUPaMe

LRSS Y U SC a gR
= ———— = T = —— T = .
Ver—1  rwt 0o VTT VT Jo VT

B HoCJaeJHNUA UHTErpaJl MpaBUM CMdHaATa U = \/7_' " 1moJrydaBamMe
2 6t Vit
VT Jo

Ipumep 55. Hamepeme obpasa na dynxyuama erf (v/1).

f(t) e du = ¢ erf (V).

Pemenue: Ot npeanns npumep nvame e erf (/1) 2 m = F(p). Ot Teopema 13 3a

npemecTBaneTo nostydasame e telerf (Vi) = F(p+1) = p\/%, re. erf (Vi) 2 p\/ﬁ-
Ipumep 56. Hamepeme obpasa na dynxuuama BErf (v/1).
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Pemenne: mawme

1 1 vp+1-—1 1
Erf (Vt)=1—erf(Vt) = = — = = .
(i) (Vi) p pvp+l1 pvp+1 p+1l+vp+1

VP -+«

IIpumep 57. Hamepeme opueunana f(t) wa dynkyusma F(p) = , a>0.
p

Pemenne: Ilpencrassave F(p) BbB Buma F(p) = ﬁ + ;= Or ﬁ S = n

1 — ,—at_1
TeopeMa 13 3a mpeMecTBAHETO UMaMe Jota — ¢ Kato mpunoxkum Teopema 6 3a

WHTeTpUpaHe Ha OPUTHHAJ, TOIydaBaMe

9

6705 T

m‘:a/o \/T_TdT:\/aerf(\/a).

3a opuruHajia HaMuUpame

(1) = e—at% +a erf (Vard).
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7. @opmyJia 3a oOpbIIAHE

Jlokazanute pocera hbOpMyJIH, TPABUIA U TEOPEMHU HA OTEPAIIMOHHOTO CMsITAaHEe JaBaT
BB3MOXKHOCT Jla Ce HaMepu m300parKeHue 10 JaJIeH OPUTHHAJ] W OPUTHHAJ 10 JaJeHO
n3obpazkerne. AKO TOBa He € JIOCTATHIHO, TO 32 HAMHUPaHE HA 00pa3 MOXKe Ja Ce ONuTa
Jla ce ipecMeTHe nHTerpaJsia na Jlamnac. Kakso jia ce npasu, ako Te3u (hpopMyJiu, npaBujia
U TEOpeMHU He CTUTAT 3a HaMupaHe Ha opuruHaia’ Oka3Ba ce, 4e ChbIECTBYBa (opmyJia,
KOSITO JIaBa BB3MOXKHOCT 3a JOCTA MHPOK Kjac obpasu F(p) ma ce HaMepnm OpUTHHATA.
Tosa e T.H. popmy/ia 3a oOpbITAHE.

Heka f(t) e dyukims opuruHas ¢ mokasares Ha pacrene oo u f'(t) cbiecTByBa
B TOYKHTE Ha HenmpekbcHaTocT Ha f(t). Pasriexkmame nzobpakennero na Jlamaac

:/ f(t)e Pt dt, Rep > oy.
0

Hexa o(t) = e *" f(t), b = const > 0p. Ouesnano Tasnm GyHKIUA yIOBIETBOPSABA
ycsioBusita Ha Teopema 1 m Moxke nma ce npejacraBu ¢ dopmyriara (5) na ®@ypue. Karo
orgyerem, de f(t) = 0 3a t < 0, noayvyaBame BbB Besika Touka t > 0, B kosito f(1) e

HeIpeKbCHaTa
7btf / d)\/ fbﬁf 2/\ t— 5 g

K'bJIETO HHTEIPATBT IO A\ Ce pa361/1pa B CMUCHJI Ha TJIaBHO 3Ha4denne. Ciies1 mpeodbpa3yBaHe
HaMEIpaMe

1
f(t) _ 2_/ (b-H)\ / f —(b+iN) € df) A\ = _/ b—l—l)\) (b+in)t d)\,
s
K'bJIETO
b + Z/\ / f —(b+iN) & dé-
Jla manpaBum cmgaHata b+ iA = p, dA = p . Koraro A\ omnwmcsa peasinara mpasa,
i

KOMILJIEKCHATa TTPOMEHJIMBa P onucBa npasata Rep = b, ycnopejna Ha uMarnHepHarta

oc. Taka nosrydaBame
1 b+ioco .
0= [ Fw)ern
b

210 Jy_ino
K'bJETO MHTETPATBT ce pa3dUpa B CMUCHJ HA TJIABHO 3HAYEHUE, & MMEHHO:

b+ioco b+iR
/ F(p)ePtdp = lim F(p)ePtdp.
b

—ico R—oo Jy_ir
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U rtaka, ako f(t) e opurmHas C MOKa3aTes HA PACTEHE 0(, AKO B TOYKUTE HA HEIpe-
kbcHaTocT Ha f(t) cbmectByBa f'(t) u ako

F(p) = /OOO ft)e P dt, Rep > oy (65)

TO BbB BCAKa Touka t > 0, B KosiTo f(t) e HempekbcHATA

b+i00
F(t) = = /b " Py et ap, (66)

211 Jy_ino

K'bJIETO WHTEIPUPAHETO CTaBa 10 Kog Ja e npaBa Rep = b > oy. Popmynara (66) ce
Hapuya popmysia 3a oOpbillaHe Ha mpeobpa3oBanuero Ha Jlamaac uin popmyia
Ha Puman-Menun.

Ot dopmyrnara 3a obpbiane ciensa, e ako asa opuruaaga fi(t) u fo(t) umar enHo
U Cbio n3obpakenne F(p), T0 B TOYKHTE HA HENPEK'bCHATOCT Te €A PABHH, Thil KATO
ce u3pazgsar upe3 F(p) ¢ eaun u cbmm unTerpan no dpopmyaara (66). Tosa u moka3sa
Teopemara 3a eJJMHCTBEHOCT Ha opuruHaia (teopema 3).

EcrecTBeHO BH3HUKBA BBIPOCHT JATH MOXKE J]a Ce TBbPAU 06paTHOTO, T. €., 4e oT (66)
crenBa (65). B obmus cayqaii He moxke. Heobxomumvu ca jorrbaanTeHn yeaosus 3a F(p) .

Teopema 19 (Teopema 3a obpbinaune). Hekxa gynkyusma F(p) e anasumusna 6 no-
aypasrunama Rep > oq > 0 u neka ydosaemeopAsa Ycro8uUAMa:
1. fj;o |F'(b+i1)|dT e cxodaus 3a Vb > oy, m.e. F(p) e abcoaromno unmezpyema no
ecaxa npasa Rep =10, b> o0p;
2. |F(p)| — 0, xozamo |p| — 00 pasHomepno ommocHo argp 666 6CAKA NOAYPAGHUHA
Rep> b > oy.

Tozasa gynxyusma F(p) e usobpasicenue u gynkyuama f(t) om (66), ksdemo b >
00 U UHMEZPAATM ce Pa3bupa 6 CMUCBA WG 2AG6HO 3HAYeHUE, e opueunar na F(p).
IIpu t < 0 opmyaama (66) dasa f(t) = 0.

HoxkazarenactBo. Haii-Hampes e 1okazkeM, 4e HHTErpagbT B (66) He 3aBucu ot u3bopa
Ha b,b > 0g. Heka L e mpaBObI'bJIHUAT KOHTYD ¢ BbpxoBe B Toukute A(b—iR), B(b —
iR), C(by +iR) m D(b+iR), by > b > 0y. Cnopen ocuoBHarta Teopema Ha Korm
[, F(p)e’tdp = 0 mm

/ F(p)eptdp+/ F(p)eptdp+/ F(p)eptdp—i-/ F(p)eltdp = 0.
AB BC cD DA

WNuterpanure mo xopu3ontaaaure orcedku AB u C'D KJIOHAT KbM Hyda mpu R — oo
opaJiu ycJaoBueTo 2 Ha TeopeMara. CegoBaTeTHO

b+iR bi1+iR

lim F(p)eltdp = lim F(p) ePtdp,
R=oo Jy_ir =00 Jp,—iR

T.e. mHTErpasnT (66) He 3aBucH OT b U ce sBsBa HyHKIUSA Ha L.
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Cera me mokazkem, de dyukmuara f(t) or (66) e opurunan. Nurerpansbr B (66) e
CXOJIATI TOpaIu ycaoBueTo 1 u umame nipu ¢ >0 (p=b+i7)

bt o0
fO1< 5 [ 1o+ indr = e,
s

—0o0

kbaero M = 5= [7° |F(b+i7)|dr. Or ropnara onenka c/eiBa paBHOMEPHATA CXOAMMOCT
no ¢ BbB Beeku KpaeH uuTepBan [0,7] va munaTerpana (66) u menmpekbcuarocTTa Ha f (1)
3a t > 0.

3a jma mokaxkem, de f(t) =0 3a t < 0 me pa3riegame OKPbKHOCTTA € TeHTBp p = 0,
MUHaBaIa npe3 Toukute b+ iR u Heka [r e abrarta OT Ta3u OKP'bKHOCT C KPauUIa Te3u
TOYKHU, KOSITO JIe’Ku B nosiypaBauHata Rep > b. Ako Ly e KOHTYypPbT, KOUTO €€ CbCTOU
or orceukara [b —iR,b+ iR] u gbrara lg, To ¢CbLIACHO OCHOBHATA Teopema Ha Korn

b—iR
/ F(p)eltdp + / F(p)ePtdp = 0.
b

+iR Ir
Moxke ma ce mokazke, ue P}im F(p)e'dp = 0 mpu t < 0. CremoBateno
—00 lr
b+iR bico
QWif(t):]%im F(p)eptdp:/ F(p)eltdp =0, t <.
X Jb—iR b—ioco

Ocrasa sa nokazkem, 4e o6pasbr Ha dbynkuusara f(t) e pasen va F(p). Heka py, Repy >
0( € MPOM3BOJIHO U HeKa 0y < b < Repy. mame

00 1 9] b+ioco
/ ft)e Pldt = — e_pot[/ F(p) eptdp} dt.
0 2w Jo b—ioco

Cuiest cMsiHa Ha pejia Ha WHTerpupase (HsiMa Jia 000CHOBAaBaMe 3aKOHHOCTTA HA Ta3h CMsi-
HA), TOJIydaBaMe

00 1 b+ioco 00 1 b+ioco F(p)
t)e Pldt = F(p dp/ eP—PO)t gt — —/ dp. 67
/0 f®) 271 Jyioo (») 0 210 Jo—joo Po =P (@)

Nsbupame R > 0 TOIKOBa TOJISIMO, 9€ TOYKATa Pg Ja JeKH BbTpe B KouTtypa Lg. Crnopen

ocHoBHaTa ¢opmysia Ha Ko
1 F(p
5 / <)dp=F(po)
Tl )L P — Do

N

1 [P F(p) dp + 1 / F(p) dp = F(po). (68)
l

210 Jytioo P — Do 211 Jip P~ Po

- . F(p)
e e TPYJIHO Jla ce ToKaxKe, 9e lim

R—00 J1. P — Po
npexon mpu R — 0o B (68) n B3emem npeasu (67), mosydaBamve

dp = 0. 3aToBa KaTo HaIpaBUM TI'paHUYEH

/OOO f(t)e™tdt = F(py).
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Tbii KaTO P € MPOU3BOJIHA TOUKA OT obsacTTa Rep > 0g, 10 f(t) = F(p).

C ToBa TeopeMara e JI0OKa3aHa.

B mpuioxkenusita 0OMKHOBEHO Ce MOCTbIIBA MO-caepnus Haund. Popmynara (66) ce
3alliCBa B'bB BHU/Ia

b+iR
f6) = Jim o [ P e dp. (69)

b—iR
Oynkuara F(p) eP! ce naTerpupa mo moaxoAdIa 3aTBOpeHa KpUBa, B KOATO € BKIIOYEHA
orceukata [b—iR,b+iR] u ciej ToBa ce mpaBu rpaHuveH mpexoj. ToBa jgaBa Bb3MOKHOCT
JIa ce U3MOJI3yBa TeopemMara 3a pesuayymure. Taka Hanpumep, ako F'(p) mma camMo KpaeH
Opoii ocobeHn TOYKM, MHTEIPUPAHETO CTABA 10 3aTBOPEHA KPHUBA, C'hbCTOSIIA Ce OTCeYKATa
AB, kbero A=0—1R, B=0b+ 1R, b > 0y e TpOU3BOJIHO U JisiBATA TTOJYOKDPHIKHOCT C
muamersp AB, karo R > 0 e ToaKoBa rosisiMo, ue BCHIKH 0coOenn Toukn Ha F(p)el?
Jla ca BbTpe B Ta3m KpuBa. AKo B m3pasa 3a F(p) ywuacrByBar, Hampumep, p%, « He e
4710 9UCJI0 WK logp | ce Hajara Jia ce U3M0J/I3yBa MOIXOI eTHO3HAUYEeH KJIOH, TOTaBa
Ce MpaBAT U IMOAXOAAIIN PA3PE3N.

[Ipu npecmsrane Ha MoOJydYeHUTE WHTErpaju € mnoje3Ha cjejgnara jJema Ha 2Kop-

>
maH: Axo dyakmuara F(z) e anamuTuIHa B 061aCTTA { |Ifr’12_>R8 » fo >0 u M(R) =
max.e, |F(2)] — 0 npp R — oo, Kbaero [g e MOoIyOKPhAKHOCTTA { }1?56 > R

TO
lim [ F(z2)e"™dz=0 (t>0).

R—oo
lr

B ciyuas e mo-yno6HO j1a ce u3mossysa ciaeaaaTa hopMyImpoBKa HA JeMaTa, KOsTo ¢e Mo-
JIydaBa OT JaJieHaTa MoCPeJCTBOM cMsaHara iz = p: Ako dynkmuara F(p)e anaaurnuna

> Ry, Ry>0
|PZ{?|e;< 8’ 0 u M(R) = maxyer, |F(p)| = 0 npu R — 00, Kbaero
|p‘ = R7 R > RO
Rep <0,

B obJjlacrra {

Lk e moyoKpbAKHOCTTA {

lim F(p)e!tdp=0 (t>0).

R—o0 Lg

1

IIpumep 58. /Jla ce namepu opuzunanra na gynkyusma F(p) = Yy

Pemenne: Opurunanbr f(t) MoxKe Ja ce HAMEPH ¢ U3MOJ3yBaHuTe Jocera Merou. 11le
MOKAYKeM KaK MOKe Jla ce HaMepH ¢ Teopemara 3a obpbinane. @yukiusra F(p) = m
e aHATTUTHYHA B mosypaBHuHaTa Rep > 1 um jecHo ce mposepsiBa, ue |F(p)| — 0, xorato
|p| — oo paBHOMepHO OTHOCHO argp u 4de F(p) e abCOTMIOTHO MHTerpyeMa BDHPXY BCAKa

npaBa Rep = b > 1. CienoBaresiHo ¢bIylacHO Teopema 19 3a 00pbImaHe OpUTHHAIBT HA
F(p) e

b+iR
f(t) = lim —/b F(p)etdp.

R—o0 27T Z —iR

Pasriexgave dynkuuara F(p)eP!. Equncreenure ocobenn TOUKH Ha Ta3u QYHKIHs Ca
JByKpaTHus noJjoc p; = 0 wm mpocture nojtocu  ps = 1, p3 = —1. Unarerpupame

o8



Ta3u GYHKIHU 10 KOHTYpa, CbCTOLIL ce oT orceukara AB, kpaero A = b — 1R, B =
b+ iR, b> 1 u nonyokpbxkuocrra Lg : |p— bl = R, Rep < b, xbjero R TOJNKOBA
roJgMo, de nomocure Ha F(p)eP! na ca BbTpe B TO3M KOHTYD W IPHJIATAME TEOPEMATa
3a pesuayymute. [lomydaBame

b+iR 3
/ Fp) et dp + / F(p)etdp = 2ni' Y Res (F(p) e i) (70)
b—iR Lgr k=1

OcraBsive R — oo B (70). BbB BTOpHS MHTErpas npaBuM cmsiHata p = ¢ + b. [lpu ToBa
g = R

Reg <0, "

HA HOJIyOKPBKHOCTTA Lp OTroBapst HOIyOKpbKHOCTTA L'y {

ARF@“N@”:L

R0 = P+ 9] = [

F(q+b) el dg = e“/ Fi(q) e dq,
R L

K'bJAETO

]
(g +0)* 1)
npu |q| = R — oo paBHOMepHO oTHOCHO argq. Ot Teopemara ua 2Kopaau ciensa, e

lim Fi(q)e? dg = 0.

R—o0
L
Ciies1 rpaHUYHAS TIPEXO/L MOy daBaMe

b+iR

3
27i f(t) = lim F(p)eptdt:27riZRes(F(p)ept;pk).
k=1

R—oo Jy iR

[Tpecmsarame pesugyymure. mame

Dt /
F(p)ert;0) =lim |p? —————| = —t
Res (F(p)e'50) = lim " 55— ] =~

p—0
ePt
. p_2 eit
Res (F Pto+]) = = =+t—.
et et
Taxa namupame f(t) = —t + 35 = —t+sht.
e~eVP
IIpumep 59. Hawmepeme opueunana f(t) na ynkyuama F(p) = ———, a > 0, ksdemo

VP

VP € mosu ednosnanen xaomn, 3a kotimo /p >0 npu p>0.

Pemenne: Dynknuara F(p) ynosiaerBopsiBa npu Rep > 0 ycioBusrta Ha Teopema 19
3a oopbmane. Heka b > 0 e mpousBoiHo, R > b u g € OKpb:XKHOCTTA ¢ TIeHTHp p = 0,
KosiTo MuHaBa npe3 Toukure A = b — iR, B =b+iR (lg: |p| = VR?>+ V> = Ry),
a l, e okpbxkuocTTa |[p| = p, p < b. Unrerpupame dyunkuusara F(p)e’’ no xomrypa
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Lg, cberodam ce ot xopaata AB Ha OKpbiKHOCTTa lg, abrata Ik @ |p| = Ry, Rep < b,
Imp > 0 Ha Tazm OKPBAKHOCT, TOpHU Opar Ha paspeza 7 :Imp =0, —R; < Rep < —p,
OKPBXKHOCTTA [, JoaHudA OpAr Ha paspesa 7 : Imp = 0, —p > Rep > —R; u avrara
I%:|p| = R, Rep <b, Im < 0. Ta uama ocobenn TOYKN BHTPe U M0 Lp W CHLIACHO
Teopemata Ha Kot

/L F(p)e’tdp=0. (71)

Heka p = re'’. Ha ropunsa 6psar na paspesa 0 =1, p = —r, VD = VT e =i\/r, amna
nonuus 6par 0 = —m, p=—r, \/p=re 'z = —iy/r. Or (71) nmame

1 b+iR 1 Ry eia\/? + e—ia\/F 1
—_— F Pty — —— - - ety - F Pt ]
i ) (p) e dp o ), NG e dr + o . (p) e’ dp
1 1
— [ Flp)e*tdp— — | F(p)e’tdp=0 72
+ o5 . (p) e dp — o— s (p)e’'dp=0, (72)

KATO MHTErpupanero no lp, I% u [, craBa no mocoka, o0GpaTHa Ha YACOBHUKOBATA CTPEJIKA.
B (72) ocrassve R — oo, p — 0. Bupxy lh umame p = Rie?, 0 < a < 0 < T,

KbIETO COSQ = Ril i

—av/ Ry cosg 1 1

< < — 0
VB S VE VR

npu R — oo. Pazmename morata [, ma ase wactu {ly,Rep < 0} u {l},Rep > 0}. Ot
nemata Ha 2KopaaH cienBa, de

e WP e
o)== | -

lim F(p)e?'dp =0, t>0.
R—o0 {l%, Rep<0}

Cera na pasriefame MHTErpaja, B3eT BbDXY OHA3M YacT OT Jbrata lh, KOSATO JIEXKH B
ngcuata nonypasauHa. Tam mvame p = Rie, 0 < o < 0 < Z u [er!| = etfliees? <
elfrcosa — bt Torapa

t bt bt
F(p)e? dp) <——5<—=5—0, t>0
‘/{lRl ,Rep>0} \% Ry \/E

npu R — 00, 3am0TO Ib/KMHATA S HA Tasd Abra e orpanmiuena (s = R(§ —a) =

Rﬁm@—au£;®:bmgifﬁb)

AHanornaHo ce H0Ka3Ba, e

/ F(p)e?tdp —0, t>0
%
nmpn R — oo.
IIle nokazkeMm, 4e flp F(p)ertdp — 0 upn p — 0. Bupxy [, umame p = pe?, kbaero
—m < 6 < m. ToraBa

—a.,/p cos g etp

(&
’ — etpcos@ <

NN

e~ P
VP

ePt

|F(p) e’'| =

60



etr
F(p)eptdp) < —2mp=2me?\/p— 0
! Nz v

npu p — 0.
Or Teopemara 3a oOpblaHe UMame

bt
lim L_/JFRF(p)eptdp:f(t).

b—iR

Cuaen rparmanus npexon npu R — oo B (72) mosryvyaBame

1 /OO e’ia\/; + e—ia\/_ 77‘t d,r _ COS(G\/_> 77’1‘/ d’}" ) (73)

0= o Vr Tho v

N3zBectHO e, ve

o0
—x2 a2
/ e " cos2ardr = e * \/m (Unrerpan ma [Toacon) .
—0o0

Tosu mHTerpan MOXKe Ja ce MpecMeTHe ¢ MOMOIITAa Ha TeopemaTa 3a pesuayymute. B
narerpana or (73) mpaBuMm cMmgHATA Tt = u? W KATO U3NOI3yBaMe TODHUS DE3YJITAT,
noJIy aBamMe

/ w2 p / 2 au)d 1 7%2 e
cos— Uu=—: “cos2( —— ) du = —— e ¥ /T = )
7'('\/_ Vit ™t 2Vt ™t vt

Taka nHamupame

IIpumep 60. Hamepeme opueunana f(t) na dynxyusma F(p) =e VP, a>0.

Pemenne: Heka e~ VP = f(t). Or npasujioro 3a jgudepennupane na obpas (Teopema

5) mosiyuaBame —5%= e~ WP S —t f(t), oTKbETO e—\;}_;/i s %tf(t) Ot npegaust npumep

2 _a?

—a € 4 e 4t
mvave — = 2 = 275f(75)7

= . Or Teopema 3 3a €IUHCTBEHOCT CJeIBa, de = £
VP Vvt @

otkbaeTo f(t) =

3

o2
7a\/_(_a,e T

2\/7Tt

Ipumep 61. Hamepeme opueunana f(t) na dynxyuama F(p) = te VP, a>0.

bS]

_a?
ae 4

2/ t3

1 _aw/ ac ¥
e —
2V 7'3

Pemenne: Ot e WP S " TeopeMa 6 3a MHTerpupaHe Ha OPUTUHAJI UMaMe




a2 _ 2 _a _ __ adr
Honarame - = v mm 79 = u (du = 4\/?3). Torasa

t ae‘é 2 & 2 a
dr = — e " du = Erf (—=).
/o AVE VT o (2\/1_5)

Taka noJsryunxme

1
—e VP 5 Erf (L

p 2\/¥>'

C momorra Ha TeopemaTa 3a oOpbIIaHe MOXKe Ja ce J0KaxKe CJieTHaTa TeopeMa.

Teopema 20. Hexa mepomopdrama dynryua F(p) e anarumuuna 6 nosypasrunama
Rep > 0y, 09 > 0 u nexa ydosaemeopasa ycrosuama:
L. fj;o |F(b+iT)|dT e crodaw 3a ¥b > oy, m.e. F(p) e abcomomno unmezpyema no
ecaxa npasa Rep =10, b> o0gp;
2. Cowecmesysa cucmema om 0OKPBHCHOCTIU
ln:lpl=Rn, Ri<Ry<..., R,— o0 (n— 00)
makuea, we maxyey, |[F(p)| — 0 (n — 00) pasnomepro ommocro argp.
Tozasa Pynkyuama F(p) e uzobpasrcenue u nelnuam opuzunas e

f(t) =Y Res(F(p) e’ py), (74)

KB0emo CYMuUpPaHEmo cmasa no 6cudky noaocu pr Ha F(p).

Hoxkazarencro. Oyuknugara F(p) ymoBiaeTBopsaBa ycaoBugTa Ha Teopema 19 3a 00pb-
IaHe U CJAeJ0BATETHO HEHHUAT OPUTUHAJ €

1 b+ico
=5 [ F@eta (75)
T Jp—ico
ro. |p| =R, . _
Hexa I, : Rep< b b £+ ib, ca mpecedyHHTe TOYKH Ha OKPbBKHOCTTA |p| = R,

npaBara Rep = b u mexa L, € 3aTBOpEHHAT KOHTYP, KOHTO Ce€ CHCTOH OT OTCEYKATA
[b —ib,, b+ ib,| u abrarta [/. OT Teopemara 3a Pe3nUJTYYMHUTE HMaMe

/ F(p) eptdp+/ i F(p) et dp= 2mi ) Res (F(p) e’ py), (76)

I, b—ib, o

KAaTO CYMHPAHETO CTaBa MO OHE3W MOJIOCH Py, KOUTO JiexkaT Bbrpe B L,. B (76) npaBum
rpaHmten npexo 1 npu n — oo. [lpu ¢ > 0 mMoxe j1a ce gokaxe, ve lim [ F(p) el dp = 0.
n—oo
I
Tbii kKaro uaTerpaabT (75) ce pasdupa B CMHCHJ HA [JIABHO 3HAUeHHE W b, — OO MpH

n — 00, TO
btibr,

lim F(p)eltdp = 2mif(t).

n—oo b—iby,
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Toit kato npu n — o0 mMame R, — 00, TO CJIeJ I'DAHUYHHS MPEXOJ] CYMHDAHETO B
ngcHara dacT Ha (76) me crame Mo BCHUKE Hosock Ha F(p), Thit KaTo HAASACHO OT HpaBaTa
Rep =b dynkmuara nama nomtocu. Taka moxyuaBame

2rif(t) = 27riZRes (F(p)ePt:py),

K'bJIETO CYMHPAHETO CTaBa 10 BCHYKH TOJIOCH Py Ha F(p).
C ToBa Teopemara € JOKa3aHa.

F
Koraro F(p) = F;E]]Z;’ kbaero Fi(p), Fy(p) ca moamHOMH OT CTEmeHW M U N Cb-

oTBeTHO, Ge3 o0mm HyIM m m < n, TOraBa MoJydaBaMe BTOpaTa TeopeMma 3a pasJaraHe
(reopema 17), mo-rouno dopmyrara (50).

1
pchp

IIpumep 62. Hamepeme opueunana f(t) na dynkyusma F(p) =

Pemenne: Ille npuioxnm dopmyna (74). @yukmnusra F(p) nma 6e36poiiHO MHOTO MO-
mocn py = 0, pp = +i(k —3)m, k= 1,2,... n Benuku ca npocrn. 3a pesuayymnre

namupame Res (F(p)eP?;0) =1,

pt. ; 1 B (_1)k pilk—3)mt
Res (Fp) 'si(k=3)) = =gy

1 -1 k —i(k—1)rt
> )7‘(‘) _ ( ) e 2

, Res(F(p)ept;—@'(k:—é (= D

C dopmynara (74) nosyuaBame

cos(k — 2)mt
k—3)m '

[\

f(t) = 1+2§: (_1)(
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8. llpnioxkenune 3a peniaBaHe Ha
audepeHIiuajIil ypaBHeHUd U CUCTeMU

[IpeobpazoBanuero Ha Jlamnac e BaXKeH MeTO/T 3a pelllaBaHe Ha HAKOW BUJIOBe JHpe-
peHnuaaHu ypaBHeHUs u cucteMu. C HEro Te ce CBEXKJAT KbM IHO-TIIPOCTH, UECTO aared-
PUYHU ypaBHEHUS WU CACTEMU.

1. JIuneitnn nudepeHnmaanm ypaBHEHNsS C MOCTOSHHU KOe(pUIIUEHTHU

Heka e nameno cieaHoTo JiMHENHHO audepeHnraIno ypaBHEHNe OT N-TH PeJ ¢ TOCTO-
SHHU KOe(DUIIHMEeHTH

v+ ay™ Y 4 a Y Fany = f(t), (77)

KbaeTo ay = const, k=1,2,...,n, y=y(t) e nen3pecruara dbyukuug u f(t) e gamena
byHKIHS.

Pasriexpamve ciaegnara 3ajgaqa va Komm: ga ce namepn pernenne y(t) na (77), Koeto
YJOBJIETBOPSIBA CJI€JHUTE HAYATHU YCIOBUS:

y(0) =40, ¥ (0) =y1,-.,y"(0) = yo1, (78)
KBIETO Yo, Y1, ---,Yn—1 Ca majgenu ugnciaa. Heka f(t) e opurmnan, f(t) = F(p). Top-
cum perrerne y(t) wa s3amadara (77), (78), 3a koero y(t) = 0 3a t < 0. Ako y(t) e
TaKOBa perenue, To Moxe ja ce nokawxe, ge y(t),y'(t),...,y™(t) ca opurnnamm. Hexa

y(t) 2 Y (p). llpurarame xbM aBete crpanu Ha (77) npeobpasosanmero Ha Jlamiac. Ot
IpaBUIOTO 3a JAudepeHnupane Ha OpuruHaa (Teopema 4) U CBOHCTBOTO JMHEHHOCT, KATO
npeMuHeM KbM u300pazkenus B (77), mosydaBame

p"Y(p) = p" "t y(0) — ... = py™2(0) =y I(0) + ay (p’“ Y(p) —p"2y(0) — ...
=y (0) =y (0)) .+ 4w (pY ()~ (0)) + aa Y () = F(p).

Karo B3emem npespu yeiosusita (78) n HaNpaBuM TPUBEJIEHIE, OJIydaBaMe
(P"+arp" '+ tan1pta)Y(p)—yo (0" Har p" i an—1) —y (PP 2 a pt i+

vt ap2) = = Yu2(ptar) —yo1 = F(p) nim
A(p) Y (p) — B(p) = F(p), (79)
kbaero A(p) = p" +a1p" '+ ...+ ay1p + 4, € XapaKTePUCTUYHUAT TOJUHOM Ha
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ypasuenunero (77), a

B(p) = w4 ap" i+ ) Fyi(0" i ap" )
+ ..t yan(p + al) + Yn—1
e TOJMHOM OT CTelleH, HeHaMuHaBata n — 1. Ypasaenuero (79) ce Hapuua ypaBHeHHE B

06pasu Wi onepaTopHO ypaBHEHHe, OTTroBapsIno Ha jndepeHnuaanoro ypasuenue (77).
Ot (79) namupame

i) = P (50)
AKO nMamMe HyﬂeBI/I HavYaJITHU YCHOBI/Iﬂ, TO
Y(p) = % . (81)

[Tonyumxme obpasa Ha THPCEHOTO peIlleHne. 3a Ja HaAMEPUM CaMOTO perreHue, TpsOBa
no obpaza Y (p) aa mb3cranoBum opurunHasa y(t). I[Ipw mpakTHYeckOTO TMPHIOKEHHEe
HA OMEPANMOHHOTO CMATaHe 33 TOBA OOMKHOBEHO €€ U3MOJI3yBAT TAOJIUINN 38 OPUTUHATIH U
TexuuTe n3obpazxkenus. B wactaoct, ako f(t) e KBA3UIOIMHOM, T.e. THHEHA KOMOMHAIHS
na gyukmun ot suga t¥ e, to Y(p) e parmonanna Gynkmus. 3a HaMupaHe Ha OPUTHHAIA
9ecTo e yao0HO Ta3u (DYHKIWMs Ja ce MPeJCTaBh KaTo cyMa OT eJleMeHTapHu JApobu (BUK
pasznen b, reopema 17). OpurnHaabT Moxe jJa ce Hamepu u ¢ (opmyaaTa 3a 06pbInaHe
(Buk pazzen 7, reopema 19)). OnepanuoHHUAT METOJ 3a pellaBaHe HA ypaBHeHHeTo (77)
¢ HavaygHu ycaoBug (78) jaBa Bb3MOXKHOCT BeJHATA Ja Cé HAMEPH ThPCEHOTO YACTHO
periienne, J0KaTO, aKO perraBaMe ChIlaTa 33/a49a ¢ KJIACHIeCKUTe MEeTOu, TPsAOBa Haii-
HATpe/ Jla HaMepuM OOIIOTO PelieHne W CJieJl TOBa 10 JAJIEHUTe HAYAIHU YCJIOBUS 1A
HaMepUuM CTOMHOCTUTE Ha BJIN3alllUTE B O6H_[OTO pemiene 1 IpOu3BOJIHU KOHCTAHTMU. B
C'BIIOTO BpeMe C OTePAINMOHHUS METOJT MOXKe, aKO Ce HAJO0XKH, Ja ce HaMephu U OOIOoTO
perenne Ha ypasHeHnero (77). 3a Ta3u 1es € JOCTaThuHO B M3pas3a 3a nojunHoMa B(p)
na momoxuM Y, = Cryy, k=0,1,...,n — 1, kpaero cantame Cj 1, k=0,1,...,n—1
3a MMPOU3BOJIHU KOHCTAHTH.

Babenexxkka 9. Axo Hauarnume ycaosusa ca 3adadenu we npu t = 0, a npu t = ty, mo csc
emanama T =1t —ty ceeocdame 3a0dauama KoM 3a0a4a 3G PEWABAHE OMHOBO HA NUHETIHO
dugpepenuuanto YpasHeHue ¢ NOCMOAHHY KOLPUUUEHMIU, HO BEYE C HAYANHU YCAOBUSL NPU
T=0.

IIpumep 63. Peweme ypasnenuemo 3" —3y' +2y = 6e~" ¢ nauaanu yeaosus y(0) = 2,

y'(0)=0.

Pemenne: Heka y(t) = Y (p). Torasa

y'(t) = pY(p) —y(0) =pY(p) — 2,

y'(t) = p*Y(p) —py(0) — y'(0) = p*Y(p) — 2p.

[TpemunaBame K'bM uM300parkeHusT B JAA€HOTO yPaBHEHHUE U TOJIydaBaMe
p*Y(p) —2p—3pY(p) +6+2Y(p) =

2p
p*-1"

6
T
Toit karo P35 S cht, 1o y(t) = 2cht.

oTKbIeTo Y (p) =
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IIpumep 64. Peweme ypasnernuemo 1y’ + 9y = cos 3t.

Pemenne: Heka y(t) = Y (p). Torasa

y'(t) = pY(p) —y(0) =pY(p) — C1,

y'(t) = p*Y(p) —py(0) —y'(0) = p* Y (p) — Cip — Cs, xpaero Cy = y(0),C2 = y'(0).
[IpemunaBaMe KbM H300pazKeHusl B J1a1€HOTO ypaBHeHHe u HOﬂyanaMe

p?’Y(p) — Cip — Cy + 9Y (p) = 5 mm Y(p) = ; + Cr=E< + -2 oTkBAeTO

249 T e
namupame y(t) = tsin3t + Cycos3t 4 3 sin 3t.

(»2+9)? +9

IIpumep 65. Peweme ypasuenuemo y" +vy = 1(t — ) ¢ navaanu yeaosus y(0) =
y'(0)=0.

—7Tp

Pemenne: Heka y(t) = Y(p). Torasa y”(t) = p?Y(p). Umame ome 1(t —7) = ¢ -

3a ypasuennero B o6pasn noayuasame p?Y(p) + Y (p) = %, OTK'BJIETO

e TP e ™ e Pp

Y (p) = — _ .
(») p(p*+1) p  p*+1

Or 1(t) = %, cost = —f7 u Teopema 11 3a 3axkbcHennero Hamupave y(t) = 1(t — ) —

1(t — ) cos(t — 7). Pemenuero y(t) MoxKe Ja ce 3aIUINe U TAKA:

(1) = 0 3at <,
Y\ = l—cos(t—m) 3at>m.

IIpumep 66. Peweme ypasuenuemo y" + 4y = 1(t) + t1(t — 3) ¢ navasnu yeaosus
y(0) =y'(0)=0.

Pemenmne: Hexa y(t) 2 Y (p). Torasa y”(t) = p? Y (p). Ocsen toBa 1(t)+t1(t—3) =
1) +[(t=3)+3]1(t=3) =, + (z% + %) e 3P, 3a ypaBHEHHETO B 00pa3M MOJIydaBaMe

@A YE) =+ (gt 2)e,

p o \p2 ' p
OTKBJIETO
1 1 3
Y(p) = +( + )e.
p(P*+4) \p*(p*+4) p[p*+4)
Toit kKato
1 2 2
_p+4 p:i—LSE——COSQt,
p(p2+4)  4dp(p*+4) 4p 4(p*+4) 4
2 2
S i ot S S S AL T
pr(p*+4)  4ApP(p*+4) 4p* A(p*+4) 4 8

10 y(t) = 1(1 — cos2t) 1(t) + <% — £8in2(t —3) + 2 — 3 cos 2(t — 3)) 1(t—3).
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3abenexxkka 10. B npednume dea npumepa dachama wacm Ha Jupeperuuasvomo ypas-
HEHUE HE e HENPEKsCHAma PyrKkyuA. B paziuvnume unmepsasu ma ce 3a0a6a ¢ pa3suvHU,
u3pasu, Ho ONEPAUUOHHUAT MEMO0D 0464 6B3MONHCHOCTN, YPABHEHUEMO 4 Ce Pewasa maka,
caxaw dacHama wacm e 3adadena ¢ edna Gopmysa, 6 KOEmo ce cscmou U eOHO 0Mm He206U-
me nNPeduMcmed 8 CPasHEHUE C KAACUYECKUME MeMOoJU 3G PEULABAHE Ha JUPePeHUUaNHU
YPABHEHUA.

IIpumep 67. Peweme ypasnernuemo y" — 3y + 2y = te¥ ¢ navarmu yeaosusa y(1) =
y'(1)=1.

Pemenne: B Tasu 3a;ava nagagaaust moment e t = 1, a ve t = 0. [lonarame t —1 =171
wim t =7+ 1 (Buxk 3abenexkka 9). ToraBa ypaBHeHHETO W HAYAJHUTE YCJIOBUs TIPUEMAT
suta v’ — 3y +2y = (1+1)e*e®, y(0) = ¢/(0) = 1. Heka y(r) = Y (p). Torasa
y = pY(p)—1, ¢y = p’Y(p) —p— 1. Nmame ome (7 + 1)’ = 75 + ¥ =

1 1 _ p—2
(p—3)2 + —3 (p—3)2 . 3a YpaBHEHUETO B 06pa31x1 IIoJiy9yaBaMe

—2
(0 =3p+2)Y(p) = ' L5 +p -2,
(r=3)
OTK'bJIETO
Y(p)=¢’ ! -
(p-Dp-3° »-1
Twit kaTo %1 = e’
p
1 17 1 1 2 1
2——[ - + 2]‘:—(67—637—1—27'637),
p-Dp-3°" 4p=1 p=3 (p=-37°, 4
10 y(7) = 1€*(e" — € + 27€%) + 7. Karo ce BbpHEM KbM CTapara npoMeHmsa f,

_ e+4 t | 2t—3 3t
nammupame y(t) = = e’ + == et

@opmyaara (41) na Jlroames MOXKe Jia ce TpUara 3a peliaBaHe Ha HAKOH JTudepeH-
AAJTHU YPaBHEHUS.

Hexka nckame ja peruM ypaBHEHHETO

y™ +ay™ V4 +a,y=f(t), ar=const, k=1,2,...,n (82)

¢ mauammn yeaosus y(0) =y'(0) = ... =y (0) = 0. Pasriesk1ame u ypaBHeHHETO
2" a2 4 a2 =1 (83)
¢ magammn yeaosua z(0) = 2'(0) = ... = z("D(0) = 0. Hexa z(t) e pemrenne ma (83),

VIOBJIETBOPSIBAIIO HYJIEBUTE HAYAJIHE YCJIOBH U Heka z(t) = Z(p). Karo mpemunem KbM
m3o0pazkennd B (83), momyuasame (p" +a;p" ' +...+a,_1p+a,) Z(p) = %, OTKBJETO,

ako osznaunm A(p) = p" + a1 p"t + ... + ay_1 p + Ay, NOAyUABAME

1
- pAp)’
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F
Heka y(t) = Y(p), f(t) = F(p). Ilokazaxme mo-pano (Bux (81)), ue Y(p) = %
p
Karo cpasunm ¢ (84), monyuaBame Y (p) = p F(p) Z(p), OTKbEeTO, B3eMAHKH MPEIBU

dbopmynara va Troamen (41), namupame

y(t):%/o f(r)z(t —71)dr wmm y(t):%/o 2(1) f(t —T1)dr.

CremoBaresino, ako 3uHaeM perrennero Ha (82) mpu f(t) = 1 u HyJTeBH HAYATHH yC-
JIOBHsI, MOYKEM JIa HAMEPHM DeIIeHHeTo Ha ChINOTO ypaBHeHHe Hpu npousBoiHo f(t) u
HYJIEBH HAYAJIHU YCJIOBHSI.

Metroabr Ha perienne Ha audepeHInATIHE yPAaBHEHNs, OCHOBaH Ha dbopmynarta ua [lio-
ameJs1, ce TIpUJara, KaTo MPaBUJIO, B Te3W CAyYaH, B KOUTO BBH3HUKBA TPYIHOCT IPU Ha-
mupanero obpasa F(p) Ha mgchHarta dact f(t) Ha ypaBHeHHeTO (82), a CBINO Taka IpH
HeOOXOMMOCT OT MHOTOKpaTHO periaBane Ha (82) ¢ pasanann byakuun f(t). Cbe ces-
BaIllUs IPUMep, Makap de 00pas3bT Ha JAICHATA YACT € U3BECTEH, IIe JeMOHCTPUPAMe TO3H
MeTO/I.

IIpumep 68. Peweme ¢ nomouyma wa gopmyarama wa Jroamen ypasnernuemo y' +1y' =t

¢ navaanu yeaosus y(0) =13 (0) =0.

Pemenune: Haii-nanpes pemmaamve ypapaennero z” 42z =1 ¢ HyjieBu Ha4YaIHU yCJIOBUS.
Ako z(t) 2 Z(p), To ypasnenuero B obpasu e (p? +p)Z = % , OTK'bJIETO

1 1+p2—p* pP*+(1-p? 1 1 1 -

Z(p) = = = = +=-—-Se'+t—1=2z2(¢).

) plp+1)  plp+1) pp+1)  p+1 p* p )
Torasa
y(t) = —/ (e T+r=1)(t—7)dT = (e TH+T—-1)(t—T) —l—/ (e T+1—1)dr = ——t+1—e".

dt 0 T=t 0 2

Ipumep 69. Peweme ypasuenuemo y"' — a’y = be ™ ¢ navainu ycaosus y(0) =
y'(0)=0.

Pemenne: Haii-nanpes pemasamve ypasnenuero z” — a?z = 1 ¢ Hy/IeBH HauaaHU yC-

aosusa. Axko z(t) = Z(p), To ypasuenmero B obpasu e (p? — a*)Z = %. Tbit karo
1

= ésh at, To OT TeopeMa 6 3a WHTerpupaHe HA OPUTHUHAJ UMAMe

P2—a?
1 1 ¢ 1
Z(p>:m—>a i ShaTdT:?(Chat—l):Z(t).
Torasa
t t
y(t>:%/o %6_72 (cha(t—T)—l)dTZS/O S_TQSha(t—T)dT,

Karto npeobpasyBame, mosiyuaBame

bym 2/, a w a a
y(t):ﬂeél(eterf(t—l—i)—e terf(t—g)—Qerf(i)chat)
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Jla pasriename cera cieqHaTa 3a1a49a Ha KOIM: 14 ce HAMEDH pelleHue HA YPABHEHHETO
ay” +by +cy=f(t), a,bc=const, f(t)— nazena pyuxuus, (85)

yAOBJIETBOPsIBAIIO cyeguuTe Hadaauu yeaosus: y(0) = yo, 3'(0) = y; . [lle mokaxkewm, de
eIMHCTBEHOTO pelleHre Ha TasW 3aJada ce JaBa ¢ (bopMysIaTa

y(t) = u(t) + (hx f)(t), (86)
KbJeTOo u(t) e peleHne Ha XOMOTEHHOTO ypaBHEHIe

au’ +bu' +cu=0, u(0) =y, u'(0)=y, (87)

a h(t) e dpynkuus, quiito nzobpazkenue Ha Jlamiac e H(p) =

Haii-nanpe,1 ja pasriegame 3ajauata
V" 4+ b0 +cv=f(t), v(0)=0,v(0)=0.

Ypasuennero e oraoBo (85), HO ¢ HyseBn HadaiaHu ycaobus. Heka v(t) e pemenne Ha
tasu 3aMa4da u wHeka v(t) = V(p), f(t) = F(p). [IpemunaBame KbM 1/1306pa>1<1€H1/151 u
ap?+bp+c’
wamupame V(p) = F(p) H(p) u, cnenoparesno, v(t) = (h*f)(t), h(t) e dynkuuns, aniito
n3obpazkenne na Jlamiac e H(p).

Heka cera u(t) e pemenune ua 3amadara (87). Torasa y(t) = u(t)+wv(t) ymoBrerBopsBa
ypasuennero (85) u y(0) = u(0) + v(0) = yo, ¥'(0) = ¥/(0) +v'(0) = y1, me. y(t) =
u(t) +v(t) e perenne Ha jajenara 3a1ada.

notyuasame (ap®+bp+c)V(p) = F(p), otkbaero, ako ozuaunm H(p) =

IIpumep 70. Peweme ypasnernuemo y"+y = tgt ¢ navaanu yeaosua y(0) =1, y'(0) =
2.

Pemenne: Pasriexnamve 3amagara v’ +u =0, u(0) =1, v/(0) = 2. Hexa u(t)
e pemienne Ha Ta3u 3agada u u(t) = U(p). Karo npemunem kbM 06pasu, moJiydaBame
2
p*U(p) —p—2+4+U(p) = 0, orkbaero U(p) = % n u(t) = cost + 2sint. B To3n
p
1
cayuait H(p) = h(t) = sint. Ocsen ToBa
ayqait H(p) p2+1H (t) = sin BeH TOB
t ) ) t ) t Sin27—
(h* f)(t) = sin(t — 7) tg 7 dr = sint sinTdr — cost dr
0 0 o COST
. cost
= sint+cost In ———.
1+sint
. cost
CrenoBaresno pemennero e y(t) = cost + 3sint + cost In ————.
1+sint
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I1. Cucremu nuneilinun audepeHIUATIHA ypPaBHEHU C MOCTOAHHU Koeduim-
eHTH

Cucremure JjimHeliHn nudpepeHNnaTH yPABHEHNUsS] C MOCTOSIHHU KOE(UIMEHTH CHIINO
MOraT Ja ce pellraBaT ¢ olepanumoHHus MeTo. [Ipm ToBa He ce HamaraT HUKAKBU Tpe/]I-
BapUTEJTHU TpeoOpa30BaHUdA HA M3XOHATA CHCTEMAa, HAIIpUMep IpHUBEKIaHe B HOpMAaJIHA
dopwma. Te ce pemaBar 1o cbhiaTa cxema, KaKTO H3JI0KeHATa MO-TOpe 3a €IHO JUHEHHO
juepeHnuaIno ypaBHeHe ¢ MOCTOSTHHE KOepUuImeHTn.

Ilpumep 71. Peweme cucmemama ypasHeHus

2(8) 4y (1) + 2(t) + y(t) = ¢
2(t) — /() + 2(t) = 3(e™! — 1)

¢ navaany yeaosua x(0) = y(0) =0, 2/(0) = —1.

Pemenne: Heka z(t) = X(p), y(t) = Y(p). Torasa 2/(t) = p X(p) — x(0) = p X(p),
2"(t) = p* X(p) = px(0) = 2'(0) = p* X(p) + L, y/'(t) = pY(p) —y(0) = pY(p). Karo
IpeMHuHeM K'bM M300pazkeHus B JaJI[eHATA CUCTeMa, TIOJIyYaBaMe

pX(p)+pY () +Xp)+Y(p) =%

p2

P’X(p)+1-pY(p)+2X(p) =3(57 — ),

orkbaero X (p) = ]ﬁ - %, Y(p) = z% uz(t)=et—1, y(t)=t.

II1. Jlunelinu nudepeHUAIHA yPABHEHNUs CbhC CTENEHHU (IIOJMHOMHM) KO-
edunuenTn

Jla pasriemame JTMHEHHOTO ypaBHEHHe
ao(®)y™ +a )y + a1 (D)Y Fant)y = f(t), (88)

kbaero ax(t), k=0,1,...,n ca nosunomu Ha t or crenen < m, y = y(t) e Hem3Bect-
narta dyskiys, a f(t) e nagena GyHKINS OPUTHHAL

Pasrnexpamve ciaeanara 3agada Ha Komm: jga ce Hamepu pemienue y(t) Ha ypas-
uernero (88), Koero ymosierBopsiBa Hauamnaure yeiaosus: y(0) = vo, ¥'(0) = vi,. ..,
y " D(0) = y_1, KBAETO Yo, Y1, -, Yn_1 CA JAJEHH UHCIA. AKO Ta3W 3a7a9a UM Delle-
ure y(t), xoero e opurunan u y(t = Y (p), TO KaTO OPUIOKUM KbM JBETE CTPAHU Ha
ypasaenueto (88) nmpeobpaszosannero Ha Jlamiac, nosydaBame B o6Iust ciaydaii 3a ob6pasa
Y (p) amndepennmanno ypasuenne. Ako m = 1), 3aja4ara 3HAYATETHO Ce OMPOCTSIBA.

IIpumep 72. Peweme ypasnenuemo ty"' —ty —y =0 ¢ navaano yeaosue y(0) =0.

Pemenne: Heka y(t) = Y(p). lIpurarame npeobpazosanmero Ha Jlammac KbM jaaje-
HoTO ypasHenue. Ot dhopmyna (24) 3a qudepennupane va opurunai u gopmyra (28) 3a
nucpepennupane Ha 06pa3 umame

y = pY(p) —y(0) =pY(p), y" = p*Y(p) —py(0) —y'(0) = p*Y(p) — y'(0),
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ty 2 —@Y(p) =-pY'(p) —Yp). ty = -p*Y(p) —y'(0) =—p*Y'(p) —2pY(p).
3a omepaTopHOTO YpaBHEHHE II0JIydaBaMe
—p*Y'(p) —2pY (p) +pY'(p) +Y(p) —Y(p) =0.
Ciiesr mpuBeieHe CTUTaMe JI0 CJIETHOTO JIMHEHHO JudepeHnnaTHo ypaBHeHne OT IbPBU
pes ,
Y 2 _Y(p)=o.
(p) + P (p)

3a perreHneTo My HaMHpaMe

Y(p) = Celiitr— =
(p=1)°

Pemrennero ma najgenoro ypasuenune e y(t) = L7} ( (p—Cl)2> =Cte.

IIpumep 73. Peweme ypasuenuemo y'+(t+1)y' +ty = 0 ¢ navaanu ycaosus y(0) = 1,
y(0)=~1.
Pemenne: 3anucave yparennero no ciaeganns vaans: 3y’ +t(y' +y) +y = 0. Heka
y = Y(p). Torasa y' 2 pY(p) —1, y" < p*Y(p)—p+1L ¥y +y=2(p+1)Y(p) -1,
/
tly +y) = —((p +1)Y(p) — 1) =-Y(p)— (p+1)Y'(p). 3a ypaBHenuero B 06paszu
HoJTydaBaMe
PY(p)-p+1-Y(p)—(p+1)Y'(p)+pY(p) —1=0
wimn cien npusegenne (p>+p—1)Y(p) —p= (p+1)Y'(p), orkbaero
2
—1
vip) =y ) - L
p+1 p+1
3a pemeHmeTo Ha TOBa JUHEHHO AudepeHIUATHO ypaBHEHHE OT IbPBH PeJ HAMHPAMe
2

Y(p) = %. Or ;LrgopY(p) = y(0) =1 (cmencteue 2), nonyuasame C' = (0. Cuemo-

satenno Y (p) = 3 w y(t) =e .

IIpumep 74. Peweme ypasuenuemo ty" + (1 —t)y +ny =0, n ysaro wucao u n > 0.
( ¥Ypasuenue na Jlazep).

Pemenne: 3anucame ypasaenuero 1o ciaeanus nadun: t(y” —y')+vy +ny = 0. Heka
y = Y(p). Torasa y' = pY(p) —y(0), y" = p’Y(p) —py(0) =y (0), v —y =
(r* =p)Y(p) =py(0) —=¢'(0) +y(0), t(y" —y) = — <(p2 —p)Y(p) — py(0) — y'(0) +

y(O)) =—[(2p— )Y (p) + (p*> — p)Y'(p) — y(0)] . 3a ypasrennero B 06pasu noaydaBame

(=p+n+1)Y(p) =plp—1)Y'(p),

OTKBJETO

Y'(p) —-p+n+l
Y(p)  plp—1) °
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3a pemnreHneTo Ha TOBa JUpepeHNNATHO ypaBHEHHE OT IbPBU PEJ C PA3IEIdIu ce Mpo-
MEHJINBU HaMHUpaMe

iSO () () o

Karo mpuioxum mbpBara Teopema 3a pasiarane (reopema 18), mosydaBame

" (D) nltk
v =C )2(n — k)

Pemenusra, kouto yaoiersopssar ycaosuero y(0) = n! ce Hapuyar moJamHOMHU HAa
Jlarep u ce o3nauasat ¢ L, (). Vmame

Lty =" (—1)’“(2—;) ﬁ n=1,2,....

k=0

IIpumep 75. Peweme ypasuenuemo ty" +y +ty = 0 ¢ navarnu yeaosua y(0) = 1,
y'(0)=0.
Pemenne: 3anucBame ypasuenuero mo ciaenuuns wadnn: t(y’ +y)+y = 0. Heka y =
Y(p). Torasa y' 2 pY(p) =1, y" = p’Y(p)—p, ¥ +y =+ DY) —p t"+
y) = — ((p2 +1)Y(p)—p) =—-2pY(p)+ (p*+1)Y'(p) — 1) . 3a ypasuenuero B o6pasu
noJrydaBame

~2pY(p) = (P’ + DY'(p) + L+ pY(p) —1=0
wm caen npuseaenne (p? + 1) Y'(p) = —pY(p), otkbaero

Yip) ___p
Y(p)  p*+1

3a pelreHneTo Ha TOBA AUDEPEHITNATHO YPaBHEHHE OT I'bPBH P C pa3IesIId ce TPOMeH-

nuBH Hamupame Y (p) = \/10+—2 Or lim pY(p) = y(0) =1 (caeacTBue 2), moaydaBame
p p—o0

1
P
KJIOH, 3a Koiito /1 = 1, To oT npumep 45 mvane

C' = 1. Cunenoparesino Y (p) = = . Ako mon /1 + p? pasGupame TO3U eHOZHAMEH

ﬁ

y(t) = Jo(t) = Y

(1) e
22n (n!)2

n=0

1V. Jluneithin nudepeHnua o ypaBHEHNS CbC 3aK'bCHABAIIL APTyMEHT

YpaBHeHuATa OT BHIA

y™ (t)+ay y("’l)(t — Cpo1) Fas y"2 (t—cha)+...+an 1y (t—c1)+any(t—co) = f(t),
(89)
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Kbaero ap =const, k = 1,2,....n cy=const> 0, k =0,1,...,.n—1, 0 < t < o0,
f(t)- namena byHKIUs OPUTHHAT, ce HAPUYAT JiMHeiiHU JudepeHInaTHl YPABHEHUS CbC
3aK'bCHSIBAIL APTyMeHT. TaknBa ypaBHEHWs Ce CpeIlaT B PeJUNa MPAKTUYeCKH 3aadH,
0COBEHO B TEOpUATA HA ABTOMATHIHOTO PETYJUPAHE, K'bJETO Ce Pa3riexjar (hpusniecku
CHCTEMHU C TIPOTIECH Ha TOC/Ie/IeficTBIe. 3a TAKNBA yDABHEHNU € IIPUJIOZKUM OlIePATIMOHHUST
MeTOJI. 3a MPOCTOTA Te ThpcuM perrenne y(t) Ha (89), KOeTo € OpUTHHAI U YI0BIETBOPSBA
naganauTe yeaosua y(0) = y'(0) = ... — y™Y(0) = 0.

IIpumep 76. Peweme ypasuenuemo y"(t) —2y'(t — 1) =t ¢ navasnu yeaosus y(0) =

y(0) =0.

Pemenne: Hexa y(t) 2 Y (p). Torasa y/(t) = pY(p), y"(t) 2 p*Y(p) m or Teope-
Mara 3a 3akbcHeHnero y'(t — 1) = e PpY(p). 3a obpasure moaydaBaMe ypaBHEHHETO

1
p’Y(p) —2ePpY(p) = =, oTKBAETO
b

Pp—2e7) pt1-

1 1 1 1 e= 2te P L QnePn
— 4 ° 2¢—pP p4 nz_% pn - ; pn+4 :

V()= s =

Twpcenoro perrenne e y(t) S Y(p) u To uma Bujaa

o0 n

(t—n)’1(t —n).
:0n+3 n)" 1t —n)

IIpumep 77. Peweme ypasuenuemo y" (1) +2y (t—2)+y(t—4) =t ¢ navasnu ycrosus
y(0) ='(0) =0.

Pemenne: Heka y(t) 2 Y(p). Torasa y'(t) = pY(p), v'(t) = p*Y(p) u or Teo-
pemara 3a 3akbcuennero y'(t —2) = e ?pY(p), y(t —4) = e *?Y(p) 3a obpaszure

nomyaaBave ypasuennero p* Y (p) +2pe Y (p) + e Y (p) = =, orkbaeTo
p
1 1 e\ S (1) (n 4 1)e2n
Vo)== (14 0) =y U
p (p—|—6 p) p p n=0 p
Tbpcenoro perrenne e y(t) S Y(p) u To uma Buja
S 1)(t — 2n)""
}: ”+ =207 o).
— (n+ 3)!
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IV. NnaTerpantun m mHTErpasHO- AN EPEHIINATHN yPaBHEHUS

OnepannoHHUAT METOJ YCIEITHO Ce TpuJara 3a peliaBaHe Ha HIKOW WHTErPAJTHU
YpaBHEHUS.
HuTerpansno ypaBHeHHE ce Hapuda ypaBHEHHe, B KOETO Hem3BecTHATa (DYHKITUS
y(t) ce Hammpa 1O/ 3HAKA HA WHTErpaJa. BakeH KJjiac MHTerpaTHNU ypPABHEHUS Ca JIHHEl-
HUTe WHTErpaJIHu YpaBHEHUS OT BHUIA

ay(t) = F(t) + / k(t,7)y(r) dr.

kouTo 1npu a = () ce HapuyaT JIMHEITHN UHTErpaJHu ypaBHenus Ha Bojrep ot mbpBu poj, a
npu a # 0 JmHeliHu nHTerpaHu ypasHenusi #Ha Bosrrep or Bropu pox. @yukmunre f(t) n
k(t,7) ca namenn, y(t) e nemssecrnara GyHkuus, a,b ca koucrantu. Pynknuusra k(t, 7)
ce Hapuva s;po. Ako saporo k(t,T) 3aBucu camo or paziukara t— 7, T. e. k(t,7) =
k(t — 7), ToraBa HHTErpabT

/Ot k(t— ) y(7) dr = E(t) * y(8)

e KouBosoius Ha dbyukuuure k(t) u y(t) u ypaBHEHHETO MOXKe Ja Ce Delln ¢ OlepaIli-
OHHHUST METO/I.
Hexka e najgeno ypaBHeHHETO

ay(t) = f(t) + b/o k(t —7)y(r)dr. (90)

KbjaeTo a, b=const, y(t) e uemssecrnara byukuus, f(t) n k(t) ca mamenn byHkmn
opurnnamu. Heka f(t) 2 F(p), k(t) =@ K(p) u neka y(t) e pemenue ua (90), Koeto
cbio e opurunai, y(t) = Y(p). Karo npuioxkum kbMm jaBere crpanu Ha (90) mpe-
obpazoBanmeTo Ha Jlammac m B3emeMm mpeJBHI Teopema 14 Ha Bopen 3a yMHOXKeHHETO
HoJydaBaMe CJIeJHOTO ONepPaTOPHO ypaBHEHHE

aY(p) = F(p) +bK(p)Y(p),

OTKBIETO

__FW)

Opurunaast y(t) Ha momydenara dhynknus Y (p), aKo CbIIECTBYBA, € PellleHne Ha Taje-
HOTO ypasHenue (90)

IIpumep 78. Peweme ypasrenuemo

y(t) =e" +/0 y(7) sin(t — 7) d.

Pemenne: Heka y(t) = Y (p). Torasa fot y(7) sin(t —7)dr = y(t) xsint = ;%‘ Karo
IpeMHUHeM K'bM M300paKeHusl B YPABHEHHETO, MOJIYIaBaMe

_ 1 Y(p) — pP (A=) 1 2 _ 1 _ 1, 2
Y(p) = g1 + jmrs omxmaero Y(p) = oy =S5y = F tpn =yt o

y(t) =t —1+2¢et.
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IIpumep 79. Peweme ypasrenuemo

y(t) = sint + /Ot(t —T7)y(T)dr.

Pemenne: Heka y(t) = Y(p). Torasa fot(t —7ny(r)dr = txy(t) = Yp(f). Karo
IpeMUHEM K'bM U300pazKeHus, MoJiyYaBame

1 Y(p)
Y(p) =

Y

2 .
oTKBIeTO Y (p) = (p2_1’)’(p2+1) = %(p21+1 + p21_1> u y(t) = 5(sint + sht).

IIpumep 80. Peweme ypasrenuemo

t
t? et:/ M y(r) dr .
0

~

Pemrerme: Hexa y(t) = Y(p). Torasa [, 2 y(r)dr = * x y(t) 2 2@ Karo
npeMuHeM KbM M300parkKeHus, MoJydaBaMe

bS]

2l Y(p)
(-1 =2
otkbaeTo YV(p) =20=2 — 2 4 Op (2¢) = 2 muane y(t) = 2tel — 2.

T (-0 T (-1 (-1 (p—1)
NuTerpanno-andepeHNNAIHN yPABHEHNI ce HApUIaT YPAaBHEHUSATA, B KOUTO He-

u3BectHaTa dbyHKusa y(t) ce cpera KAKTO MOJ 3HAKA HA WHTErpasa, Taka W I110J] 3HaKa
HA HAKOS MPOU3BO/IHA. 3a HAKOU OT TAX € MPUJIOKUM OMEPATTMOHHUIT METOI.

Ilpumep 81. Peweme urmezpaito-dudepenyuariomo ypasHeHue

Y (t) + /0 sin(t — 7) (y"(7) + y(7)) dr = 2 cost

¢ navaanu yeaosua y(0) =y'(0) =0.

Pemenne: Heka y(t) = Y(p). Torasa, B3emaiiku npeasu nadaguure yciaosus, y” (1) =

p?Y(p). Vmame ome cost & I)QLH, sint = pQIH n cbraacHo Teopema 14 ma Bopen 3a
YMHOKCHHE
t
. 1
[ sintt =) ()~ o) dr = Y () + V() =Y.
0

Karto npuioxkum npeobpaszoBanuero Ha Jlamimac KbM J1a/IeHOTO YpaBHEHHE IOJIydYaBame
CJIETHOTO ONIEePATOPHO YpABHEHHUE

2p

2

Y(p)+Y(p) = ——

p Y (p)+Y(p) PR

OTKBIeTO Y (p) = (pffl)Q . Opurunanst y(t) =t sint e pemenue Ha JaJ€HOTO ypaBHEHHe,

VIOBJETBOPABANIO HAYAJTHUTE YCJIOBHUS.
OrnepanmoHHUST METO/T MOYKE JIa Ce MPUIOXKA U K'bM HIKOW CHCTEMU WHTETPAJTHU WJIN
UHTETrPaJIHO-IU(ePEeHITUATHI YPABHEHUS.
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IIpumep 82. Peweme caednama cucmema unmezpasty, YpasHeHUs
w(t) = e+ [y a(r)dr — [ e Ty(r)dr
y(t) = —t— [y (t—7)a(r)dr + [} y(r)dr
Pemenne: Hexa x(t) = X(p), y(t) = Y(p). Karo npmioxum npeobpasoBannero na

Jlammac KbM JajeHaTa cucteMa W B3eMeM TpeJBHU]I TeopeMa 14 3a yMHOXKeHWe, ToJTyda-
BaMe cJIeJHaTa oIepaTopHa CHCTeMa

=

X Y

P p-l
Yp)= —%-2@+12
oTK'beTo Hamupame X (p) = ;;%2 u Y(p) = —m. Opurunanure x(t) = e* u y(t) =

11,2

5= 3 JaBaT pelreHrneTo Ha JaeHaTa CHUCTEMA.

IIpumep 83. /la ce pewu crednama cucmema unmezpasto-oudepentuaiit, YpaHeHUs
20/ (t) + a(t) — 2y(t) + [y (1 +t —7)y(r)dr =0
?(t) =y (t) +x(t) + [y e a(r)dr =0

¢ navasny yeaosus x(0) =0, y(0) =1.

Pemenne: Hexa x(t) =2 X(p), y(t) = Y(p). [Ipu nagennre naganmnu ycaosus x'(t) =
pX(p), ¥(t) = pY(p) — 1. Or Teopema 14 3a yMHOKEHHETO HMAMe

fot(l +t—T1)y(r)dr=(1+t)xy(t) = (l + %)Y(p),

p p

[ et T a(r)dr = et s a(t) = -5 X(p)-

Karo mpunoxkum mnpeobpazoBanmeTo Ha Jlammac KbM jiajleHaTa CHCTEMA, IOJIydaBaMe
cJieHaTa OlepaTOpHa CUCCTEMa

2 X(p) + X(p) =2V () + (L + ) V(p) =0

pX(p)—pY(p)+1+X(p)+ 5 X(p) =0,

orkbaero X(p) = & n Y(p) = &5 . Opurnnamure 2(t) =t, y(t) = ' nasar pemennero
Ha JlaJleHaTa CHCTeMa.
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V. Hactau nudepeHnnajiHn ypaBHEHUS

OHepa]_[I/IOHHI/IHT METO/ € NPpUJIOZKUM U 3a HAKOU YaCTHU ,ZLI/I(bepeHLH/Ia.HHI/I YpaBHEHUA.
Haii-manpes pasriexxgaMe 3amadara 3a Tpentenero Ha crpyna 0 < x < | ¢bhC 3aKpenenn
Kpamila, KaTo ¢e Mpeano/ara, 4e HadaJHaTe CKOPOCTH HA TOYKHUTE HA CTpyHATA U HAYA-
HOTO OTKJIOHEHHE Ca 3aJaJeHH. 3ajadara e HOCTaBsd IO-CAeJHHd HAUYMH: JIa ce HaMepH
pererne u(x,t) HA ypABHEHHETO

Pu 0%

T, =05, 0<x<, t>0 91
atQ ax27 Y ( )
¢ uynesn rpaanann yeaosus u(0,t) = u(l,t) = 0 u gamenn mavanuu yciaosus u(x,0) =
uo(z), % = uy(x).

Ba dyukiunTe uo(x) u uy(x) ce npeanosnara, de ca JOCTATHIHO TJIAJKH U YI0BJIETBO-
psSIBAT HSAKOW JOI'bJIHUTEJIHE YCJIOBHUs B Kpaniiarta Ha orcedkara [0, [], KOUTo ocurypssst
CBINECTBYBAHETO HA JIOCTATHLUHO IJIQJIKO pelleHue Ha TOPHATA 33/1a4a.

Heka wu(x,t) e pemenne Ha (91), yJOBJIETBOPABAIIO JAJEHATE I'PAHUYHE U HAYATHU
yenosug u Heka u(x,t), 61:9(?0, 82;55’”, pasIyexkjann Kato (PyHKIUH Ha ©, ca OpUTHHA-
mu. ToraBa ma opurnnana u(z,t) me CHOTBETCTBA U300payKeHue, ABABANMO ce hyHKIus
ma xu p, v e u(x,t) 2 Ux,p), xeaero Uz,p) = [;° u(z,t)e Pt dt. Or reopema 9
3a JudepeHnupate 10 napaMeThp, Ipe/o/araiiki, e Mo¥KeM jla CMeHHM pejia Ha jaude-
peHIupane U HHTerpUpaHe B HATerpaja Ha Jlamnac, mogydasame

Ju(x,t) o [ _pt /°° Ju(x,t) ot dU(z, p)
P > 83:/0 u(z,t) e Pidt i 5. C dt — (92)
OPu(x,t) _ 9% [ ot > Pul(r,t) _, d*U(z,p)

Ot Teopema 4 3a nudepeHnupane Ha OPUTHHA, B3eMAilKu TpeBH1 HAUaJTHUTE YCJIOBHI,
HaMupame

% = pU(x,p) —u(z,0) = pU(x,p) — up(z). (94)
% = p*U(z,p) — pu(z,0) — w =p*U(x,p) — puo(z) — ui(z). (95)

B ypasuenuero (91) npemunaBame kbM o6pasu. Karo Bzemem npensui (93) u (95), no-
JlydaBame ypaBHEHHeTO

LU

a w—sz(as,p)ijuo(x)—l—ul(x):O. (96)

Ot rpannunnTe ycaosust 3a u(x,t) umame
U(0,p) = U(l,p) = 0. (97)

Axo U(z,p) e perrenne na 3amaqdara (96), (97), o opurnaasbr u(z,t), ChOTBETCTBAI
Ha U(z,p), e pelenne Ha jajieHaTa 3ajad4a.
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IIpumep 84. Peweme ypasrenuemo

Pu P

— = —— 0<z<1, t>0

ot Jux?
¢ nyaesu epanuny yeaosus u(0,t) = u(l,t) =0 u caednume navarny yeaosus u(z,0) =
sin x, w =0.

Pemenne: Cera ypasuennero (96) B 06pasu nma BuIa

d*U
2 .
— —p°U = —psinnx. 98
T2 (98)
Topeum permenne U(x Ha TOBa JIMHEHHO JudepeHIuaTHo ypaBHEeHHe OT BTOPH Pe
) 7
yaosyeTBopsiBaiio yeaopusara (97) npu [ = 1. Ha p miegame kato mapamersp. To Moxke
Jda Ce HaMepu UJIN 110 KJIaCUYECKUA HaYUH, UJINU C OllepalluOHHUA METO/I.
Ako pemnM ypaBaennero (98) mo KjIacuyecKns HA4YWH, 33 00IIOTO My peIleHue MoJIy-
I
JaBaMe

U(z,p) =C1eP* + Coe P + sin T x.

w2 + p?

Ot rpanuunure yeaosusa U(0,p) = U(1,p) = 0 namupame C; = Cy = 0. CregoBareno

p
U(%p)zgi

ssinmx u u(r,t) =coswtsinm.
™+ p

IIpumep 85. Peweme ypasrenuemo

Pu  u
— = 0<axz<1, t>0
ot?  0Ju? v
¢ eparnunnu yeaosua u(0,t) = 0, 8%(:16’0 = sint u wyaesu navaany yeaosus u(x,0) =
Ou(xz,0)
—;. - =0.
Pemenne: Heka u(z,t) = U(x,p). Torasa % =2 p?U(x,p) — pu(x,0) — % =

2 dut) — dUp)  Puled) — EUp)
p?U(x,p). Umame ome “—57= & =20 u Zo= & =3P Karo npemuneM KbM

obpa3u B JIaJICHOTO ypPaBHEHUE U B I'PAHUYHUTE YCJIOBUS, TOJIydaBaMe

U, dUu(1,p) 1
=p U, U0,p)=0 = .
de p Y ( 7p) Y dﬂj p2 + 1

O06mmoTO pemenne Ha HOJIYYeHOTO JUHEHHO AudepeHInaano ypaBHeHne OT BTOPU pe e
U(z,p) = Cre!* + Cye . Or U(0,p) =C1 +Cy =0 cnegsa Co = —C1 u U(x,p) =

2Cishpz. Ot % =2C1pchp= p21+1 nmame C) =

1
ST Taka mosrygaBame

shpx

Ulz,p) = ——t "
(z.p) p(p? +1)chp
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3a mamupane Ha opurunana u(z,t) na U(z,p) me n3nonsyBame dopmynara (74). Heka
G(z,p) = U(z,p)ePt. Ta mma nomocu B ToukmTe +i m +ipy, kbaero p, = (k — 3)m,
k=1,2,.... Bcuuku nomocu ca mpoctu. Mmame

u(z,t) = Res (G(z,p); i)+Res (G(z, p); —z')—l—z (Res (G(x,p);ipr)+Res (G(z, p); —ipk)> )

k=1
3a pesuayyMuTe HaMUpaMe:
ePlshpa
, hp ietlsing
(Gl = L2 <o,
p=t
ePltshpaw
T 2p 2cosl
p=—1
ePlshpw
, p(p*+1) k1l € PR sinpy @
Res (G(z,p);ipy) = ————= = (-1 _—
(Geying = 222 (e
P=1ipk
ePlshpx
: p(p*+1) pie Pet sinpy
Res (G(z,p); —ipy) = ———= = (-1 ;
(GG —ip) = L2 (-
P=—1pj

3a pemennero u(z,t) moaydaBame

sinxsint (=1 sinp, rsinpy t
u(a:,t)zi—l—ZZ( ) 2pk Pk
cos 1 p pe(p; — 1)

Cera pasmiezkgamMe ypaBHEHHETO HA TOILIOIPOBOAMMOCTTA. T'bpCUM pasnpereeHueTo
Ha TOIIMHATA B M0JIy0e3KpaeH ThHBK XoMoreHeH pbT 0 < o < 00 NPH MPEIIOI0KEHHE,
4e HavaJIHATa TeMIepaTypa Ha IpbTa € paBHA Ha HyJa, a Ha JeBHs Kpail ce Toaabpika
3a/1a/IeH TeMIlepaTypeH PeKHMM. 3aJadara ce MOCTaBsd Taka: Ja Ce HaMePH OrPaHUYeHO
perenne u(x,t) Ha ypaBHEHHETO

du  ,0%

gu _ pou 0. t>0 99

ot Yo o0 te (99)
HpI/I CﬂeﬂHI/ITe YCJIOBI/Iﬂ

u(,0) = 0, u(0,) = (1) (100)

Heka f(t) e opurmnan u f(t) = F(p), wu(z,t) &2 U(x,p). Torasa, B3emaiiku npeasu

ubpBoTO yeaosue ot (100), nmame % = pU. Oceen ToBa % = %. Karo npemunem
B (99) u (100) kbM 0Opasu, MoJgyUIaBaMe CAeHATA 33aYa:
U p
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O6r1oTo pemeHI/Ie Ha HOﬂyquOTo JIMHEHHO JudepeHIuaTHo ypaBHeHne €
Ux,p) = Cree 4 Che "o . Or yeaosuero |U(z,p)| < oo cmema C; = 0, a or
yeaosuero U(0,p) = F(p) creasa Cy = F(p). Taka mosyuaBame, |e

Ulw.p) = F(p)e "

e perenre Ha 331a4da (101). 3a ma mamepnm opurunnanaa u(z,t) npeacrasame U(x,t) BbB

suga U(x,p) =pF(p) 110 e . B paszen 7 mokasaxme ( mpumep 61), e

1
e~ VP = Erf / e d
P — or (2 t \/_ T,

OTK'B/IETO ITOJIyYaBaMe

2 /°° 2
—e e TS — e dr =G(x,t).
p ﬁ Qaz\/f

Ot dbopmynara (40) na Troamesn nmame

U(:JC,p)S/0 f(r) %G(m,t—T)dT:u(x,t).

Twit kato

22

0 -3 e
_ — _ 2 4a2(t77')
—atG(x,t T) (t—71)2e€ :

T
2a+/T
TO

1‘2
e 4= dr .

u(z,t)

('.Q

=
2“[ (t—7)2

Axo nonoxum £ = # 3a perennero u(x,t) mosydaBame

u(z, ) \F/ 4252) e € de

YrupakHeHud

Permere CJIeJHUTE YpPpaBHEHUA:
Bamaua 27. y"+y —2y=0, y(0)=1, y'(0)=4.

Orr. y(t) =2¢' — ™ (Y(p) = by = 721 — 7).

Bamaua 28. y'V + 2y +y =sint, y(0) =y (0)=0.

Orr.  y(t) =32 sint — 3t cost — g ?*sint (Y(p) = 53 )-

Bamaua 29. 4V —y =0, y(0)=1, y®(0)=0, k=1,2,3,4,5.
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$6n

6
Orr. y(t)=1+g+.. .+ gyt V) =5 :%171% =ttt omE )

Bamauga 30. ¢ +y=1t, y(0)=49'(0)=1.

2 3
Orr. y(t) =t+cost (Y(p) = }Dj&gf{) = z% + )

Bamaua 31. ¢ +3y +2y=2t+5, y(0)=y(0)=1.

_ _ 2 5 4
Orr. y(t) =1+t (Y(p)  pP(p+2)(pt1) T p(p+2)(p+1) t (p+2)(p+1) T (p+2)p(p+1)) ‘

Bamaua 32. ¢y’ +4y =8sin2t, y(0)=Cy, y'(0)=Cy.

. . C
Orr. y(t) = Cy cos2t + £ sin2t + sin2t — 2t cos2t  (Y(p) = (p21f4)2 + 2+ p§j4).
16

(217 MOZKe Jla Ce HaMepH KaTo Ce U3N0JI3yBar dopmyute

S tsin2t n }D S 1 m Teopemata 3a ymHoxKenue. Mmame

YubrBaune. OpuUruHaIbT HA

4p
(p?+4)°

16 4 4 ¢
—. P 2<:>4>|<tsin2t:4/ T sin 27 dr = sin 2t — 2t cos 2t .
0

P +4° P +4)

Bamaua 33. ¢’ +2y +y=2e"1(t—1), y(0)=y(0)=0.

Orr. y(t) = (t— 1)2e~t1(t — 1) (Y(p) - éiﬁ;)-

Bamaua 34. ¥ —y = f(t), y(0) =y’ (0) =0, ksdemo epadurama na f(t) e dadena na
Pue.11.
Orr. y(t)=cht—1—11(t—a)[sh(t—a)— (t—a)]+ = 1(t — 2a) [sh (t — 2a) — (t — 2a)].

a

0,t<0
Bamaua 35. " +2y +y = f(t), y(0) =¢'(0) =0, xkedemo f(t)=<¢ 1, 0<t <2
3, t>2.

Orr y(t) =1— et —tet+2(1—e D — (1 2) D)1 -2).
Bagaua 36. ty’' —ty —y=0, y(0)=0.

Orr. y(t)=Cte'.

Bamaua 37. ty" +ty —y =0, y(0)=0.

Orr. y(t)=C't.

Bamaua 38. ty" —(t— 1)y +y=0, y(0)=1.

Orr. y(t)=1-t.

Bamaua 39. ty' —(t+ 1)y +2(1-t)y=0.

Orr. y(t) = (C+y(0))e* —C(3t+1)e .
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Bamaua 40. ty"+ (t+ 1)y =e".
Orr. y(t)=C+1—e".
Bagaua 41. y'(t) =y(t—1)+1, y(0)=0.

Otrr. y(t) = Z (t=n

)n+1

ml(t—n).

Bagaua 42. y'(t) —2y'(t—1)+y(t—-2) =1, y(0)=14'(0)=0.

o) )n+2

(n+ 1)(
Z n+2

0

1(t —n)
Bamaua 43. Peweme ¢ nomowsma na gopmyaama (86) ypasrenuemo
v'+4y + 3y =2te”t, y(0)=1, y'(0)=2.

Orr. y(t)=e? —Ite i+ 12! — T30,

Pemrere cnemnue I/IHTeI‘paJIHI/ITe YpaBHEHWA:

3amaua 44.

O y(t)=1-1t (Y(p)=27).

P
3amaua 45.
t
/ sh(t — 1) y(r)dr =1 — cost.
0
OTr. y(t) =2cost —1 (Y(p) = -Z-L).

3amaua 46.

Orr. y(t)=¢* (Y(p)=-215).
3amaua 47. .
6y(t) = 2t° + /0 (t — 7')33/(7') dr .

Orr. y(t) = —sint +sht (Y(p) = p4271 ).

Bamaua 48. y(t) =cht — fot e=34=7) y(7) dr.
Orr. y(t) = 2e'+ e + et (Yip) = 2y ).

Bamaua 49. y(t) =t +2 [ (t — 7 —sin(t — 7)) y(7) dr.
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- 1 2+1
Orr. y(t) = %et — %6 ¢ -+ ﬁ S1n \/ﬁt, (Y(p) = m)
Permere cjaeaHuTe I/IHTera.HHO—,I[I/I(bepeHHI/Ia.HHI/I YpaBHEHUD:

Bamaua 50. y/(t) = 3cost + [ cos(t — 1) y(1)dr, y(0)=5.

Orr. y(t) =32t +3t+5.

Bagaua 51. y/(t) — y(t) + [y sin(t — 7) y(r)dr = 1 —sint, y(0)=0.
Orr. y(t) =t.

Bamaua 52. y'(t) —2 [, e y(r)dr =0, y(0) = 1, y'(0) = 0.

Orr. y(t) =2¢' + e 'sint + 2 e cost), (Y(p) = pg’fpt%).

Permere cnennnre cucremn:

x'=by— 3z

3amaua 53. v =y—uz, :B(O) =1, y(O) =1

Orr. z(t) = e (2cost+sint), y(t) =e " cost

_ 2(p+D)+1 _ _ p+l
(%) =2, Y(0) = G )
¥ +3r+y=0

Samawa 54. | ;LT 00 40) =1, y(0) = 1.

Orr. z(t) =e 2 (1 —2t), y(t) = e 2 (1 +2t)
_ _ _ptd _ _pfl
(X0) =G Y0 = 25 ) Y00) = ).

x//+x/+y/1_y:et

Orr. z(t) =4isht+3te™, y(t) = 3¢sht
— 2p—1 _ 3
(X0) = g Y0 = % ).

2’ —2x — 4y = cost
Yy + x4+ 2y =sint, z(0)=y(0)=0.

3amaua 56.

Orr. x(t) =4t +2—2cost —3sint, y(t) = —2t+2sint ( X(p) = p>+2p+4
Y(p) =~ )

T = Yy + 2
Bamaua 57. |y =2+

Orr. z(t)=2e '+ 1 y(t)=z() =L —Let (X(p) = oty
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z(t) = e—l—fo dT—fO e Ty(r)dr
y(t) = —t— fo (t —7)z(7) dT—i—fO y(7)dr .

Orr. z(t) =e*, y(t) =

3amaua 58.

112
3 26 .

fo (t—71)z dT—4f0 T)dr
1—f0 x(T)dT—fo(t—T)y(T)dT.

Orr. z(t)=2e'(1—1t), yt)=(1—t)e"

3amaua 59.

y(t)

22/ (t) + x(t) — 2y(t) —|—f0t (I1+t—7)y(r)dr =0
() =yt —i—fo T)dr =0, (0) =0, y(0)=1.

3amaua 60.

Orr. z(t) =t, y(t)=e".
3amaua 61. Peweme ypashernuemo

2 2
Tunt) _ @ 20D s 0<a <

ceC caednume ePaHUYHYU U HAYAAHU YCAOBUA

u(0,t) = u(l,t) =0, u(z,0) = Asin 7=, 8“59 O —0, neN, A= -const.

s T p . nm
Orr. u(z,t) = Acos "T% sin 22 (U(z,p) = ——55— sin 252).

3amava 62. Peweme ypasnenuemo

0 u(z,t) _ 2 du(z,t)
02 ot

,t>0,0<x <

CBC CALONUNE 2PAHUNHY U HAYAAHU YCAOGUA
u(0,t) = u(l,t) =0, u(x,0) = Asin ™%, n €N, A= const.

Orr. u(z,t) = Ae” ! sin 7 (U(z,p) = —55 sin"7*).
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9. NImnyiicua pyHKIIs

Qusuny ¥ WHKEeHePU MOHIKOra pas3ryieskK1aT CUJIN, KOUTO AeHCTBYBAT 3a MHOIO MaIbK
MHTEpPBaJ OT BpeMe, HO MpousBexkaar roam edekt. Takapa e, nanpumep, cuaarta, KOSTO
neficTByBa 110 Bpeme Ha 3emerpecenne. ToBa BOIM 10 UedTa 3a BbBEXKIaHe HA eINHUYHA
nvmysicaa yukmus 0(t) .

Heka h e monoxkuTe/nHa KOHCTAHTA M J1a pasriegaMe GyHKIEITA

5(t, h) w O<t<h (102)
10, t<0mt>h

mame [ 6(t,h)dt = foh%dt = 1. Ilopagu ToBa mpu Manko h dynkmuara o(t, h)
MOzke (PHBHIECKH Ja Ce PasIIesKIa KATo CHIA ¢ TOJIeMAHA 1, AeHCTBYBAINA B IPObIIZKe-
HHe Ha MaJTbK MHTEpBaI OT BpeMe h ¢ UMIyJC (3a BpeMeTo Ha JieiicTBHe), paBeH Ha 1.
Tasu cuia, TPUIOKEeHa K'bM MaTepHaaHa TOYKa ¢ Maca m = 1, IpujaBa Ha Ta3W TOYKA
3a BpPEMeTO Ha JeHCTBHEeTO CH CKOPOCT v = 1 W 3a TOBa BpeMe TOYKATa ce IpPeMecTBa Ha

h

pPa3CToOdHNuE S — b) u cjaea TOBa IpodbJzKaBa Ja C€ ABUZKH C IIOCTOAHHa CKOPOCT U = 1.

3a mpuIoKeHHATa ce OKa3Ba IMOJE3HO Jla ce pasriekia (pyHKnuaTra
6(t) = lim (¢, h) . (103)

Tyk rpanunara He € B CTPOro MaTeMaTUYe€CKU CMUCHJI, & BbB (pu3ndecku. Ta3u GpyHKIus
ce HApUYA €AMHUYHA UMIYJICHA DYHKIN OT Hy/1eB pej win J-pyHkiug Ha Jupak.
Nmame

oo, t=0
o(t) = ’
®) 0, t#0
n ffooo d(t) = 1. Topa ne e dynkuus B obuvaiinust cmuchbi, Tsa Moxke ga ce ThIKyBa

KaTO MHUTHOBEHHO JIefiCTBYBaIa Oe3KpaitHO rosisiMa CHIa ¢ HMIYJIC, DABEH HA €JIUHHUIIA.
Ta mpujaBa Ha MaTepHaIHA TOYKA € €IUHUYIHA MAca eJUHUIHA MHTHOBEHHA CKODOCT.
BoBexpanero Ha Ta3u (DYHKINA 3HAYUTESHO ONPOCTSIBA MU3UUCJICHHUSITA TPH PA3THIHH
HIPUJIOZKHU 3a/Ja491, B KOUTO C€ PA3IVIe2KAaT BEJIMYNHU C XapPpaKTeEP Ha MUTHOBEHHU UMITYJICH
- Vdap Ha TAJIO WJIN BKJIIOYBaHE K'bM €JIEKTPUYECKa BEPHUIa Ha I'OJIdMa €JIEKTPOABUZKEIILA
CHJIA 32 MHOTO KPAThK TE€PHOJL OT BPEME.

YMHOXKEHHeTO Ha eTuHnYIHaTa uMmiysicHa Gyaknus () ¢ koncranta C' 1aBa uMITyII-
cua bynkmusg C6(t) ¢ ronemuna C'.

C nmomorrra Ha examangHaTa GYHKIM npeacraBsve O(t, h) 1O ciegHus] HAYNH:

1(t) — 1(t — h)
- ,

§(t,h) = (104)
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OTKBIETO

1/1 e hP 1—e P
S = ) 1
L(tm) =5 (p g ) W (105)
Jedunupame
. 1=t
L(5(t) = ’1111% L(5(t,h)) = }lllir(l) Ty 1. (106)

U raka no pedununus §(t) = 1. Tasu gedununus ce onpasgaBa u OT CJEJIHUTE CHOOPa-
xenust. Ot §(t) = }1112% d(t,h) u (104) mozxem dbopmasao jga npuemeM, de 6(t) = 1'(¢). Ot
TeopeMara 3a JaudepeHupane Ha opuruHaa u 1(t) &= %, npuemaiiku 1(t) =0 3a t = 0,
nvame d(t) = 1'(t) = p.% = 1. Tlomy4yaBame C'bINUS PE3YIITAT.

Jlecro ce mposepsiBa, 4e 3a §(t) ca B CHJa OCHOBHUTE TEOPEMH HA ONEPAIOHHOTO
cMsiTane. 3a 3aKbCHsBaIATA MMIYJIcHA DyHKIHs (L —c) OT Teopemara 3a 3aK'bCHEHHETO
nmame §(t —c) = e “P.

Pasriexar ce cbio eIMHUYHT UMITYJICHU (DYHKIIMK OT I'bPBH, BTOPH U T. H. pej1. Taka
HATPUMeED, eJMHIYHA UMITYJICHAa (DYHKIHUSA OT bpBH pei 01(f) ce BbBeXkK/Ia M0 aHAJIOTHUS
¢ (103) u (104) mo coeHUS HAYHH:

(51 (t) = lim (51 (t, h),

h—0
KBJIETO
6(t,h) —o6(t — h, h
ity D) =0 = b
h
Nmame
2, 0<t<h
1(t) —21(t — h 1(t — 2h
0 (t, h) = (*) ( h2)+ ( ): —h—lg, h<t<?2h

0, t<0 ut>2h

" ffooo d1(t,h)dt = 0. Tasu dyuxius Moxe bU3NIECKH Ja ce pasrierxkaa Karo CUja ¢

1
IIOCTOSIHHA, TOJIEMHHA 72 JleiicTByBamia 3a BpeMe h B €JIHa IOCOKAa, a 3a CJie/IBallus

HepHoJ OT BpeMe h B IPOTUBONOJIOXKHATA IOCOKA. [I'bJIHUAT UMIYJIC HA Ta3d CHJIA 34
BpEMETO Ha JieficTBUe e paBeH Ha Hy/a. Tasu cuia, IpuiokeHa K'bM MATePUAJIHA TOUKA C
Maca m = 1, npeau3BHKBa IPEMECTBAHe HA TOYKATA HA PA3CTOAHHME S = 1| M B MOMEHTA
t = 2h Toukara cuupa Ja ce JIBUXKHU.

Eunnanara uMmysicua GbyHKIHS OT TbpBU pen 01(t) = Illlir(l) 01(t, h) Moxke ma ce Thi-
KyBa (pU3MIECKH KATO JIBé MUTHOBEHHO IIOCJIEI0BATEIHO AeHCTBYBAIIKM TPOTHBOMIOJIOKHO
HACOYeHH Oe3KpailHO TOJeMHU CUIU, KOUTO NpeIu3BUKBAT MUTHOBEHHO IIPEMeCTBaHe Ha
MaTepHaJHa TOYKA ¢ eIMHUYHA Maca Ha Pa3CTOAHUE eJUHHIA U HE IIPHIABAT HA TOYKATA
HUTO CKOPOCT, HUTO YCKOPCHUE.,

Nnmame

111 2er  e720p
c(w,h)):ﬁ[];— —+— i
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Ot 1y

L(0:(t)) = lim L6, (2, h)) = lim ﬂ =p.

h—0 ph2
Ananormuno ce BbBeRIAT uMmnysicHn dbyHkuun d,(t) or n-tu pex (n > 2). 3a Tax
ce nosydasar gopmyaure §,(t) = p™* u 0,(t —c) = pte P
Nmnysicuure yHKIUU 10/IydaBaT CTPOro 0OOCHOBAaBaHE B TeOpHsATa Ha 00OOIIEHUTE
dyHKIIH.

IIpumep 86. Peweme ypasuenuemo y” + 4y’ + 13y = 36(t) ¢ navwasnu yeaosus y(0) =
y'(0) =0.

Pemenne: Heka y(t) = Y(p). Ilpn namennre navannu yciaosus y'(t) = pY(p),
y'(t) 2 p?Y(p). 3a oneparopuoro ypasuenue nojydasame (p? + 4p + 13)Y(p) = 3,
OTK'bJIETO

3 3
P13 (p+2)” 432

Y (p)

Opurunansr y(t) = e 2 sin3t e pemenne Ha JaJIeHOTO ypaBHEHHE.

IIpumep 87. Peweme ypasHenuama:
Ly"=0(t—c); 2.y =6(t—-c)
¢ HYAEBU HAYANHY YCAOBUA.

Pemenne: Heka y(t) = Y (p). Torasa 3a ypaBnenusTa B 00pa3u MOJIydaBaMe:
Lp*Y(p)=e P, 2.p°Y(p) =pe P,

OTK'bIETO

L.Y(p) = ﬁe“m; 2.Y(p) = %e‘”’.

3a perreHusgTa HAMHPaMe

Ly(t)=1t—c)(t—c);2.y(t) = 1(t —¢).

HOﬂyquI/ITe pe3yJTaTu IMOTBbP2K/IaBaT HAallpaBEHUTE CI)I/ISI/ILIGCKI/I TBHJIKYBaHUA Ha UM-
myJsicauTe ByHKIMA. 3aKbCHsIBAIATA UMITYJICHA CUJIa OT HyJeB pel 0(t — ¢) mpujaBa Ha
MaTepHaJHATa TOYKA ¢ €JUHIYHA Maca, HAMAPAIIA Ce IbPBOHAYAIHO B IOKOl, B MOMEH-
Ta t = ¢ NOCTOAHHA CKOPOCT v = 1, a 3aKbCHABANIATA HMIIYJICHA CHIA OT IbPBH PeJl
d1(t — ¢) mpumaBa Ha MaTepHATHATA TOYKA DU AHAJOTHMYHU YCJIOBUS MHTHOBEHHO IIpe-
MeCTBaHEe Ha PA3CTOSHUE C IbIKUHA eJIMHANA, 0€3 1a NPUIaBa HA TOIKATA HATO CKOPOCT,
HUTO YyCKOpEHUeE.

Karo creapamn npumMep pasriaexkame 1udepennuagiioTo ypaBHeHrne Ha, XapMOHUYHIA
OCIIMTATOP NIPH MIPOU3BOTHA HAYATHHA yCIOBHS CbC 3aKbCHABAIIN UMITYJICHE CIJIH OT HYJIeB
1 IbPBU peI.

IIpumep 88. Peweme ypasrenuama:
Ly"+w?y=v(t—c); 2.y +w?y=hé(t—rc)

¢ navaany yeaosus y(0) = yo, y'(0) =y .
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Pemenne: 1.Heka y(t) = Y (p).3a ypasuenuero B o6pasu noayuasame (p’+w?)Y (p) =
_ Yopr+yi+ve™?
p2 +w2

Yop + Y1 + vo e P, orkbaero Y (p)

y(t) = yocoswt + Nsinwt+ 2 1(t — ¢)sinw(t — ¢).
w w
2. Hexa y(t) 2 Y (p). Ba ypasuenunero B o6pasu nojydasame (p° + w?)Y(p) = yop +
_ Yoptythpe?
p2 +w2

y1 + hpe P, otkbuero Y (p)

y(t) = yocoswt + ﬂSinwt—i—hl(t—c)coscu(t— c).
w

KakTo ce BmxKIa OT TOJydeHUTE DelleHns, JO MOMEHTAa ¢ = ¢ JBeTe XapMOHHYHU
KOJIeOAHUS Ca THKIECTBEHH (KAKTO M TpAOBaIle Ja ce OYakBa), a B MOMeHTa [ = ¢ B
I'bPBUA CJy4ail IBUZKeIaTa ¢e TOYKA MOJydaBa MATHOBEHHA JOI'BJHUTEIHA CKOPOCT U,
a BbB BTOPHA CIy4ail - MUTHOBEHHO JOI'BIHUTETHO IIpeMecTBaHe h, OTK'BJETO U B JBaTa
cIydas ce IPOMeHd XapaKTepa Ha JIBUKeHHeTO I10-HaTaTbK.

IIpumep 89. Mamepuasra mouka ¢ maca m e okauena Ha UICANHO NBP2a6a NPYHCUHA.
B navaanus momenm t = 0 mouxama e omKAOHEHG OM PABHOBECHOMO CU NONOHCEHUE,
Kamo u e 3a0adena Havasna ckopocm iy, no eepukasama. Hexa mauananomo omwkaore-
nue e Yo . Conpomussenuemo na cpedama ce npenebpezéa. Kaxsu umnyacu om Hyaiese u
nepeu ped no HANPaABAEHUE HA OBUNCEHUEMO MPAD6a 04 ce NPULOACA KoM MOUKAMA 6
Momenma t = ¢, 3a da cnpe deuscenuemo?

Pemenne: Heka B momenta ¢ orkionenuwero e y(t). ChbriacHo 3akoHa Ha XyK Hpy-
JKMHATA TPOTUBOACHCTBYBA W Ce CTPEMH JIa Ce BbPHE B PABHOBECHOTO CH TIOJIOYKEHHUE C'hC
cuJIa, MPONOPIUOHATHA Ha OTKJIOHEHUETO, T.e. ¢bC cuna F = —ky, k > 0, KbJeTo KOHC-
TaHTaTa k 3aBHCH OT KAYeCTBOTO Ha MPYZKUHATA. AKO INPUIOKHM HMIIYJIC OT HYJEB pesl
¢ rosieMuHa A W UMIyJIC OT WHPBU PeJi ¢ TojeMuHa B, ToraBa, Npuaaraiiku 3aKoHa Ha
Hioron, nostyaaBame ypaBHeHHETO

my" = —ky+ Aé(t — ¢) + B (t — ¢), (107)
KOETO, KATO pa3JeiuM Ha 1M, TIpueMa BUJIa
Y+ w?y = ved(t — c) + hoi(t — c),
K'bJIETO
Eoo, A B

—=w’, —=wvy, —=h.
m m m

Axo y(t) &= Y(p), To, KaT0 mpeMuHEM KbM 00pa3u, MoIyvIaBaMe ypPaBHEHUETO
P+ Y () =yop+uy1 +voe P +hpe P,

OTK'BJIETO
_ Yop+tytvee P+ hpe P
o p2 4 w2 :

Y(p)
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3a pelreHneT0 HAMHPaMe

y(t) = yocoswt + Nsinwt + 1(t—c¢) <hcosw(t —c)+ @Sinw(t - c)) :
w w

Karo npeobpasyBame u3pasa 3a y(t) upu t > ¢, .e. moaarame 1(t—c) =1, noaygaBame

y(t) = (yo + hcoswc — @sinwc> coswt + (ﬂ + hsinwe + @coswc> sinwt. (108)
w w W

JIBu2KeHmMeTO IMe cIipe, ako KoedUIMEeHTUTe Mpesa coswt W coswt! ca paBHH Ha HyJIA.
[ToryuaBame cucremara

Vo .
Yo+ hcoswe— —sinwe= 0
w
Y1 . Vo
— + hsinwc+ —coswec= 0.
w w

Karto pemmum cucremara oTHOCHO h u vy, HAMUpame

h = —<yocoswc+ %sinwc> = —tlimoy(t) = —y(c—0);
w —C—
vo = —(—yowsinw ¢ + y; cosw ¢) = —tlimoy'(t) =—y'(c—=0).

[Tonyuenuar pesyarat e odakBaHn. Ha Toukata TpsgOBa ja ce MPUI0KH TaK'bB UMIIY/IC OT
HYJIeB peJi, KOUTO Jia TIOracu CKOpOCTTa Ha TOYKATa, MOJydeHa B MOMEHTa t = ¢ W TaK'bB
HUMILYJIC OT I'bPBU PeJi, KOWTO Jia 1IoTach OTMEeCTBAHETO, IOJIy4eHO B MOMeHTa ¢ = ¢, T.e.
J1a BbpHE TOYKAaTa B PABHOBECHOTO II0JIOXKEHUE.

IIpumep 90. Ceza pasenescdame mpenmene wa nosyoeparuvena cmpyna 0 < x < 00,
xamo wetnuam kpati r = 0 e 3aKkpenen U 68 HAYAAHUA MOMEHM CMPYHAMA € 6 NOKOT.
Hexa 6 momenma T > 0 espxy kpas x = 0 ce nanacs muznosen yoap. 3adauama ce
nocmasa maxa: da ce wamepu pewerue u(xr,t) Ha YpasHEHUEMO

0? 0?
a—;t = aQa—;, t>0 0<xz<oo, a>0—xkxoucmanma (109)
€ HANAANYU YCAOBUSA
o =0, ¢ 0 (110)
Ulpmg = — =
=0 "0t =0
U 2PAHUNHO YCAOBUE
Ou 5(t—T) (111)
- = —
0x =0 0 ’

ksdemo 0(t) e dyrnyuama na Jupar, vy # 0 e Koncmanma.

Pemenne: IIpunarave npeoGpasoBanuero na Jlamiac kbM ypasaenuero (109) u yciosu-
ero (111). Heka u(z,t) 2 U(x,p). Karo B3emenm npeasus (110), nosyuasame JuHEHHOTO
nudepeHInaiHo ypaBHeHe (Ha p rieJlaMe KaTo Ha mapamMeThbp)

d*U  p?
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1 YCJIOBHUETO

aU
rr Pl L (113)
O6moTo pemenue ua (112) e U(z,p) = Cyea®+Cye~a* . Or yeosuero U(p,z) — 0 npn
Rep — oo (Buxk crexacrsue 1) n yenosuero (113) nonyuasave U(z,p) = —9% e~av T,
3a opurnnana u(z,t) mammpame u(z,t) = —avol(t =T — 7).
Ynpa>kHeHus

3amaua 63. Hamepeme:
2

1. f(t) :ﬁ—l(i); 2. f() :L—1< P )

p—1 p?+1

Orr. 1. f(t) =e"+0(t); 2. f(t) = —sint 4 6(1).

Pemere cineanure ypaBHeHwus:
Bamaua 64. y' +4y' + 3y =20(t —1), y(0) =y'(0) =0.
Orr. y(t) = (—e* 3+ e 1t —1).
Bamauga 65. v’ — 2y +2y =ae’ +vy0(t —c), y(0) =y (0) =0, c>0.

Orr. y(t) =ae' (1 —cost) +vg 1(t — c)e!“sin(t — ¢).
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10. Tabauna Ha HAKONM OPUTMHAJIN U

TeXHUTEe N300parkKeHust

f(t)- opurnuan F(p) = J;° f(t) e P! dt -m306parkenue
1| 1(t) .
; D
2 | () p F(p) — f(0)
3 | f™(t), neN p" F(p) —p" ' f(0) — ... —p f2(0) — f™(0)
4| fy Frydr -2
5 |t f(t), neN CI Fp)
6 | 4 [ F(u)du
7T | 1(t—¢)),c>0 %e*‘m
8 | 1(t—c)f(t—c),c>0| e P F(p)
9 | et f(t),aeC F({?—CY)
10 | et
p—«
n!
11|t neN s
n!
12 | t"e*t
(p . a)ﬂ-ﬁ-l
a
13 | sinat
sin o o
P
14 t
cos & o
a
15 | shat o2
4
16 | chat 7o
2
17 | tsinat ap 5
(p? +a?)
18 | t cosat L— 5
(p* +a?)
19 | e*t sin Bt
(p—a)” + 5
—a
20 | e*t cos 3t
(p—a)” + 5
21 | 4(t)
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